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Budapest, márczins 3.
A hivatalos Oroszország — mely titokban min­

dig egyet »Ti az általa nyilvánosan dezavuált politi­
záló tábornokokkal és kétes hirü kalandorokkal — 
ezúttal is nyájas koppéi igyekszik szemlélni az 
Aesinov-ügyet és úgy tesz. mintha a franczia kor­
mány eljárása teljesen összevágna az ö intencziói- 
val. A leihivatalos orosz lapok nagy nyomatékkai 
iparkodnak kiemelni, hogy az Oroszország és Fran- 

--zág közt eddig fennállott barátságos viszonyt 
a - " >i eset semmiben sem változtatta. A kül-
i,:.; hivatal brüsszeli közlönye, a Nord, igen mér­
nkeit. habár sajnálkozó hangon regisztrálja az ese­
te- e- auy vélekedik, hogy a franczia képviselőim 
rokon-zenvi nyilatkozata bizonyára el fogja oszlatni 
azt a r.'-sz benyomást, melyet — az idézett lap 
pétervari levelezője szerint — a l'ranczia hatósá­
goknak nagyonis elsietett véres tette az orosz köz­
véleményre tett. Mindenesetre sajnos — úgymond 
— hogy az uj lranczia vetőlövegeket legelőször 
> 01 esz.-kon próbálták ki. — Ugyané lap pétervári 
ev-i- zóje ezt Írja spuller franczia küliigyminiszter- 
u ’ orosz lapok Spullevnek külügyminiszterré 
.. . Lnevezései igen külömböző módon ítélik meg,
.. ; dig Spuller politikai múltja miatt. De oko- 

dolog megvárni, hogyan fogja magát viselni,
• Frnncziaor^zágban a miniszterek cselekvésére 
inkább a körülményei: és a nemzeti hangulat, sem­
mint személyes érzelmei az irányadók. Tulajdonkép 
podrj Carnot elnököt elismerés illeti azért, hogy 
<: -i.lt-r kinevezésével véget vetett a minisztervál­
ságnak.

A.: angol alsóit ás, mint közöltük, nagy többség­
in vrMto el a Morley-féle indítványt, mely biznl- 
Ui.i'iaasúgü! kívánt kifejezni a kormány ir politikája 
e. ■!. A Parnell-pör fordulata következtében azt 
hiv.t-k. hogy a Gladstoneti'-l elszakadt unionista párt 
ellen ;og fordulni a tm-^-kabinetnek. Azonban épen 
az ellenkezője történt. Chamberlain, az unionislák 
radikális töredékének vezére, egyenesen pártjára 
kelt a kormánynak. Morley — úgymond — nem 
bizonyította a kormány írországi adminisztrácziója 
ellen emelt vádjait: de ha tudná is bizonyítani, az 
nem igazolná a kormány megbuktatását. Ha az 
ellenzék meg akarja buktatni a kormányt, akkor 
jobb ir politikát kell előterjesztenie, mint a milyen 
6 kormányé. De az ellenzéknek nincs is politikája.
A Gladstone-féle ir javaslatok fi vannak adva és 
meghalva. (Gladstone közbekiált: Nincsenek' Az 
ir kérde- megoldása csakis az összes pártok mér­
sékelt íéríiai nézeteinek összeegyeztetése utján le­
hetséges. Először az agrárkérdést kell megoldani, 
azután majd kevesebb nehézséggel fog .járni a 
home-rule kérdés megoldása. Végül Chamberlain 
kanadai minta szerint való home-rule rendszert ja­
vasol, úgy azonban, hogv Ulster függetlensége meg- 
óvassék.

Mig az írországi és angliai radikális lapok heve­
sen támadják meg a Tiniest és kormányt, s a Morley- 
féle indítvány elvetése után annyira is mennek, 
hogy a kormányt egyenes hun részességgel vádolják 
a Times-nak Írország és Parnell ellen szőtt fondor­
latában, a független állású nagy hetilapok vélemé­
nye egészen másként hangzik. Az Economist azt 
mondja, hogy semmi sem lehet durébb dolog, mint 
az az állítás, hogy mivel a Times igazságtalanságot 
követett el Parnell ellen, tehát Írországnak külön 
parlamentet kell adni, s mivel kitűnt, hogy Parnell 
azokban a levelekben ártatlan, tehát az ő összes 
Írország kormányzatára vonatkozó terveinek is ártat­
lanoknak kell lenniük. A nagytekintélyű szabadelvű 
hetilap, a Spectator, ezt írja: Mivel Magdonald 
rászedelte magát, tehát Angliának el kellene ve­
szítenie Írországot? A Morley-féle indítvány fölött 
folyt vita csak amolyan szemfényvesztő csatározás 
volt, mely már elégszer ismétlődött. A vita folya­
mán semmi uj érv nem merült föl, s csak a sza­
vazás lehetett érdekes, tekintettel a múlt héten le­
játszódott Pigott-epizódra. De mivel az unionislák 
még most is erősen ragaszkodnak a kormányhoz, 
elenyészik az epizód politikai jelentősége, s a kabi­
net megtartja eddigi többségét.

Budapest, znárczius 3.
A Péchy Tamás elnök ellen megindított ak- 

czióra nézve jellemző, hogy a rendelkezési alap­
tól fenntartott vidéki kormánypárti lapok a minisz­
terelnökségi sajtóirodából kapott azonos ezikkeikben 
mind megtámadják Uéchyt. — A tegnapi képviselő­
házi botrányról szóló tudósításunkra vonatkozólag 
a következő sorok közlésére kérettünk fel: «Buda­
pest, márczins 3. 188b. Tisztelt szerkesztőség!
Szemben beetes lapjának a képviselüház tegnapi ülésére 
vonatkozó azon közleményével, miszerint én a ház el­
nökének odukiáltottarn volna: «Elsöpörjük arról a hely­
ről,» határozottan ki kell jelentenem, hogy ama közlés 
nyilván téves informáczión alapul, mert én a ház tisz­
telt elnökével szemben sern azon, sem semmiféle más 
sértő vagy fenyegető kifejezést nem használtam. 
Azon kérésem kifejezésével, hogy e helyreigazítást 
becses lapjában közzé tenni szíveskedjék, vagyok a 
t. szerkesztőség kész szolgája Tisza István.» — 
— Őszinte örömünkre szolgál e sorok folytán konsta­
tálhatni, hogy Tisza István ur a neki tulajdonított kife­
jezést nern mondotta. Felvilágosításul csak annyit írha­
tunk, hogy mi fül- és szemtanuktól kaptuk a köpést, a 
kik a most megczáfolt szavakat hallani vélték, s Tisza 
stván ur fenyegető gesztusait látták, s a mely tanuk­
nak szavahihetőségében meg kellett bíznunk. Ugyan­
csak fenyegető kézmozdulatot telt az elnök felé — mint 
azt tudósítónk látta — Türük Zoltán képviselő ur is 
a ki hozzánk intézett levelében megczáfolja azt az ál­
lítást, hogy ő ököllel fenyegetett volna. Ezt mi Török 
Zoltán úrról nem is állítottuk. A mi tudósításunk­
én emagasra emelt kéz»-ről van szó. — Tö­

rök Zoltán levele igy hangzik : «Az Egyetértésben s több 
ellenzéki lapban olvastam, hogy én a szombati lefolyt 
ülésben a képviselőház elnökét szóval és ököllel fenye­
gettem. Tény, hogy a történtek felett indignálva én 
is azok közé tartoztam, kik helyeiket elhagyva, a te­
remből kifelé mentek, szállottam is a ház elnöké­
hez, de hogy őt akárcsak szóval is — annálkevésbbé 
ököllel fenyegettem avagy ffenyegetni akartam volna, 
az teljesen valótlan. Ilyet solia nem is tennék, mert 
sokka! többre becsülöm a képviselüház tekintélyét, sem­
hogy azt elnöke személyében is megsértsem. Teljes tisz­
telettel Török Zoltán.»

.1 főrendiház igazoló bizottságának f. évi már- 
czius 4-éie kitűzött ülése, márczins hú G-án d. e. .111 
órakor fog megtartatni.

Tisza miniszterelnök ma Imzamosb ideig tanácsko­
zott Káinokig gróf külügyminiszterrel és Szügyény 
osztályfőnökkel.

Mozgalom a véátörvény ©Hem.
Kuc-Bzont-Mlklós, márez. 3. (Az Egyetértés tudó­

sítójának távirata). Ma délelőtt tiz órakor érkeztek kö­
rünkbe Hollakylmva, Kaas Ivor, Petri eh Ferencz, 
Papp Elek orsz^gyillési képviselők, valamint Degré 
Alajos és Bogdányi. A fogadtatás impozáns és szívé­
lyes volt. A vasul hoz öO tagit bandérium vonult ki s 
n.cgjelent óit a környék lakossága óriási tömegben. — 
Mikor a vendégek kiszálltak, Tóth Zsigmond főbíró 
mondott lelkes beszédet. F.rro Papp Elek képviselő 
válaszolt s üdvözölte a választókerület hazafias közön­
ségét, ntelv a nemzeti nyelv és alkotmány védelmében 
akarja hangoztatni szavát. - Ezután bosszú kocsisoron 
nemzeti zászlók alatt vonultak be a városba. A nép­
gyülés három órakor tartatott meg. Lehetetlen leírni a 
jeleneteket, melyek itt kifejlődtek: midőn a tengernyi 
nép lelkesen zúgta : «Le Tiszával' Le a kormány nyal 
Nem engedjük magunkat!» A környékről egyre-másra 
érkeztek a választók s a kerület összes választói, párt- 
különbség nélkül megjelentek. A gx ülés Szécsy 
Gyula mérnök elnöki megnyitójával kezdődött. Első 
szónok volt Petrich Ferencz, a ki hosszabb és élénk 
éljenzéssel fogadott beszédben utalt a sérelmes ij. kö­
vetkezményeire. Végül kifejezi a reményt, hogy a kerü­
let választói a tiltakozó nyilatkozathoz hozzá fognak 
járulni. (Hosszantartó éljenzés.)

Bors Károly ezután felolvassa a tiltakozó határo­
zati javaslatot., mely a következő : Kun zemm.idős 
város* túlerőn 1889. márcziua 3-án tartott és ezt meg­
előzőleg falragaszok utján szabályszerűen összehívott, a 
szó szoros értelmében politikai párlkülünb.-ég nélkül 
szervezett és tényleg megejtett népgyülés egyhangúlag 
kijelenti, hogy 1. Elismeri orsz. képviselőjének, de csakis 
a törvény betűje értelmében azon jogot, hogy képvise­
leti felhatalmazásával élve, akként szavazzon, a miként 
ezt legjobbnak véli. De ha egyfelől ezen r jogokat két­
ségbe nem vonjuk, úgy másleíül annál határozottabban 
kijelentjük és feiVaitjuk isten és emberek előtt azon 
jogunkat, hogy a kerület képviselőjével, gr. 1 elekv .főssel 
úrral városunk polgárságának meggyőződésé-', tudatva, al­
kotmányos és erkölcsi kötelességének tartsa, hogy a benne 
helyezeti bizalom folytán felhatalmazásából kifolyólag 
csak oly irányt kövessen, mely képviseltjei nézeteivel 
megegyez. Ebből kifolyólag elhatároztatott, hogy oi z. 
képviselőnket közvetlenül és a nyilvánosság minden 
e /közének felhasználása mellett, arról értesítjük, misze­
rint e város választói és a közügyek iráni érdeklődéssel 
viseltető polgárai tiltakoznak, hogy a véderőről szóló 
törvényjavaslat 25. tj. a kormány, annál kevésbbé Ua- 
járy Ödön orsz. képviselő javaslata szerint inléztessék 
el. Tiltakozásunk annál jogosultabb, mivel a kérdés mi­
kénti megoldása közjogi törvényeink ellenére a magyar 
állam hivatalos nyelvét a némettel nemcsak hogy 
egyenjoguvá lenné, hanem a világon képzelhető legszé- 
g ve ni több módon ennek teljesen alárendelné.

' 2. Tiltakozunk, hogy a kalonali zti vizsga letevéséhez 
szükséges előkészítő magyar szaktanfolyamok felállítása 
nélkül azon egyévi önkéntesek, kik az első évben a 
vizsgát letenni nem voltak képesek, büntetésül egy má­
sodik évet legyenek kénytelenek szolgálni.

Tiltakozunk * a vizsgálóbizottságok ezen röglönitélő 
bírósági eljárása ellen, mert miután a nemzet újainak 
az állam nem nyújt módot arra, hogy a katonai szak- 
tudományokat magyarul sajátíthassák el, példátlan mél­
tatlanság lenne, hogy a kormány mulasztása miatt a 
nemzet összes intelligens ifjúsága esetleg egy második 
évben is a polgári eleiben szükséges tanulmányúnak 
folytatásától megfoszt assék.

3. Mindezeknél fogva felkérjük a méltóságos képviselő 
urat, hogy a Teleky-család hagyományos hazafiságát, 
a történelem ' lapjain örökké tündöklő dicső példáját 
tartva szem előtt, az említett 25. §. ellen mindent kö­
vessen el, hogy az törvénynyé ne emeltessék.

Ha pedig meggyőződésével ezen eljárást kéréseink 
daczára összhangba hozni nem volna képes, ez esetben 
határozottan kijelentjük, hogy politikai elveinket és né­
zeteinket nem képviseli.

Kaas Ivor megemlíti, hogy most 14 év előtt Tisza 
Kálmán elveinek feladásával neveztetett ki miniszterré 
és ezzel oly lejtőre lépett, melyen fokonként alább sül­
lyedt egész odáig, hogy a nemzetet az örvény szélére 
vitte. A törvényes szabadság helyett a félelmet és az 
érdeket választotta hatalma alapjául. S miután mindent 

' korrumpált a legkisebb községtől az országgyűlésig, ha­
mis választásokkal oda vitte, hogy magát az alkot­
mányt használja fel az alkotmány és a nemzet nyel­
vének feladására. A mit a fegyveres osztrák hatalom el 
nem érhetett, most a magyar kormány és az or­
szággyűlés többségű,állal akarják elérni, nogy Magyar­
ság Ausztria alá vettessék. Hajdan hires Pestvármegye, 
hol Kossuth a szabadságért küzdött, ma kétszínű ma­
gatartást követ. Három képviselője : Gnjáry, Földváry 
Miklós és Telcky József gr. már ellene nyilatkoztak a 
nemzetnek és a hadsereg németségéért foglaltak állást. 
Ez ellen kell a választóknak tiltakozni, mert a népnél 
van az erő, melynek érvényesülni kell. E nélkül a kép­
viselők nem érhetnek el semmit, a nép erejével ellen­
ben mindent. Jlollaky Károly szellemesen fejtegeti 
a kormány és főleg Tisza Kálmán politikáját és 
utal azokra a hamis jelszavakra, melyeket a kormány­
párton a nép félrevezetésére használnak. Degré Alajos 
nagy hatással beszélt az 1848-49-ik eseményekről és 
arról a korról, melynek emléke iránt minden magyar 
ember kegyelettel tartozik. Bogdányi. Mór többek 
közt kifejti, hogy a mozgalom, mely a magyar nyelv 
jogainak védelmére indult rneg, egyúttal Tisza Kálmán 
ellen is kell hogy forduljon. Tizennégy év. működése 
a tönk szélére juttatta a nemzetet: de azért meg 
annyira nem süllyedtünk, hogy legdrágább kincsün­
ket: a magyar nyelvet elengednök árulni. (Szűnni 
nem akaró fölkiáltások: A bezug Tisza Kálmán!) 
Papp Elek, mint a város szülötte nagy hatással 
aposztrofálja a lakosságot és lelkes szavakban hívja

fel a magyar nőket, hogy vegyenek részt o moz­
galomban. Reméli, hogy a választók a lefolyt választás­
ból le fogják vonni a tanulságot. Tomory Anasztáz 
kifejti, hogy a magyar nép ama kérdés elé van állítva: 
akar-e magyar maradni vagy német : Ha a magyarnemzet 
állami egységét és önállóságát fontartani akarja, úgy nem sza­
bad neki a magyar nyelv jogaiból egy betűit is 
engedni. Végül gróf Nemes Nándor lép a szószékre és 
nagy tetszés közt mond köszönetét úgy a népnek, mint 
a megjelent képviselőknek, kik a szent ügy érdekében 
fáradoznak. Felhívja a népet, hogy ne engedjen törvé­
nyes jogaiból semmit és ne csiigge jen el, mert a nem­
zet legjobb fiai velük vannak, velük éreznek. A hosz- 
szantartó éljenzés után Szécsy elnök felveti a kérdést, 
mire a gyűlés a határozati javaslatot egyhangúlag 
elfogadja. A gyűlés ezután öt órakor véget ért.

A szabadkai Szabadság Ivánka Imre képviselő- 
házi beszédére, melyben bunvcvácz választóiról szólott, 
a következő megjegyzéseket teszi: 1-ür: Valótlanság az, 
hogy az önkéntesekről szóló szakasz ellen őket, a bu- 
nyeváczokat, vagy bárkit is demonstráczióra szított 
volna valaki. 2-szor : Valótlan, hogy ük még csak azt 
is mondhatták volna, hogy fi -8-a.i tizeinek annyi adót. 
mint egész Szabadkán az ö szes iig-védek és tanárok, 
mert: 1889-ik évre összeállított legtöbb adót fizető vá­
rosi bizottsági tagok névjegyzéke szerűit a viriln »gy­
edek adója egyszer számítva kitesz 28.807 fo­

rint fi krajczárl. A bunyóvá-z virilisek adója pe­
dig 22.(170 forint 18 krajczárl, ebből kitetszik, _ hogy 
Aii.,1- azon ügyvédek, a ki'- mint virilisták a bízott• 
sápban vanm ii, 6I3G fit 88 árral több adót fizetnek. 
Szükségesnek i.d.dji k mepjcg>•••’; - hogy Szabadka vá­
rosának <isii viidiétája K üg-.véi . i'.'iO fit i ki adót 
tizet — egyszer számítva — r ufi.n jött egy kereskedő, 
ismét lián m ügyvéd, < jy ít ldbi okos, inéi k< igyv» d 

csak most következik két bunyevácz, ■ zu'.én í me t 
ügyvédek csak ill-olt bunycvávzck. 3-szor valótlan, 
hogy ők azt mondhattak volna, «vy ük fiaiknak semmi 
kivételt nem kívánnak, mert: -1 d a .i án a tanuló újít-
ság legnagyobb része a bunyevá és a polgári közép 
os: álybó származik, ezt tik jól tudják, valamint tud­
ják azt I , hogy a tiltakozás legfökópen a •. •• és a pol­
gári közéjII Italy él .el., ben lm tűn! vé re -i-sztr v.v 
lotion, I . " - k az. urakról uv*' nyilatkoztak volna, meri 
Szabadka» ImK'-rd en a l.nnyevá- z :g, nei ány fanatizált 
búmévá zmi kivi.!, az inakat a 1 . i pvo b tiszteletben 
tartja.

A uzomhathc’á'i i épp n. ein- kéhez Horváth 
Boldizsár u következő levelet intézte : Tegnap vettem 
Nagyságod ez évi február 18-án kelt napybec.-ii levelét 
s ennek kapcsán a szombathelyi választókerület polgá­
rai részéről e hó 17-én tartott népgyülés ama határo­
zatát, a melyből hazafiul ürömmel és megnyugvással 
értesülök arról, hogy álláspontom, a melyet a véderőről 
szóló s a képviselóházban jelend tárgyalás alatt levő 
törvényjavaslat irányában elinglailam, egy le ri választó- 
kerületem helyeslésével találkozott. Az utasítások kora 
lejárt ugyan, de nemcsak intézményeinkbe nem ütközik, 
síit az alkotmányos-ág s parlamentarizmus elvéből foly, 
bogy a választ-'..‘ Iüdétek a törvény lioz.i-- fontosabb kér­
déseiben nyilatkozzanak, főleg ha e kérdések időközben 
merüllek fel és a választás alkalmával a választókerület
képvisc • elő ije ki zt c ............... ' i yni még m m ké-
I ztél Az alkotmányo ági , turizmus alapelve,
hogy a törvényhozótedtiilct u i irat hü tükre le-
gyI a ám !" a nemzet mai.' .it merni "ti nehéz, 
hol a nemzet hallgat. Hogy a szombathelyi választóke­
rület el«tik k"Z< it volt azok s .rafián, a kik a | arlamcn- 
tárizmu- helyes fogalmából 1. indulva, .4 rezl. k, hogy 
szemben egy oly törvényjavasiatlni, a melynek némely 
intézkedései'ellentétben állanak az ali.otmány biztosíté­
kai val, az állam nyelvét megillető jogokkal és a nem­
zeti érzülettel, a választóknak nemcsak joguk, sőt kö­
telességük felemelni szavukat s ez által tájékozást és 
erkölcsi támogatást nyújtani annak, a kit érdekeik kép­
viseletével megbízlak s hogy e kerület a fenforgó csel­
ben az én nézeteimet magáévá tette, — ez nekem nagy 
elégtétel, ez engem büszkévé tesz arra, hogy e hazafias 
érzületül és emelkedett szelk-mii választó kerületet a 
törvényhozásban annyi időn át képviselhettem. Kérem 
nagyságodat : méltúzlatnek ezen érzelmeimet és hálá­
mat a szombathelyi választó kendet tudomására jut­
tatni. Fogadja nagyságod hazafiul kiváló tiszteletem (is 
nagyrabecsülésem kifejezését, melylye! maradok Buda­
pesten 1889. felír. 23-án. Nagy- ágúdnak alázatos szol­
gája Horváth Boldizsár s. k. __

Figyelmeztetjük és kérjük tisztelt előfizetőin­
ket, a kiknek előfizetésük ni. hó régével lejárt, 
hogy újabb megrendeléseikéi mielőbb megtenni 
méltóztassanak.

Lapunk előfizetési ára:
ogy hóra .... 1 frt 80 kr. hat hóra............... .. 10 frt
két hóra . . . . 51 frt 60 kr. egész évre................ 20 frt
három bóra ., 6 frt — kr.

Lapunk mindennap, tehát hétfőn és Uniicpob után 
következő napokon is megjeleli.

T. előfizetőink abban a kedvezményben részesülnek, hogy 
az «Ország-Világ» czimil, legdíszesebb képes hetilapot 10 frt 
helyett 8 Írtért, félévre 4 friért, negyedévre 2 írtért kapják.

Az eloiizetö nevének, ezimenek, lakhelyének a az utolsó 
postának tisztán olvashatóan kiírását kérjük, hogy a 
lap szétküldésében hiba ne történjék.

Előfizetést a. hó bármely napjától elfogadunk, 
liégi- előfizetőink legczélszeriioben cselekszenek, 

ha cziínszalagjukat a. posta-utalvány szelére 
ragasztva beküldik a kiadó-hivatalnak.

fiz esetre, ha t. előfizetőink az előfizetési határidő 
lejárta előtt lakást változtatnak, az uj czim mellett a 
régit is kérjük velünk pontosan tudatni, mi által minden 
zavar vagy félreértés sokkal könnyebben elkerülhető.

Az előfizetési pénzek és posta - utalványok 
Budapestre az ,,Egyet értés“ kiadó-hivatalába 
(kecskeniéti-atoza 6*. szám alá) küldendők.

Ás „Egyetértés66 kiadó-hivatala

^ÜJDONSZO'Or"

— márez. 3.
— Személyi híveik. III. Vilmos német-alföldi 

király erűi folyton apadnak, s a beteget már csak 
mesterségesen tudják elaltatni. — Károly würtlen- 
bergi király állapota javul, csak az ideges bántal- 
mak nem múlnak el. — Seapáry Főtér gróf stutt­
garti osztvák-magvar követ tegnap Becsből, ahol 
néhány napig tartózkodott, visszautazott állomás­
helyére. — Albrecht l'üherczcg, a ki mos: Areobaii 
tartózkodik, a napokban legidősebb leányát Mária 
Terézia fölierczegnöt Münchenben meglátogatta.

— Az udvar Budapesten. A budai kir. palotai 
Szt.-Zsigmond kápolnában ma reggel 8 órakor dr. Ro- 
bicsek Ferencz káplán csöndes misét mondott, melyet 
végighallgatott a király is. Délelőtt á 10-kor Maszlaghy 
Ferencz udvari prépost-plébános misézett s a királyi 
oratóriumban jelen volt Erzsébet királyné, Mária Valé­
ria királykisasszony és vőlegénye Ferencz Szalvá- 
tor föherczeg. Délelőtt 11 órakor az ünnepi misén 
dr. Nemess Antal fővárosi hittanár czelebrált. — A szt. 
Zsigmond kápolnában a jövő héten, liamvazó szerdán a 
reggeli 8 órai és 10 órai ünnepi misék után lesz a 
hamvazás. A nagyböjti időszak alatt minden vasárnap 
délelőtt ^11 órakor magyar böjti prédikácziót fog tar­
tani dr. Robiesek Ferencz káplán. Az első prédikácziú 
a jövő vasárnap lesz.

— Ajándék a királynénak. Erzsébet királyné 
tudvalevőleg rendkívül jól érezte magát Korfuban, mikor 
ezt a kies helyet görögországi utazása alkalmával meg­
látogatta. A királyné a múlt őszszel a Braila-féle villá­
ban lakolt s a villa tulajdonosa annyira megtisztelve 
érezte magát ez által a kitüntetés ál'al, hogy a kedves 
kis fészket most ajándékképen felajánlotta a királyné­
nak. Valószínű, hogy a királyné ezt az ajándékot el 
fogja fogadni.

A protestáns irodalmi társulat előkészítő bi­
zottsága ma délelőtt nagy fontosságú s a társulat jövő­
jére elhatározó hatással biró tanácskozást tarlóit. Az 
előkészítő bizottságnak ez értekezletén képviselve vol­
tak a debreczeniek is, kik a mint ez a társulat 
megalakulás! proccssusából ismeretes tiltakoztak az 
ellen, hogy az irodalmi lár.-ulatba az unitáriu­
sok is felvétessenek s kijelentették, hogy abban az 
esetben, ha 0 pontban az alapszabályok nem módo­
síttatnak, a társulatból kilépnek. Az előkészítő bizottság 
mai tanácskozásának feladata, hogy a protestáns iro­
dalmi társulat megalakulásának ulját egyengesse azzal.
I ogy a debreczeniek álláspontját mogegyezlesse a társu­
lat ama tagjainak nézeteivel, kik ily megszorítást nem 
tartanak a társulat érdekében állónak. A mai tanácsko­
zásnak, értesülésünk szerint nagy eredménye van s ez 
az., hogy az eltérő nézeteket sikerült megegyeztetni. 
Kompromisszum jött létre a debreczeniek s a másik tél 
közölt oly módozatok Közölt, hogy mindegyik fél enged­
ményeket tett az. ügy érdekűben, ugy hogy ezekkel le­
hetővé válik az. egylet végleges megalakulása a márez. 
23-ára kitűzött közgyűlésen. Az értekezlet tagjai megál­
lapodtak abban is, hogy mindaddig, mig a debrecze­
niek nem válaszolnak az átküldött jegyzőkönyvi kivo. 
nalta, a megegvezés módozatait nem teszik közzé. A 
szigorúan bizalmas jellegűnek deklarált tanácskozás 
késő este végződött s rövid megszakítással az egész 
napot igénybe vette.

— Battenberg: Sándor herczeggel folyvást fog­
lalkozik a nyilvánosság, dac zára annak, hogy most már 
a magánéletbe vonult vissza. A «Béri. Tagi)!.» egy 
Londonból érkezeti érdekes levelet közöl most, mely 
ezeket mondja a lierczegröl: «Ama végzetes nap óta, 
melyen az elűzött, s később a bolgár nép tomboló 
örömujjongása közt diadalmasan hazatérő Sándor feje­
delem Buszosukból elküldte a (-zárnak azt a megaláz­
kodó táviratot: elhagyta Battenberget a jó csillagzata, 
mintha csak a sors meg akarta volna büntetni azért, 
hogy nem át?Holta népét, mely az iránta való hűség 
és ragaszkodás oly ténye.: tanujeleit adta a ezár ke­
gyének alárendelni. Egyik megaláztatást a másik után 
kellett azóta a szerencsétlen fejedelemnek elszenvednie. 
Az a sértő modor, melyben némely berlini lap azt a 
tényt, hogy Battenberg Sándor herczeg a bolgár trónra 
való igényeiről végkép lemondott, nemcsak ignorálta, 
hanem rosszhiszemiileg az ellenkező irányban megha- 
mi-itot a. az a gyűlölködés, melylyel Németországban a 
fclliivauilns é: knrtellpárti sajtó Viktória lierczeguö el­
nyerésére irányuló törekvéseit a nyilvánosság előtt meg- 
Inirczolta, mindez elkeserítette a herczeget és végre 
egv oly érzést keltett benne, melyet Bismarck herczeg 
egv ízben, bár nem szépen, de találóan általános «nem- 
bánomságnak» mondott. A herozoggel vérrokonságban 
levő londoni körök is értik ezt a kedélyállapotot, ezt 
azonban soha sem fogják neki megbocsátani, a mit eb­
ben a kedélyáilapolában elkövetett. Nézetük szerint, a 
rázúdult kellemetlenségek daczára is tekintettel kellett 
volna lennie azokra, a kik mindig jóakarattal voltak 
iránta s a kik a más oldalról rajta elkövetett jogtalan­
ságokat mindig megakadályozni iparkodtak. Megjegy­
zendő, hogy Londonban épen semmit sem adnak a 
herezeg nejéről világgá kelt pletykákra. Eoisinger Jo­
hanna mir.dössze csak annyiban hibás, hogy néha nem 
volt el "g óvatos tisztelőivel szemben, a mi még meg­
bocsátható. Do ettől eltekintve, a londoni előkelő hölgy­
világban nagyon furcsa vélemény uralkodik a herezeg 
felöl. A legszűkebb családi kör valósággal megütközött 
a történteken. Rendkívül különösnek találják azt, hogy 
az esküvő alig két héttel a herczeg apjának halála 
után már meg is történt, a mi különösen a herczeg 
édes anvját elszomorította. A «Béri. Taglal.» e leveléből 
kitűnik, hogy London bizonyos köreiben pletykáltak 
l.oi-inger kisasszonyról s igv iia az említett pletykákra 
is el lehet mondani, hogy: «nem mozog a falevél ok 
nélkül», akkor a lu-rczegnévé lett diva kevesebb elra­
gadtat;;- al is beérheti, mint amennyit most iránta so­
kan tanúsítanak.

— Rejtélyes küldeményt kapott a minap postán, 
a zágrábi államügyészség. Egy meglehetős nagy láda 
volt ez, melynek belsejéből kábító bűz áradt szél. Két 
napra rá az ügyészség egy levelet kapott a jaskai járás­
bíróságtól. a melyben értesítik, hogy a ládában egy 
gvanus körülmények közt kimúlt nyoh z éves fin belei 
vannak, melyet górcsői vizsgálat czéljából küldtek be a 
hatóságnak. A gyermek, a kit Fister Mártonnak hívtak, 
a mull hó 21-ikén az apja házánál annyi pálinkát 
ivott, hogy a pinezébül kilépve, holtan rogyott össze. 
Anyja azzal gyanúsítja az apát, hogy szántszándékkal 
itatta agyon 11 fiát, sőt hogy mérget is kevert a pálin­
kába. A valóságot a vizsgálat van hivatva kideríteni.

— Fenyegető levél. Nagykanizsán a múlt héten 
E. 13. iparos-iskolai tanító, iparos tanulók által fogalma­
zott és irt névtelen levelet kapott, melyben biztosítják 
arról, hogy okvetlenül agyon fogják lőni, ha másként 
nem lehet) hát nyílt utczán, még mások társaságában 
is. E fenyegető levelet E. B. tanító nem dugta zsebre, 
hanem átadta a rendőr-kapitányságnak, hogy tegye meg 
a nyomozó lépéseket. A fenyegető levél értelmi szer­
zőiül 4 olyan iparos tanulót gyanítanak, a kiknek a 
tanító — mivel egész éven át hanyagul jártak az elő­
adásra — a szabaduláshoz okvetlenül szükséges bizo­
nyítvány kiadását megtagadta s igy nem szabadulhatnak 
föl. Ezéit forralnak most bőszül ellene.

- A Franceaconl követői czimii újdonságunkban 
megirt merénylet tetteseire vonatkozólag a vizsgálat 
újabb érdekes adatokat hozott nyilvánosságra. A rend­
őrség tegnap házmotozást tartott Janovszky Ede laká­
sán s ott oly dolgoknak jött nyomára, melyekből arra 
lehet következtetni, hogy a fiatal gonosztevők a szóban 
forgó merényleten kivid az utóbbi időben még egyéb 
bűnös cselekményeket is követtek el. Találtak nála egy 
iv papirt, mely tele volt előkelő bécsi ezégek bélyeg­
zőinek a lenyomataival, továbbá több üveg kék festéket, 
a mi alkalmasint hamisítványok készítésére volt szánva. 
Ezenkívül a kályhalyukban" egy csinált szakállra és 
bajuszra akadtak, a'mi szintén megerősíti az említett 
gyanút. A két merénylőt tegnap délelőtt átadták a tör­
vényszéknek.

— Emberi kéz a hóban. A berlini rendőrséget teg­
nap óta egy borzasztó kegyetlenséggel véghez vitt gyil­
kosság foglalkoztatja. A tett részletei még ismeretlenek, 
de a gyilkosság helyén talált nyomok a legiszonyúbb 
vérengzésre engednek következtetni. A német főváros 
egyik "legélénkebb pontján, a Spree-parti úgynevezett 
«Sc 11 iffbauerdamin»-0n játszó gyermekek tegnap délelőtt 
a hóban egy felig megfagyott véres emberi kezet talál­
tak. A mennyiben a leletről következtetni lehet, a kéz 
egy erőteljes testaikatásu férfié lehetett. A helyszíni 
szemle kétségtelenné tette, hogy a Sclnffbauerdammon 
gyilkosság történt. Közel a helyhez, a hol a kezet meg­
találták, a hóban terjedelmes mélyedés volt, mely egy 
emberi test körvonalait mulatta. A fej helyén nagy vér­
té csa volt, mely a havat kásnszerü vörös tömeggé 
olvasztotta. Közel e tócsához több helyen véresre volt 
festve a hó. Szorgosabb kutatás után egy rövidszélu

barna bajosomét találtak. Valószínű, hogy az a rövid 
nyelű éles szekerczn választotta el a koponyától, melyre 
nem messze a mélyedéstől a hóban akadtak rá. A 
holttestnek nyoma sem volt. Valószínű, hogy a gyilko­
sok a Spree hullámaiba dobták. Délután gróf Pucklo 
rendőrfőnök fölkutatta a Spree ágyának egy rv-zét, < 
eredménytelenül. Késő este a nagy sötétség miatt félb n 
hagyták a kutatást. A viz e partok táján nagyon gyoi 
folyású s nem lehetetlen, hegy a hullámok messzire 
elsodorták a holttestet. A rendőrség reméli, hogy a 
folyó alsó részén föltalálhatja a meggyilkoltat. A fo­
lyampart ama részét, hol a véres kezet megtalál ; k :i 
rendőrség íorróvizzel megtisztította a hótól s a rakndé- 
parl lépcsőin sok apró hús czafatra és csontszilúnua 
akadtak. Azt hiszik, hogy a gyilkosok egy fejszecsap 
sál terítették le áldozatukat, s azonnal a folyóba dob­
ták. A szerencsétlen valúsziniileg nem halt meg azon­
nal, a hidegvíztől magához térve, ki akart úszni s bal­
kezével az alsó lépcsőfokba kapaszkodott. Ekkor érheti» 
az az erőteljes szekcrczecsapás, mely a kezét elválasz­
totta testétől. Mint Berlinből jelentik, a rendór-ég a 
rakodópart egy ré*zét a vizsgálat érdekében egyelőre 
elzárja a közönség elül.

— Betörési kísérlet egy adóhivatalba. A fehér- 
templomi adóhivatalt (ismeretlen betörői: e hó 1-én ki 
akarták rabolni. Mint onnan Írják, a gonosztevők eljá­
rásából az tűnik ki, hogy ösmerőselc voltak a viszo­
nyokkal. Valósziniileg azért választották tervük kivite­
lére a hónap első napját, mert azt hitték, hogy ilyen­
kor :» pénztár tőle van. A betörőknek sikerült az adó­
hivatal pénztári helyiségébe bejutni, de a pénzlár-szek- 
rénynycl már nem boldogultak s csupán a kézi pénz­
tárból vittek el ki«ebb összeget, igy az adóhivatal egy 
előre olcsón megmenekült :t veszedelemtől - van i .cje 
a jövőre nézve kellő intézkedéseket tenni a ra n zve, 
hogy a betörő urak még a pénztári helyiségbe se be­
tolhassanak be.

— Nagy váltóhamisítás a »orvát bán nevére,
A sikkasztások és a váltóhamisítások szomorú korsza­
kát éljük. A létért való küzdelem naprói-napra súlyo­
sabbá lesz, és folyton több embert térit le a becsület 
útjáról, a kik gyakran nem átallják a legtiszleletremél- 
több emberek nevét is felhasználni piszkos üzelmcikre.
A fiumei Biliméin értesítése szerint Buccariban a na­
pokban valaki a liorvát bán nevére egy 10,v a! forintos 
váltót hamisított. A váltót Fiúméban számítolták le «'■- 
Triesztbe küldték ujabb értékesítés végett, a hol azután 
rájöttek a hatni dtásra. A gyanú a bukkarii tengerészeti 
iskola egyik tanarára irányult, n kit azonnal le is tar 
tózlattak.

— Letartóztatott kivándorlók. A felső vidéken 
mint erről már többször voit szó, a hatóságok vgy 
iparkodnak gát it vetni az egyre terjedő kivándorlásnak, 
hogy az útban levő jámbor népet letartóztatják, illető­
leg nern engedik át a haláron. A letartóztatott kiván­
dorlókról most érdekes statisztikát közöl a «F—k.» E 
szerint február hó 17-én 7 kivándorlót tartóztattak ie a 
ruttkai csendőrök: ezek között volt: zempiémnegyei 2, 
abatíjmegyei 2, szepesmegyei 1, liptómegyei 2: február 
20-án 7 szabói -smegyei : 25-én 3 abatíjmegyei, 1 sze- 
pesinegyei; 26 án 3 szepesmegyei, 1 sárosmegyei. A 
letartóztatottaknál volt 1940 Irt, 17 vasnti, 12 hajó­
jegy. A turócz-szt.-mártonl szolga bírói hivatal vi-za 
küldte őket illetőségi helyükre.

— Edison veszedelemben. Edison, a nagyhírű fel­
találó, tegnapelőtt, mint egy newyorki távirat jelenti, 
abban a veszedelemben forgott, hogy elveszítse a szén 
világát. Ugyanis vegyészeti Jaboratoriumában robb: nás 
történt s Edison, a ki éppen javában dolgozott, súlyosan 
megsérült. Hogy nem lesznek-e az esetnek súlyosabb 
következményei, azt még nem tudják.

Az elzüllött gyermekek megmentésére alakul: 
egyesület előkészítő bizottsága e hó 5-én, kedden az V. 
kér. elöljáróság helyiségében fontos értekezletet tart.

— Äs eperjesi rablóg-yílkOBság tettesét elfog­
ták. Eperjesi levelezőnk arról őrlésit, hogy a gyilkos va­
lami Csticsovinszki nevű czipész, a kit a gyilkosság 
utáni napon inár vizsgálati fogságba helyeztek. Csucso- 
vinszkit Bloch S. kereskedő látta, mikor a Klaubauf ke­
reskedő boltjának az ajtaján este 10 órakor zörgetett. 
A gyanúban levő ember meglehetősen törődöttnek lát­
szik. Egyszer már volt vizsgálat alatt egy nő meggyil­
kolásának a vádja miatt, «io akkor nem tudtak rá bizo­
nyítani. Most is állhatatosan tagadta ugyan, hogy a 
gyilkosságot ü követte el, de ezúttal hiába, mert ház- 
motozást tartottak nála s nemcsak a gyilkosság elköve­
tése alkalmával üsszevérezett ruháit találták meg, liá­
néin egy csomó börnemiit is, a melyet a rablógyilkos 
egy az udvarban volt rozoga postakocsiba dugott el. 
Csuesovszki ennek daczára még folyvást tagad, de most 
már alig férhet kétség hozzá, hogy ü a tettes.

— Tragikus sors. Egy sokat szenvedett ember 
tragédiájának utolsó felvonása játszódott le tegnap reg­
gel a temesvári gyárkülváros egyik igénytelen fogadójá­
ban. Blasch Móricának hívják a szerencsétlent, a kit 
vagyoni veszteségek, családi bajok s a sors egyéb csa­
pásai vittek rá arra a kétségbeesett lépésre, hogy iegy- 
vert emeljen önmaga ellen. Tegnapelőtt este érkezeti a 
fogadóba s tegnap reggel barom golyót röpített az 
agyába. A fogadó személyzete az egymást gyorsan kö­
vető három lövés zajára belutott a boldogtalan ember 
szobájába s ott találta öt borzasztóan eltorzított aicz- 
czal, vértül elborítva. Két golyó benn maradt a kopo­
nyájában, a harmadik pedig a balszemén keresztül 
ismét kijött. Mikor a megrémült cselédség a szobába 
lépett, az 56 éves kora daczára szívós természetű em­
ber szilárd léptekkel odament az ágyhoz s leült a szé­
lére. Teljesen eszméleténél volt s a rendőrség időköz­
ben megjelent kiküldötte előtt tompa, de tisztán érthető 
hangon elbeszélte élete szomorú históriáját. Elmondta, 
hogy életuntság vitte rá az öngyilkosságra. Hét évvel 
ezelőtt Saághon szép háza, termékeny földje és virágzó 
üzlete volt. Később azonban elhibázott üzleti vállalatok 
és elemi csapások tönkretették, s mintha ez a csapás 
még nem lett volna elég, szép fiatal felesége is elhagyta, 
két gyermekével együtt, a kik vigasztalói lehettek volna 
a megpróbáltatások szomorú napjaiban. Ettél fogva nem 
volt semmi, a mi életéhez kötötte volna. Mint kereske­
delmi ügynök nyomorral küzdve tengődött napról napra. 
Most végre megelégelte a balsorsot és véget akart vetni 
szenvedéseinek. Az öngyilkost, miután sebeit lekötözték, 
beszállították a kórházba. Az orvosok azt hiszik, hog*< 
életben marad.

— Magyarfaló vasúti hivatalnok. Az osztrák­
magyar államvasut társaság ellen nem ritkaság a pa­
nasz, hogy olyan hivatalnokokat tart magyarországi ál­
lomásain, a kik ser.trniképcn se akarják beleélni magu­
kat abba a megmásíthatatlan állapotba, hogy Magyar- 
országon csak egy nemzet és egy államnyelv lehet az 
uralkodó és ez a magyar. Resiczabányáról most oly 
esetiül értesítenek bennünket, a melyből ismét kitűnik, 
hogy mennyire szükséges volna már ezekkel az idegen 
hivatalnokokkal szemben egy kis jótékony szigor. Az 
osztrák-magyar államvasut-társaságnak egy Resiczabá- 
nyánj állomásozó mérnöke adott most okot a panaszra, 
Sclimidhammernek hívják a derék mérnököt, a kivel 
csak azért foglalkozunk, mert egy oly társulat hivatal­
noka, a mely a magyar nemzetiséget legalább Magyar- 
országon respektálni tartozik. Schmidhainmér azju. a 1
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ezt úgy látszik, nem tudja, vagy nem akarja tudni, mert 
fennen hirdeti, hogy a reaiczabányai magyarnyelvter- 
jej egyesület törekvését helyteleníti s minden módon 
o la fog halni, hogy az egyletet működésében tőle tel- 

előleg akadályozza, Erre a kilakadá-ára az adott al­
kalmat, hosv az egylet egy magyar színtársulatnak rö­
vid időre tervezett vendégszereplését biztosítani óhajt­

ói néhány választmányi tagja által bérletet gyűjtetett 
a társulat számára s a kiküldött választmányi tagok a 
: ■ agyarföld mérnöknél is kérdést tettek é: ajánlották 
neki a színtársulatot, tekintettel arra, hogy a neje jól 
tud magyarul.

— Kossuth és a skótok. Kossuth hajós a szabad- 
i.harcz lezajlása után tudvalevőleg kezébe vette a 

vándorbotot és felváltva Angliában, Skócziában és Ame­
nd.d.an tartózkodott mindaddig, mig Olaszországban 
V' .■lege-'on megtelepedett, a hol most is csendes ma- 
.tuyhuu él. A világ minden részében tart karokkal fo- 

:a ital; a nagy hontalant, do különösen Skéezia- 
a rajongás-al határos szeretettel és tisztelettel 

vették körül, mclvnck ilhisrVrálására csak a következő kis
- tel hozzuk fel: Kossuth egy ízben, mikor Skócziá-

:.s*n tartózkodott,Jvalami kies fekvésű tó partján nyaralt. 
Vele volt leánya Vilma i-, a ki rendkívül szépen zon­
gorázol1. A fogadé,ban, a hol laktak, nem volt zongora. 
Kossuth í gy Ízben ebédnél megkérdezte a fogadóst, vaj­
on mennyire van a legközelebbi város, a honnan le­
hetne zongorát hozatni a leánya számára. A fogadós 
, . • I meg.ni:.1 a kért felvilágosításokat s Kossuth
izom al h vél u'jaii mogi• ndtlt egy zongorát a

„•u. ;.k. De m t megkapta a hangszert, ki-
: i znia érkezett a házhoz. Mindazok ugyanis, 

i kik Kossuth tudakozódása alkalmával az asztalnál 
llek, meg akarták lepni a gyengéd szívű bujdosót és 
iviratilag rendellek zongorát a városból. Ez a rajongás 

napig is él a skótok szivében. Bizonyítja ezt az, hogy 
dt "v lubt .ur li vában egy dtimfriesi vagyonos pol- 

. szinaranyból készfiit érmet tűzött ki egy költeményre, 
i-ily Kossuth Lajosnak Burns hírneves skót költő sirjá- 
„ .. 'tett l.i' t énekli meg. feljos harmincz évvel 
ezelőtt, mikor Ma yarország volt kormányzójának hír­
neve egész Európát betöltötte, bolygásaiban elment 
kkúcziába is és Dumfriesbcn egy éke-szavu felolvasást 

•t la |án •!; a Hab.-burg dinasztia igája alól leendő 
;vl I i érd-!.i ben ilcgéa kczé'ukov a harangok

■ :.*■»•'11 iga-a ío-.d'.a a nagy hazafit és filolvasá-
.1 a lak 1.1 -í n rétege megjelent, hogy lerója 
. I■ :i !,delet - a zef tette es bámulat a lóját. A

u.iii v. . naj ra Ko--:uh, Iliász Dániel ezre- 
es, dr. lulius Wood lelkész és John t'ayne tár* 

é . 1,,;c:.t a Szt-Miliály temetőbe, hogy meglá- 
, g Iturnsii' k, a kó'ok 1'előlijének sírját. «Kossuth 

aids — Írja a/, akkori Standard — méltóság­
ig-; léptekkel, mély gondolatokba merülve, Ic- 

i e a mauzóleumba. Hosszasan és fájdal­
masan elnézte az egyszerű földművesből lelt nagy költő 

■bi.it, .- a/.n'.-n komoly beszélgető-he merült ma­
gyar kísérőjével az anyanyelvén, melyen kétségkí­
vül legk zveth obi il tudott kifejezést adni lul- 
....e;.. vrzi lincioi Kossuth Burns sírjánál — a Im- 

.1. : nmeket hullatva a hazafias bárd
hamvai felelt! .Mily tárgy egy költőnek! Vajon egy 
lant sem fog felbuzdulni ily hirgy hatása alatt?» 
Az említett dumfriosi polgár, a M’Dowall által kiadott 
”, i., r: i! -1. Mi< iiael's-i-bnn e sorokat olvasva, cl- 

:.at.:;o ;*a, I gy |..iK»dijat tűz ki egy költeményre mely- 
k r a i I. nt leírt jelenet legyen. Teljes hat In nap 

.itár. vük ki'.nzve a pályázatra, mely a múlt év
i • :l- -I irt !•*. Összesen itt pályamű érkezett

1 : , _•. a páfyadij kitűzője teljesen meg lehelt elégedve
al ; ' rdekl,idéssvl, melyet lelluvásaval kelt« tt. A

i -..,/ t rzc.i.a d irodalmi szempontból is sikerült.
■ . it a h-'érkezett költemények majdnem kivétel nélkül 
irn : dini szinvonaloii állottak s a pályanyortes kölle-

• nv valiiságos diszo a skót irodalomnak. Szerzője 
;v Ale-ander II. Murdo-h ne> ü; glasgowi ember.
\ ’ köllomény huszonöt vcr.-szakból áll, és va- 

1 ii költői ihlettel, magasan szárnyalva cmelko- 
ki-uk a a jelenet felelt, mikor Kossuth Lajos «egy

mzelnek, egy századnak a hőse» könyeket hullatott 
a t szabadság dalnokának sírja felett. A költemény­
nek majdnem minden ver-szaka tele van Kossuth es 
magyar nemz, t marasztalásával. A kitűzött emlékérem 
z:narar;ybol készült, s egyik oldalán «Burns ami Hős­
in: '-bras olvasható, a másik oldalát pedig a külté- 

-. ei nuiz-ájának allegorikus alakja díszíti.
— Olaszországba, Triesztbe és Flumóbe. A déli 

. hajlat! an e hó végén már oly enyhe és kellemes az 
nji.ui-, hogy az oda irányuló kirándulásokra ez a leg- 

edv-znhb évszak. Tekintetbe véve ezt, a magy. kir.
■ dlriaiva-ntal; budapesti városi menetjegy irodája a ket- 
i,,s ói,nép alkalmából márezius hó 23-án kéjutazást

lez Olaszországba A menettérti jegyek árai rend ki­
ll — köri Ibelül 7U' 0 kai — mérsékeltek, pl. Velen- 

■ e I ,"zt ín :’.0 tit. II. oszt. 3:t.lu lit. III. oszt.
■'1 I Mdanoba 10 irt, i•"• ■">'1 Irt, 8U.50 irt Kló- 

r . -:.i- 1.7 mi frt, I-i Irt dl .'i'l Irl Biimába 1*2.20 Irt,
. . . t. g in fit Triesztbe és ITömébe I. oszt. 30.20

I.t I! : Jl.tiD :rl, III. o zt. lő.Hl lit. Előjegyzések
■ ;• a in. la; i-ni vár« i u enetjegy irodában ' .Má­

in I r; • .t za, Hungária szálló iogudlalnak el, hol 
• g -ii !• 1. dá.o-iíásoa! szívesen szolgálnak.

— Egy sikkasztó kőzgyam öngyilkossága 
lien- •' , a múlt hó 27-én I. Kiss Mihály kózgvám 

■. I, i magul. A könnyeim» ember azért mént űn-
- nt a 1 ii.Ji.a. meii a községi képviselö-te-liilvt pénz- 

: t I/ ■. , í izoll- .ga kon-1ntálta, bogy a kezelése
,1 u: -ő gyái I [lénzl.ii hói • V'.S Ionul hiányzik. Kiss 

. a - Tand, vizsga at -s az ennek alapján 
M-/aland - Ii uiteti'3 e'-d menekült a halálba, a iflivel 

■ : ,D<! u,\an a lol u igaz-ágs/olgállatasl, <le nem
ii .ta vi->-a az árváknak a tőlük ellopott pénzt.

A nagyvár?.dl jcgak&démla százéves jubl- 
leumát már-zius 17-én lilik meg nagy lénynyel. Dr.
- idau-li l.örinez nagyváradi püspök megígérte a ren- 
-‘zühizo:l ágnak, kogy a le dem» alkalmával ö tartja 

meg az ünnepi miséi. A 2UO-as rendező liizoltság már 
ó'szeálhtolla a nagyszabású ünnep programmját. Iten- 
d-znek hangversenyt is s a közreműködésre felkérik gr. 
Zi-liy 1 ,-z.át s a magyar művészvilág több jeles tagját. 
\ hangverseny jövedelme a jogászscgélvző-egylet alap- 

t il íjét gyarapítja.
— Márezius 15 dike. .-1rail on- Lukácsy Miklós, a 

m u- ziiisi ünnep rendezésére kiküldőit bizottság állandó 
elnöke már megtette az intézkedéseket egy tágabb ér­
tekezlet összeliivására, melyen az ünnepély módozalait 
ingnák megbeszélni. A szokásos délelőtti ünnepély az 
idén is a programúi főpontja lesz. Tervben van, hogy 
z ünnepi szónoklat megtartására egy országos nevű 
■i d k ruck I I. A színházi díszelőadás és a polgárok 

társasvacsorája sem fog elmaradni. A polgárság 
nagyarányú ünnepélye mellett kisebb körökben is több 
I.elven fogják e napot megütni, jelosiil az asztaltársa­
ságokban. az iparo---ifjak önképzö-egyletében slb. — A 
h“r sinci/yei 18-48—il) ki lionvód-egyesiilet választ­
mánya 1. hó 21-én tartott ülésén elhatározta, hogy 
márezius lö-ikét az idén is meg fogja ünnepelni, s e 
i-zélLi',1 társas üzszejüvetelt rendez, melynek rendezé-

• r; Csiky Sándor honvéd-egyleti elnököt és az egri jog­
akad- mia polgárságának, valamint az egri hazafias ifju- 
-ágnak h'apáoiij Dezső megyei árvaszéki jegyzőt s 
előadói kéri h I. Eger hazafias közönségét az ünnepen 
való részvételre a helyi lapok utján fogja annak idején 
fölhívni. — Oj/örütt az ifjúság és a polgárság legkö­
zelebb tartja meg elöértekczlelét a nemzeti ünnep ügyé­
ben. — . / tnrúczi magyar olvasó-egylet és társaskör
ae-orát rendez a nagy nap estéjén. — A naqy-sze- 

he ni. magyar polgári és olvasó-egylet a napokban tar­
tott közgyűlésén lelkesedéssel elhatározta, hogy márcz. 
ló-ét testületileg meg fogja ünnepelni minden eszten­
dőben.

— Egy franozia lap százéves Jubileuma. A
Parisban megjelenő rhúrnál (les Debuts ez évi 
augusztus hónapban tölti be fennállásának századik esz­
tendejét. A jelenlegi szerkesztőség erre az alkalomra 
megírja a lap egész történetét, mely munkához a leg- 
r.evcsb tranezia irók közreműködését is felkérték. Eddig 
Aiimale lierozeg, Henan, Dumas, (dherbulier, Jules Si­
mon, Jolin l.emoinne ígérték meg, hogy a nagyérdekü 
irodalmi vállalatot elősegítik. A müvet illusztrácziókkal

diszitik, miben szinte a legkiválóbb művészek vesznek 
részt.

— Éblusóg Khlnában. Több ízben megemlékeztünk 
már arról a nagy éhínségről, mely a mennyei biroda­
lom egyes részeiben kérlelhetetlenül szedi áldozatait- 
Legújabb hírek szerint az éhínség folyton terjed s mar 
eddig is temérdek ember pusztult el az Ínség következ­
tében. A helyzet kétségbeejtő. A hatóságok nőm tudnak 
mihez fogni, hogy a nyomort és szenvedést csak némi­
leg is enyhítsék. Attól tartanak, hogy az éhhalál millió­
nyi emberéletet fenyeget.

— Jótékony alapítványok. Keszthelyről azt Írják 
lapunknak, hogy Darányi Benedek Ignácz odavaló pol­
gár a keszthelyi tanintézetek javára 3000 frtos alapít­
ványt tett. — A keszthelyi takarékpénztár pedig Deák 
l'erencz nevére a keszthelyi gimnázium javára egy 500 
forintos alapítványt tel!.

— A ki hóhér akar lenni. Rövid idő elölt bejárta 
a lapokat az a hír, hogy a hamburgiak nagyon meg 
vannak akadva, mert nem lévén hóhérjuk, nines, a ki 
olt egy nem régen hozott halálos Ítéletet végrehajtson.
A hamburgiak ciné nagy fogyatkozásáról tudomást szer­
zett (iöcz Pál rékási (Tcmosmegyo) kovács mesterember 
is és eltűnődött rajta, hogy mennyivel nyugodalmasabb 
foglalkozás lehet az, a melyben az ember ezerében 
egyszer hivatalból kitekeri valamelyik bűnös felebarátjá­
nak a nyakát, mint az, mikor a falusi gebék patkolásá- 
val lelik a nap, nagy unalom közt, sok nyomorúsággal. 
Mindezekkel tisztában lévén, elhatározta, hogy pályát 
változtat és felcsap hóhérnak. Levelet irt hát egy te­
mesvári újságnak, a melyben szegről végre kikérdezi a 
szerkesztőséget, hogy milyen iilon-módon juthatna ö 
ahhoz a megüresedett úri álláshoz és megvallja egy­
szersmind nagy hajlandóságát erro a munkakörre. Alá 
is irta a nevét szépen, azzal a megjegyzéssel, hogy ö 
«vizsgázott» patkolókovács. Ezzel a kvalilikáczióval 
nagy reménysége van elnyerni a hóhér! hivatalt. Hogy 
mit válaszolt neki a temesvári újság, arról hallgat a 
krónika.

— Gyógyintézeti statisztika. Dr. Küvt(r Kálmán 
nyilvános gyermek-gyógyintézetében (IV. k. Lipút-uteza 
22. szám) a mull évben: 1373 beteg (2000 fin és 2373 
leány) gyógy kezeltetett, — 13 évi fennállása óta pedig 
összesen: 33422 gyermek részesült orvosi segélyben.

— Öngyilkosságok a vidéken. Szegeden tegnap 
egy K. 11. nevű fiatal szép leány gyufaoldatot ivott, s 
mikor kínos nyöszörgésére a házbelit k a szobájába siet­
tek, görcsös vonaglásoan találták a földön. Folyton csak 
azt suttogta : «meg akarok halni, mert nincs =enkim »
A szerencsétlen leány \alamiknr jobb időket is élt, de 
szülei és hozzátartozói egymásután meghaltak s bár 
szép vagyont hagylak rá, a mély érzésű leány nem 
tudta nélkülözni a szeretet melegét s örökké panaszko­
dott, hogy niivs semmi öröme a világon. 1 egnap végre 
elszánta magát a kétségbeesett lépésre. Azonnal gyógy­
kezelés alá vették s az orvosok remélik, hogy sikerülni 
fő» megmenteni. — Alezö- Serény ben- Wolf Pál mező- 
herényi takarékpénztári könyvvezető és földbirtokos 
február lfl-án reggel felakasztotta magát és meghalt. 
Hogy rni vitte a végzetes lépésre, azt senki sem tudja.

— A trieszti 40,000 forintos lopáshoz. A Ilo- 
lafji, Ji'e <•!' trieszti banktulajdonos kárára február 
24-ikéröl 25-ikórc virradó éjjel történt betörésről a fő­
városi rendőrséget is hivatalosan értesítették. A tolvajok 
állal ellopott értékjegyek a következők : 10 darab föld­
hitel sorsjegy (Bodenkredit-Lose) és pedig 3870 s. 54 
sz., 13-1-7 s. Ilii sz., 3(551 s. 71, 75, 7ti sz., 35-40 s. 8(5, 
87, 88, 81), '.10, 1)1 és 112, 3051 s. 87 és 88 sz., 21113 
s. .81 sz.; 1) db magyar vasúti kölcsön kötvény (Eisen- 
balm-Anlehon) -4A°.'o és pedig -4 db 500 irtos 1317,1318, 
1311) és 1320 számmal és 5 db 100 frtos 1321), 1330, 
1331., 1382. és 1333. számmal : 3 i darab olasz vörös­
kereszt-sorsjegy «0. Bolaffio 21 2. 188!).» béljegvgyel ; 
14% pesti takarékpénztársorsjegy 100 Irtos 307. szám­
mal : -4% Rudolf elsőbbségi kötvény 200 frtos 3753 30 
számmal; íí% központi földbitelkötvény 100 fitos 
23H8. számmal : Tiszaszabályozási kötvény 3370 s. ti 
sz. : 3" o-os földhitelsorajegy 2851 s. 1-4 sz. ; olasz 
vöröskereszt-sorsjegy 7078 s. 31 sz. ; magvar vörüs- 
kcreazlsorsjegy 7228 s. 37 sz. és végül bazilikasorsjegy 
•4143 s. 7 sz. A rendőrség felhívta a fővárosi bankhá­
zak tulajdonosait, hogy ha megjelölt értékjegyek közül 
valamelyiket be akarnák náluk váltani, azonnal legye­
nek ru(a jelentést a főkapitányságnak.

— öngyilkossági kísérlet Schreiber Paulina l(i 
éves varró leány ma éjjel All órakor az eskütérröl a 
Dunába ugrott. A közelben'kikötött «Pulton» nevű gőz­
hajó matróza Barlos György észrevűvén ezt, rögtön 
utána ugrott és még élve kimentette. Az önkéntes men­
tők bcszálliták a P.ókus-kúrházba. Öngyilkossági kísérle­
tének oka állítólag csalódott szerelem volt.

SZÍNHÁZ Í2S MŰVÉSZET.
— A népszínházban holnap hétfőn Vidor népszín­

műve az (ilngvenélükn kerül színre, melynek drámai 
szerepéi (Gangos Eszter) holnaptól kezdve Lukács Ju­
liska a sziniiskola növendéke veszi at Hegyi Arankától, 
ki operettekben van elfoglalva.

— A poliklinlka hangversenye. A ('sdky és 
Károlyi grólnűk védnöksége alatt e hó 29-én rende­
zendő nagy hangversenyre eddig közreműködésüket ki­
látásba helyezték Key Dávid, Prevost Henrik, Bianehi 
Bianka, lilabáné, Czebrián grófkisasszony, Hegy esi Mari 
és Újházi Kde. Bianehi Bianka kisasszony Mozart Veil­
chen dalát és Tanberttöl «Der Vogel im \Valde»-t fogja 
énekelni.

— Sarah Bernhardt legutóbb Marssilloben vendég­
szerepelt. A Kamélián hblyy-hvn lépett lel s játszotta 
a szerepéi úgy a hogy rendesen szokta — nagy vir­
tuozitással. A marseilli közönség azonban egész várat­
lan s a művésznő előtt mindeneseire szokatlan maga­
tartást tanúsított. Az egész estén át egyetlen egy tap­
sot sem lehetett hallani. A hallgatóság jéghideg volt, 
sőt a hangulat inkább ellenségesnek volt mondható. El­
következett a harmadik (elvonás is, a hol Gautier Mar­
gitét mindig kiszoktak hívni. A művésznő barátai már 
előre elkészítették a bokrétákat és koszorúkat, de nem 
találkozott alkalom átadni őket, inert a közönség nem 
mozdult. Ez a kelletlen fogadtatás élénk emlékében ma­
rad Sarah Rernhardlnak, a ki valószínűleg kerülni fogja 
az alkalmat, hogy még egyszer Marscillebc menjen.

— A kassal színházban az eltávozott Pulii Nina 
énekesnő helyét az igazgatóság Beké Lillával töltötte 
he, a ki tegnap lépett föl előszűr «Gasparono»-ban 
mint Sóra. A közönség a fiatal énekesnőt igen rokon­
szenvesen fogadta s már kiléptekor tapsolta. Beko Lilla 
eddig kisebb társulatoknál működött Erdélyben.

— A német színházból — orfeum lesz a jövő 
évre a Wiener Tagblatt értesülése szerint. Lesser Sza- 
niszló, a német színház igazgatója, állítólag még csak 
ebben a saisonhan tart előadásokat, azután fel fogja 
oszlatni a társulatát, mert az utóbbi évek túlságos nagy 
veszteséggel járlak. A német színházat átalakítják s a 
bécsi Ronacher mintájára orfeumot csinálnak belőle. — 
Ha ez a hír igaz, akkor a német múzsa elveszti az 
utolsó templomát a magyar fővárosban.

— A magyar színész-egyesület Igazgatótanácsa 
következőkép alakult meg : Elnök Ribáry József minisz­
teri tanácsos, alelnökök Feleki Miklós, dr. Várady An­
tal. Továbbá megválasztanak a fegyelmi bizottságba Fe- 
leky Miklós, Lukácsi Sándor, Bariba László, Horváth 
Zoltán és dr. Viola Jenő. A felvételi bizottságba dr. 
Várady Antal, Bercsényi Béla, Lukácsi Sándor, dr. 
Sziklay János, Németh József. A rovanvsoló bizottságba 
Horváth Zoltán, dr. Viola Jenő és Vidor Pál.

Barbl Alice dahnüénekesnő, ki legutóbb London­
ban, Párisban és Pécsben énekelt, márezius 17-dikén a 
fővárosi vigadóban hangversenyt rendez.

SPORT.
— As Aohlllez sport-egylet gyaloglók és veloczi- 

pedisták számára jun. 1-én kirándulást rendez Parisba. 
Indulás reggel ti órakor Budapestről a lánczhid főtől. 
Az utazás több rendbeli országúti versenyekkel lesz 
egybekötve. Bővebb felvilágosításokat ad az «A. S. E.» 
elnöksége Szabadkán, a hol jelentkezések az útra is el­
fogadtatnak. Az útirány Paris leié a következő : Buda­
pest, Bécs, Steyer, Gmunden, Ischl, Kufstein, Innsbruck, 
Szt-Galles, Sückingen, Basel, Montbéhard, Herieourt, 
Belfort, Pária. Az ut veloczipéden fog megtétetni s kö­
rülbelül 14—32 klméter hosszú lesz. Az útirány részle­
tes ter»««''!» kész.

— A Stefánia yaoht-egylet febr. 27-ón tartotta 
meg ötödik évi rendes közgyűlését. Esterházy Miklós 
gr. elnök a szép számmal megjelent tagokat moh-gon 
üdvözölvén, kegyeletes szavakkal emlékezett meg Ru­
dolf trónörökös időközben történt gyászos elhunytáról, 
azt indítványozván, hogy az egylet mély fájdalmának 
nemcsak jegyzőkönyvileg adjon kifejezést, hanem hogy 
ein iko utján réazvétfelirntot is intézzen az özvegy 
trónörökösnéhez, mely indítvány egyhangúlag elfogadta­
tott. Ezek után felolvasta Szarvasy Sándor gondnok a 
választmány évi jelentését, melynek kimagasló pontja­
ként kiemelendő az egylet vezető tagjainak azon áldo­
zatkész és sikordus működése, melynek folytán a bala- 
lontavi gözhajóznsi részvénytársaság tavaly megalakult. 
Az egylet ozzvl a puszta szórakozást és sportot mivelő 
társulatok rendes tevékenységét messze túlszárnyalta és 
oly vállalat létesítése után, mely három vármegye jólé­
tének hathatós emelésére szolgálnod, ezentúl méltán 
sorolandó a kulturtényezök közé. A közgyűlés viharos 
éljenzéssel fogadta a gondnok előadását, ki azután át­
térve az egylet vagyoni állapotára, a mérleg alapján ki­
mutatta, hogy az egylet vagyona évről-év re jelentéke­
nyen gyarapodik. A közgyűlés elhatározta a választ­
mány jelentésének kinyomatását, hogy az a meg nem 
jelent tagoknak beküldessék.

— A szt-Iotván ülj. A jövő évi nyári meeting negy­
venezer forintos dijára való nevezéseket tegnap éjjel 12 
órakor zárták el. Az 18!IU-iki legnagyobb magyar díjra 
Budapesten nyolczvanhal nevezés történt; ezenkívül 
nevezni lehetett Londonban, Párisban, Rómában és Bér­
ben. Németországban, mint egy távirat jelentette, 12 
nevuzés történt s igy valószínű, hogy az összes neve­
zések meghaladják a százat. A budapesti nevezések a 
következük: Col. Anthony ló. p. m. Edelknabe, -4é. sga 
m. Leading-man, -ié. sga k. Bee, óé. p. k. Gekauft, 3é. 
in. Landlord, 3é. stp. in. Gezogen, 3é. p. k. Orphan, 
3ó. p. k. Kale. — Gr. Apponyi A. óé. p. m. llajla- 
Bajta, lé. sga m. Triumph, 3é. p. m. Advance 
Flag. — Blaskovics Ernő -4é. sárga m. Kardos, 
lé. sga m. Kincsőr, 4é. pm. Urambátyám, 3é. pm. Me­
rész, 3é. sga k. Kincs, 3é. sga k. Takaros. — Blasko­
vics M. és Mayor A. *4é. pm. Bitorló, 3ó. sga m. Bot­
rány, 3é. sga k. Lclencz. — Mr. M. 0. Brabant 3é. pk. 
Duchess of Kisbér, 3é. sga k. Wcaner Madl. — Gr. 
Choloniewski E. száz. 4ó. pm. Merlin, 3é. sga in. Alees. 
3é. pm. Moboit. — Br. Dewitz 0. 3c. stp m. Pedrillo. 
Egyedi A. 4é. pm. Filou, 4é. pm. Daliás, 3ó. sga k. 
Gönezül. — Gr. Esterházy Mik. 4é. pm. Willich, 3é. 
pm. Aspirant. — Ifj. gr. Esterházy Móricz 3ó. sga 
m. Kalksburger, 3é. sga ni. Prado. — Gr. 
Festetics T. 4é. pm. Coquin, 3é. pm. Fritz,
3é sga. m. Johnsbach. 3é p. k. Bonnie Aggie. 3é sga.
k. Desdeinona. — Mg. Fürstenberg M. Cé sga. k. Cinlra 
4é. p. m. Cabochon. 4ó. sga. m. Szt.-Geliért. — Jan- 
koyich Gy. 8é. f. k. Helena. — Mr. J. Hatton 3é. stp. 
k. Paulette. — Gr. Ilom kel II. 4é. sga. m. Kronprinz, lé. 
p. ni. Victor, ié. p. k. Miss Sunset. llortiiy István 
főhadnagy 36. sga. m. F.cseg. — Gr. Hunyady Imre 3é. 
sga. k. Weather. — Gr. Kinsky Zd. 3é. p. ni. Honi. — 
Kodolilscli A. láb. 3é. p. m. Villám. — Púehy A. óé.
sga. .u. Lord Ernest. - I’échy A. és Ketzer M. íé. sga.
m. Aha. ié. stp. m. All-right. 4é. stp. k. Donna
Margherila. Hé. sga. in. Eretnek. 3é. sga. ni. Hadúr.

Br. Podmaniczky fi. 3é. sga k. Capella. — 
Báró Rothschild N. íé. sárga m. Galootto. — 
4é. p. in. Resolute, 4ó. sga k. Grace, 3é, p. m., 3ú. pm.
— Schindler 1. 3é. p. in. Fiesco, 3ó. p. k. Senta. — 
Söllingcr A. száz. 3é. s. m. Adam. — Br. Springer G. 
36. s. in. Baka, 36. p. in. Matatnom, 36. s. in. Medici.
— Streernwilz 0. flidn. 56. p. ni. \\ cathcrny. — Gr. 
Slubenberg J. íó. p. k. Molly, 86. p. ni. -Motor, 36. s.
k. Trésor. — Gr. Károlyi Gyula 36. p. in. Iteporter, 36.
l. in. — Gr. Traultinannsdorlf K. 36. [>. k. Attaque, 36. 
p. rn. — Br. Üchlritz Zs. 46. p. in. Gluck, 36. p. ni. 
Bravó, 36. p. m. Dalnok, 36. s. m. Dersífy, 36. p. m. 
Vert Galant. Capl. Violet 36. s. m. Cambist, 36. p.
m. Epirus, 36. s. k. Ophelia, 36. s. k. Thecla. — Gr. 
Zichy Béla 3é. s. m. Garlick.

FŐVÁROSI ÜGYEK.
— Az Albrecht JIlldegftrile-blBOttstlg: ma Hor­

váth János tanácsos elnöklete alalt ülést tartott, a me­
lyen a következő mértékben szavazott meg kamatnél­
küli kölcsönöket szegényebb sorsú iparosoknak : 4 4 fél­
nek 1U0—1UU fvtot, 17-nek 10, 19-nek ül) és 2u-nuk 
40 forintot. Az alap kamataiból rendelkezésre áll 
í 0,707 frt 88 kv.

— Köztemetői vasút. A szerződésnek a vállalat 
állal kéri, lényegtelen műszaki helyesbítésekkel való ki­
egészítése a fővárosi tanács II. ügyosztálya közbejötté­
vel inár megtörtént, úgy hogy a szerződés megkötésé­
nek már semmi sem all útjában, minthogy a vállalat a 
kívánt biztosítékot már olöbb letette.

EGY&ETEK, TÁRSULATOK.
— A magyar jogász-egylet Cscmegi Károly el­

nöklete alatt ma délelőtt tartotta évi rendes közgyűlését. 
Cscmegi Károly, a ki magyar díszruhában jelent meg a 
közgyűlésen, megnyitó beszédében megemlékezett Ru­
dolf trónörökös haláláról; beszédét a jelenvoltak állva 
hallgatták végig. Ezután az elnök áttért a jogász-egylet 
múlt évi tevékenységére, fölemlítvén, hogy a tagok 
száma az elmúlt évben 31-el szaporodott. A Fayer 
László dr. titkár által előterjesztett jelentés szerint az 
egylet tényleges vagyona 2200 írt; az ez évi költség­
előirányzathun 1200 frt kiadással 1300 frt bevétel áll 
szemben. A jelentések tudomásul vétele után a válasz­
tásokat a következő eredménynyel ejtették meg: elnök 
Cscmegi Károly : alelnökök Manoilovich Emil és Ktir- 
nyey Kde dr.: titkárok Fayer László dr. és Balogh 
Jenő dr.: ügyész Siegmund Vilmos ; pénztáros Szivák 
Imre : könyvtáros Tarnay János ; választmányi tagok : 
Czonla Bódog, Daruváry Alajos, Győry Elek, Hódossy 
Imre, Illés Károly, Rlósz Sándor, id. Sárkány József, 
Schvvarcz Gusztáv, Székely Ferencz, Teloszky István, 
Tóth Elek cSjJVécsey Tamás. Ezek után Székács Ferencz 
törvényszéki alelnök kapta a legtöbb szavazatot.

— A budapesti Önkéntes mentő-egyesületnek a 
lefolyt február hóban összesen 501 esete volt. Ezek 
közül a nappali esetet száma 331, az éjjeli esetek 
száma pedig 170. Vaklárma következtében 2 esetben 
vonult ki az őrség. A rendőrség 193 esetben, a ható­
ságok tiü esetben, magánfelek pedig 248 esetben vették 
igénybe az egyesületet. — Klotild fölierczegnü 100 
Irtot, a Viktoria gőzmalom 50 frtot és a mészáros 
ifjak társulata 100 frtot adományozott a mentő-egyesü­
letnek.

A magyar gatdassionyok oreiágos-egylote
gróf Batthyány Gézánó púrtfogónő, Damjanich Jánosnú 
elnök, Holtán Ernöné alelnök ős számos választmányi 
tag részvétele mellett ma tartotta meg márezius havi 
választmányi ülését. Az ülés Békey Imre tanfelügyelő és 
az egylet tiszteletbeli tagja elhunyta felett részvétének 
jegyzőkönyvileg adott kifejezést és elhatározta, hogy a 
gyászoló özvegyhez, részvétiratot küld. A folyó ügyek 
kapcsán bejelentették, hogy a pesti hazai első takarék- 
pénztár ez évben is 400 frt segélyt utalványozott.

— A bölcBéazet-hallgntók segély egyesületének 
ma tartott rendes bizottsági ülésén a lemondások követ­
keztében a tisztikar a következőkép egészült ki: Elnök: 
Mátlié Géza, alelnök: Liaka János, I. titkár: Hegyi 
József, 11. titkár: Tomory Imre, pénztáros: Borhy Sán­
dor, ellenőr: Dietz E. Lajos, főjegyző: Rákóczi Géza, 
aljegyző: Gál Pál, levéltáros: Hommer József, háznagy: 
Petró János.

— A nagyköröst ov. ref. főgimnázium és praepa- 
randia tanárai a dunamelléki ev. ref. tanári gyámolitó- 
egyesület javára felolvasó eziklust rendez, melyben fel­
olvasásokat tartanak: 11. Kiss Kálmán igazgató, to­
vábbá Benkó Imre, Nagy Zsigmond, dr. .loó Imre s dr. 
Mentovich Ferencz főgimnázium! tanárok.

A váozl siketnémák Intézete a köretkező 
pályázatot hirdeti ki: Kisteki Lévay Henrik 1883-dik 
évi julius 7-én kelt és a vallás- és közoktatásügyi m. 
kir. minisztérium állal 1883-dik évi julius 20-án 23525. 
sz. a. jóváhagyott alapiló levele értelmében tett 10,000 
frtos alapítványára pályázat hirdetted!;. Ennek 5% ka­
mataiban a siketnémák váczi országos intézetének — 
valamely kézi mesterségben kellő sikerrel kiképzett — 
oly növendékei részesülhetnek vallási különbség nélkül, 
kik a magyar szent korona országaiban születtek, az 
intézetből jó bizonyít vány nyal távoztak, feddhellen éle­
tűek, szegénysorának s önálló üzletet nyitni óhajtanak. 
k" r,,l0 forintnyi «egclvösszu» ónálló üzlet megindít­

hat ása czéljábúl a folyamodók közül a legérdemesebbnek 
adományoztad!:. A vallás- és közoktatásügyi miniszterhez 
czimezendő folyamodványok mellé következők csatolandók: 
1. A kero-zt vagy származási levél. 2. a) Az intézetben 
végzett tanulmányokról, b) Fedliotlcn jó magaviseletről, 
c) A kéz mii iparban vagy női kézimunkákban szerzett 
képzettségről és kitartó szorgalomról szóló bizonyítvá­
nyuk. 3. " A folyamodók szüleinek szegénységét igazoló 
haf sági bizonyítvány. Az ekként felszerelt folyamodvá­
nyok f. évi márezius 20-án lejáró batáridőre nyújtandók 
vagy küldendők be Váczra a siketnémák kir. intézeté­
nél; igazgatóságához, honnan ezek, az adományozandó 
segélyösszeg odaítélése végeit a vallas- és közoktatás­
ügyi. miniszter úrhoz terjesztetnek fel. Az odaítélt segély­
összeg f, évi április 13-án Váczon a siket-némák kir. 
intézetében, a tanári kar és a növendékek jelenlétében, 
a jutalomra érdemesítettnek ünnepélyesen adatik át.

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.
— Az iznal rabldgyllkesság. Az izsai Kainer- 

csahul gyilkosára Kis Lajos kocsisra a komáromi tör­
vényszék tegnap halálos ítéletet mondott. A délelőtt 
mondott perbeszédokel a vádlott nyugodtan hallgatta 
meg, s arczán akkor so látszott megindulás, mikor 
Tulay elnök kihirdette előtte a halálos Ítéletet. Azután 
az elitéit nyugodt hangon kijelentette, hogy lelebbez az 
ítélet ellen.

— a Times pőre. A Madridban öngyilkossá lett 
Pigott Írásbeli vallomása, melyet Labouchere képviselő 
lakásán irt alá, egész terjedelmében igy hangzik: «A 
bíróság előtt tett ama vallómásom, mely a levelek meg­
szerzésére vonatkozott, nem felel meg a valóságnak. 
Én azt mondtam, hogy a leveleket Párisban szereztem; 
sajnálattal bár, de el kell ismernem, hogy e leveleket 
magain irtain s e közben Parnell és Egan valódi leve­
leit használtam, hogy a kézírást és a mondatfűzési 
utánozhassam. Egyes szókat, sőt rövid mondatokat is 
oly Tép utánoztam, hogy az ablakra nyomtam a valódi 
levelet és a papirost, a molyon irtain, lgv utánoztam 
az aláírásokat is. A valódi leveleket használat után 
megsemmisítettem. Ezután írtam Houstonnak, hogy jöj­
jön Párisba és vegye át az okmányaimat. Houston 
megérkezésekor eleibe tettem a régi újságok közé tett 
leveleket; s ö rövid ideig tartó vizsgálat után átadott 
egy 500 font sterlingről szóló utalványt, mert azt mond­
tam neki, hogy ennyit követelnek tőlem a levelekért. 
Nekem Houston 105 fontot adott közbejárásomért. 
— A második csoport levelet szintén én irtom 
Pernell aláírását a limesben közzétett facsiméle- 
röl utánoztam. Arra már nem emlékszem, hogy az v 
Egan-féle levél aláírást honnan utánoztam. Ismét irtain 1 
Houstonnak, hogy Amerikából megérkezett a második 
csoport levél. Houston látni akarta a leveleket; én el­
küldtem a postán, s bárom vagy négy nappal utóbb 
már megkaptam a követelt pénzt, 550 fontot. — A har­
madik csoportban van inr. Dewitt levele, melyet én ir­
tain, mintául használva egy plajbűszszal irt levelet, me­
lyet Dawitt a börtönből irt nekem. Azután van még eb­
ben a csoportban egy régi levél, melyet James O’KelIy hoz­
zám intézett, mikor lapomba irl, és egy Kgnnnak tu­
lajdonitól! levél, melyet én hamisítottam, mintául hasz­
núivá egy régi váltót, melyen Egan aláírása rajta volt. 
Ezekért a levelekért 200 papirfontot kaptam. Houston 
és én megegyeztünk, hogy egymást nem fogjuk a per­
ben említeni. A kihallgatás során azt vallottam, hogy 
Houston leveleit megsemmisítettem ; ez nem való, mert 
e levelek közül többet megtartottam, s még most is 
megvannak. — Végre kijelentem, hogy ezt a nyilatko­
zatomat Laboucbero előtt Sálánál; tollba mondtam. Alá­
írva : Richard Pigott. George A. Sala mint tanú.

MULATSÁGOK.
— A fővárosi bölcsőde javára e hó 12-ón a vár­

színházban rendezni szándékolt «The dansant» el­
marad.

Az utazó kereskedők egyleto ma este nagyon 
sikerült jelmezes bált rendezett a VI—VII. kerületi kör 
dísztermében. A nők legnagyobb része kosztümben je­
leid meg. Kertész-leányok, tűzről pattant magyar me­
nyecskéi;, czigányleányok, török nők, elszászi leányok, 
sü.'öglek-lorogtak a fényes bálteremben, mely ma igazán 
festői látványt nyújtott. A férfiak közt is lehetett itt-ott 
látni egy-egy spanyol hidalgút, egy-egy angol tu­
ristát és magyar csikós alakot. A négyest száz- 
hatvan pár tánczoltu. A tánezrend Ízlésesen kiállí­
tott bőrbe kötőit könyvecskét ábrázolt. Ott voltai; : 
Abonyi llenrikné, Silberbc’-g Károlyné, Kálin Jakabnv, 
dr. llalmas Mérné, Heller Arminné, Madarasy Vilmosné, 
dr Soó.s Kálmánné, Silberberg Józsefnó, Drucker Leonné, 
Birmán Károlyné, Engler Műmé, Vániosy Lajosné, 
Deulsehmann Jakabné, Otta Nándorné, Veingnrten 
llenrikné, Löwy Károlyné, Gallitzenstein Arminné, Klein 
Bertoldné, Heller Lajosné, Klein 1. D.-né, Rosenblut Vik- 
torné, Steiner Ignáezné, Kiinger llenrikné, Pollák Ig- 
náczné, Wotlitz Samuné, Medvci Zsigmonilné, Klein 
Ödönné, Breitner Manónó, Stern Károlyné, Schwarcz Jó- 
zsefné, Weinberger Miksáim, Eger Lajosné, Biró Imréné, 
Reif Gyuláné,Bandi Sinionné, Roth Ulésné, Iliit Jakabné, 
Schwarcz Ferencznó, Ebensberger Súmuelné, továbbá : 
Krausz Rózsi, Reich Laura, Zcrkovilz Anna, Müller 
Berta, Földes Kamilla, Löwe Paula és Klára, XVojtitz 
Anna, Birman Etelka, Weingarten Frida, Jannovils Ma­
lomit és Szeréna, Richter Hennin, Beter Róza, Grün­
wald Jozelin, Berger Hermit), Engler Zsófi és Gizella, 
Magaziner Regina, Breitenfeld Róza, Lederman Róza és 
Zsófi, Pfeifer .lozofin, Spitzer Anna és Fáni, Medvey 
kisasszonyok, Kohn Paula, Springholz Gizella, Spigel 
Kamila, Szilágyi Arabella, Láng Jozelin, Gescheit Lina, 
Török Adélé, Báron Sarolta, Blocb Katinka, Bloch Re­
gina, Löwy Teréz, Weinberger Józsa.

— A portiéi vásár czimmel rendezett álarezos bo- 
híiczostély ina este zajlott le a vigadó összes termei­
ben, melyeket ez alkalomra a fiatal művész-rendezők 
ízlésesen kitatarozlak és feldíszítettek. Alig hogy elmúlt 
kilenez óra, kezdtek megtelni a termek s tarka-barka 
jelmezes és jelmeztelen közönség hullámzott fel s alá. 
Járta a tréfa s a bohóság, bár az igazi pajkos kedély 
nem igen szórta sziporkáit. Zajos feltűnést kelteit a tö­
megben egy fehérbe öltözött bohúczvsoport, mely mel­
lén és hátán az utóbbi napok ismeretes jelszavát : «Le, 
ezoki a 25. §-al» hirdette. Nagy derültséget keltett mel­
lette egy eleven ujsághirdetü, a ki a fővárosi újságok 
czimeivel volt feleragasztva. Ezenkívül voltak klérusok, 
zulukafferek, bohóvzok, dominók, utazó ángolok, szóval 
a karneváli tarka világ mindenféle képviselői. A nagy­
teremben az egyik oldalon egy olasz ouleria, a másikon 
pedig a művészek állal felfedezett Vl-ik világrész lakói mu­
tatták be saját külön világuk családi, társadalmi stb. 
életüket. Voltak még komikus évek és tánez-eltiadások, 
voltai; Vl-ik világrészbeli bajvivások, nászünnepek és 
gyásztorok és sok más egyéb bohóság. A vig közönség 
a hajnali órákig volt együtt. Az egészet Mannheimer 
Ágost festőművész rendezte.

— A szolnoki m. kit. államvasutak műhely! 
ifjúsága e hó 2-án a Schcftsik-léle vigadóban sikerült 
jótékonyczélu tánczinulatságot rendezeti a szabadság- 
iiarczban Szolnokon elesett, s névtelenül nyugvó hon­
véd testvérek sírjának emlékkővel leendő megjelölésére 
alakult «Szobor bizottság» javára. Az első négyest 80 
pár tánczolta.

— A Vörösmarty-asztsltársaság márezius hó 
4-én tánczmulatságot rendez.

— A szolnoki Iparos ifjúság önképző és so- 
gélyző-egylete márezius 5-ón, pénztára javára batyu­
bált rendez.

— A Vörösmarty asztaltársaság márcz. 4-ikén 
jótékonyczélu tánczinulatságot rendez.

— A magyarországi általános munkáspárt e
hó 17-én, vasárnap, a régi polgári iövőház összes ter­
meiben hangvorsenynycl és tánczvigalommal egybekötött 
márcziusi ünnepélyt rendez.

— A báos-bodroghmegyet h. é. vasút építési fő- 
vállalata, mint levelezőnk írja, Zentán fényes táncz- 
vigalmat rendezett. Szemkápráztató fénynyel voltak a 
termek díszítve. Jelen volt a város és környéke vala­
mennyi szép asszonya és leánya, a legpompásabb toi- 
lettekbcn. A négyeseket legalább 1G0 pár tánczolta, két 
teremben. Az egyikben a szegedi katona-, a másikban 
pedig czigány zenekar játszott. Minden helyiség szoron­
gásig telve volt. A főrendező volt Gfreter Miklós, a vál­
lalat vezetője, a díszítést Locher Károly bútorkereskedő 
eszközölte
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— A fővárosi VI—VII. kér. kör márcz. hó 4-én 
farsanghétfőn saját helyiségeiben tánczestélyt rendez. 
Jegyek körtagok és családjuk részére márezius hó 1-tül 
az estély napjáig d. u. 3—0 óráig a kör titkán hivata­
lában átvehetők.

— Az erzsébetvárosi polgári kör hétfőn, f. hó 
4-én, Erzsébet-körut 24. szánni helyiségeiben zártkörű 
jelmezeslélyt tint. Az eddigi előjegyzések arra engednek 
következtetni, hogy a hétfői jelmezeslély a kör lagsike 
rültebb mulalsága lesz.

— A tanári társalgó kör márezius hó 5-én, ked­
den tánczestélyt rendez. Kezdete fél 8 órakor. Jegyek 
márcz. 4-ig a körben is kaphatók.

— A budapesti polgári dalkör márezius 5-én a 
Széchenyi-sétaléri vendéglő termeiben jelmez-estélvt 
rendez.

GYASZB.OVAT.
Jeszenszky Sándor báró, a tolnamegyei pinczeke- 

lyi kerület függetlenségi párti képviselője, mint fájda­
lommal értesülünk, tegnap este 7 órakor meghalt. Két 
nappal halála elölt meghülütte magát a szobájában, hol 
nyitott ablaknál irta azt a beszédet, melyet a véderő- 
törvényjavaslat 25-ik paragrafusának most folyó tárgya­
lása alatt akart a képviselöházban elmondani. Je­
szenszky báró a Damjanich-utcza 20. sz. alatt lakott 
özv. Ilalassy Sándornó házában. Ugyanezen ház másik 
részében lakik rokona, Kempelen Gyuláné is. A meghü. 
lés óta Jeszenszky gyöngélkedett. Háziorvosa, Hazs- 
linszky dr. azt mondta, hogy kisebb fokú tüdű- 
gyuladása van és ajánlotta, hogy a szobában ma­
radjon. A beteg u nap legnagyobb részét ro­
kona, Kempelen Gyuláné laká-án töltötte. Tegnap is 
olt ebédelt s délután még jóízűen csibukozott, azután 
felolvasta rokonának a beszédét, melynek elmondására 
készült. A beszédnek igen kemény részei vannak s a 
báró még tréfásan azt mondotta rokonának, hogy «el­
mondom, még ha be is csuknak érte.» Estefelé az or­
vos meglátogatta s azt ajánlotta, hogy ágyba feküdjék. 
A beteg szól fogadott, de mert saját lakásában egyedül 
lelt volna, inkább e rokonánál feküdt le este fél 7 óra 
tájban. Egy órával azután Kempelennó benézett a szo­
bába, hol Jeszenszky lefeküdt. Kérdezte, hogy nem ki-1 
vánna-e vacsorázni ? Nem kapott választ. Közelebb 
ment az ágyhoz, de a félhomályban csak azt látta, hogy 
a beteg mozdulatlanul fekszik az ágyán. Megfogta kozó 
s az jéghideg volt. Ijedten az orvosért küldött, a k 
szivszélhüdésl konstatált.

Kempelen Gyulánén kívül okkor c=al; az elhalt leg­
ifjabb fia, báró Jeszenszky Károly VII. gimnáziumi taJ 
nuló volt jelen a katasztrófa színhelyén. A holttestet 
holnap 4-ikén délután szentelik be a boldogult Damjs»' 
nieh-utcza 20. sz. a. lakásán s innen a tolnamegyei 
Csibrákra szállítják, hol kedden, márezius 5-ikén délJ 
után fél 4 órakor a család sírboltjában helyezik örök 
nyugalomra.

A függetlenségi és 48-as párt, melynek báró Je­
szenszky egyik legtiszteltebb tagja volt, díszes koszorút 
helyez a ravatalra, ezenkívül küldőttsógileg vesz részt 
Csibrákon a temetésen.

Jeszenszky Sándor báró 1823 ban született Tol- 
namegyében, Csibrákon. Tanulmányait Budapesten 
kezdte a piaristáknál, n jogot szintén Pesten, a 
kurzus utolsó évét pedig a pécsi jogakadémián vé­
gezte. 1842-ben mint önkéntes a császári hadseregbe 
lépett tiszthelyettesi raggal s ott szolgált 1843-ig. A 
szabadságharezban is részt vett. Mint Koburiz-huszár- 
hadnagy állt a honvédek közé s rövid idő alatt a főJ 
hadnagyságig vitte. Részt vett a kápolnai és a szikszói 
ütközetben. Ez utóbbiban, mikor az ütközet hevében 
csapatját előre vezette, egy ágyúgolyó csapolt le elölte, 
közvetlenül a melle előtt surranva el. A rázkodtatás 
következménye sokáig tartó mellbaj volt, a mely miatti 
kénytelen volt még a szabadságban^, vége előtt, 18491 
elején, ott hagyni a harcz mezejét. Ez időtől fogva 
1865-ig visszavonultan élt birtokain. Az alkotmányos 
éra kezdetével elfogadta simornyai szolgabiróvá történt 
megválasztását. De erről az állásáról csakhamar lemon­
dott. Tolnamegyo közügyéiben mint megyebizottsági ta^ 
tevékeny rész vett. Egy Ízben már volt képviselő azt 
1882—84. cziklus alatt ; 1882-ben választották meg 
Pinczehelyen Perezel Béla helyébe pártonkivüli proJ 
grammal. Most ugyan azt a kerületet képviselte függet­
lenségi programmal. Jeszenszky igazi férfias karakter volt, aj 
ki ismerte, az becsülte is; a legtisztább múltra nézhetett 
vissza, ha saját életpályáját vizsgálta, úgy a magánéletben^ 
mint a közélet terén puritán becsületesség jellemezte^ 
De érdekes ember is volt ez a jóságos arczu, barátság 
gos öreg ur, a ki mindig elegáns volt az ü magyaros 
öltözetében. A képviselöházban, mint a függetlenségi óá 
48-as párt tagja először a véderőjavaslat általános 
tárgyalásánál szólalt fel. Abban a beszédében is a 
tiszta hazaliság és az ideálizmusig menő nemes gondol­
kozás nyilvánult. Az volt a szándéka, hogy beszédének 
végeztével leteszi a ház asztalára mandátumát, mert a 
mostani politikai viszonyok közt nem akar képviselői 
lenni. Akkor rábírták párthívei, hogy maradjon megj 
legalább érvényesítse szavazatát a véderüjavaslat ellen. 
Ki hitte volna akkor, hogy hát csakugyan elmegyj 
még pedig olyan nagyon messzire. Ez. alkalommal 
egy tekintélyes tolnamegyei férfi magánlevelét olvasta! 
fel, a mely nagy feltűnést keltett. A levél Írója kijelen­
tette, hogy bár kormánypárti ember, megelégelte a koH 
mány eljárását, a mely miatt felháborodik s a leghatáá 
rozottabb formában rosszalásának ad kifejezést a mos­
tani politikai állapotokkal szemben. — F, levél irójal 
Jeszenszky Kálmán br., Tolnamegye egyik legtekinté^ 
lyesebb embere, a ki hosszú időn át a megyei kormányt 
párt vezérlérfia volt, Jeszenszky Sándor br. legutoljára a 
katonai és rendőri beavatkozás ügyében beadott 
elnöki jelentés tárgyalásánál szólott a házban. Aa 
elhalt családja által kiadott gyászjelentés igy hang 
zik : Nagyjeszeni báró Jeszenszky Ignácz, László, Emma, 
György, Károly, Paula, Anna mint gyermekek, gróf 
Poninszky Romuald mint veje és ennek leánya Mária 
mint unoka mélyen szomorodott szívvel jelentik forrón 
szeretett édesatyjok, ipa és nagyapja Nagyjeszeni báró 
Jeszenszky Sándor 1848-dik» bonvédliuszárszásados, 
Tolnamegye pinczehelyi kerület országgyűlési képviselő­
jének, f. évi márezius 2-án este 7 órakor, élete 00-dik 
évében, szivszélhüdés folytán bekövetkezett gyászos eH 
hunytál. A megboldogult hűlt tetemei f. évi márezius 
bő 4-én délutáni 4 órakor fognak lakásán (Budapest, 
Damjanich-utcza 20. sz. a.) a róm. kath. egyház szer­
tartásai szerint beszenteltetni és innen Csibrákra Tolna- 
megyébe szállíttatván, ott f. márezius hó 5-ón délután 
3^ órakor örök nyugalomra tétetni. Az engesztelő szent 
miseáldozatok Budapesten f. évi márezius 5-én délelőtt 
9 órakor a ferencziek templomában, Csibrákon ős Alsó- 
Hidvégen pedig márezius (5-án délelőtt 9 órakor fognak 
a Mindenhatónak bemuttatni.

Csata Juliánná, Szűcs István téglagyáros neje el­
hunyt e hó 2-ikán llódmező-Vásárhelyen.

Bzokoly Gyula és neje szül. .Kovák Sarolta saját 
úgy az összes rokonok nevében megtört szívvel jelen­
tik egyetlen gyermeküknek Szokoly Margitnak e hó 
2-án, hosszasb súlyos betegség után, élete 23-ik évében 
történt elhunytál, '('emelése e hó 5-én délután 4 órakor 
megy végbe a gyászházban: IV. kér., ujvilág-utcza 12- 
szám alatt.

Bauer Ignáosnó szül. Weisz Sára február 28-án 
Kunszentmiklóson élete 63-dik évében elhunyt.

Kommet József, az «Arany-sas» vendégfogadó bér­
lője, ma ötven éves korában, hirtelen elhunyt A fővárosban 
sokan ismerték a jóravaló vendéglősök e tipikus alak­
ját, a ki szeretetreméltó modorával mindenkit meg tu­
dott nyerni. Évek során át volt bérlője az ujvilág-utczá- 
ban levő «Arany-sas» vendéglőnek, a hol tudvalevőleg 
még ma is össze szoktak jönni a főváros ama vezér- 
férliai, a kiket a «Sasok» névvel emlegetnek tisztelőik. 
A boldogult özvegy ember volt s négy gyermek maradt 
utána.

Dr. Bohwartzer Ferencz ravatala impozánsan van 
felállMti a kék golyó-utezai gyászos házban. A gyász­
terem bejáratánál a temetkezési vállalat diszrulias szol­
gája állt őrt. A ravatalt egész nap tömegesen látogatták
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egyetértés, HÉTFŐ, MÁRCZIUS 4.
a legelőkelőbb osztálytól kezdve a nép legalsóbb réte­
géig annak jeléül, hogy az elhunytat az egész első ke­
rületben általánosan tisztelték és szerelték. A rész­
vétlátogatások és riyi.atkozatok egymást évik a család­
nál Szamos koszorút küldöttek: a többek között: 
az 1. kei. pi l'.'ári kör a köv* tk-zti leírással: «Fclejthe- 
tdlen ti leii tag'ának», a krisztinavárosi iskolaszék: 
«Szeret'tt elnökéneko, a tantestület és a tanuló ifjúság: 
«Felejti.eiétién iskolaszéki elnökének- : a iipótmezei m. 
kir. országos tébolyiía orvosi é.- tisztikara : «Az elme­
gy, gyá-zat hazai Nesztorának*: az intézet másoiiorvo- 
-ái «Szeretett jó igazgatójuknak», stb. A temetésre ki 
fognak vonulni az 1. kerületi polgári kör, az iskolaszék, 
a tanuló gyermekek s min azon testületek, melyeknek 
a:: elhunyt tiszteletbeli tagja volt.

A közönség köréből.
Ys" rontunk fi vevőinket figyelmeztetni, miszerint 
évi újdonságaink elkészültek, melyek . zives megte- 

tűztektlc-1 telkvrjük Ransenbcrger Testvérek 
*>vny gyárosok, csak váczi-u. a Korona kávéházzal szemben.
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A hivatalos lap márcz. 2-ki számából.
Klnevo óa A király Sándor Géza nvitrai törvény- 

széki • vt a balassagyarmati törvényszékhez elnökké 
ufvezte ki : továbbá a m. kir. igazságügyminiszter al- 
I •„ zökké a pécsi kir. törvényszékhez: dr. Huszár 
Sándor budapesti kir. kereskedelmi és váltótörvényszéki 
jnggyakornokol, a lugosi kir. törvényszékhez dr. Orosz 
Sándor ügyvédjelöltet, és a nagykikindai kir. törvény­
székhez llekté.risz Károly ottani joggyakornokot, vég­
rehajtókká a sepsiszentgyörgyi kir, járásbírósághoz 
Cső zár l.a oltani, a szentendrei kir. járásbíróság­
hoz pe i:g lerjezsy György ottani dijnokokat nevezte 
ki — A pénzügyminisztérium ideiglenes vezetésével 
megfizet' R'. kir. miniszterelnök, a pénzügyigazpatósági 
sz. i: személyzeti létszámában Georgievits Mla-

-s 7-ZZ Vilmos II. oszt. számtiszteket I. osztályú, 
A l it/ .lozsef és Sporkó László 111. oszt. számtiszteket 
p JÍZ II. oszt. számtisztekké, a Kolozsvári m. kir. pénz- 
ü.-yigazgatóság /«*oeuiger Viktor kezelési gyakornokje- 
i :t,-t, uijtaian kezelési gyakornokká nevezte ki.

Áthelyezés. A m. kir. igazságügyminiszter a buda- 
p"-:i Vili kerületben megüresedett kir. közjegyzői állásra 
tarka Dénes pápai kir. közjegyzőt, dr. Borbély Sán- 

: pécsi kir. járásbirósági aljegyzőt a dévai kir. tör­
té ny székhez helyezte át.

■Névváltoztatás. Both Zsigmond szolnoki illetőségű 
-ya: u:tani lakos vezetéknevének «Szőke»-re, fried 

t né si illetőségű budapesti lakos vezetéknevének 
*' . : ra kért átváltoztatása belügyminisztériumi ren­
del ttel megengedtetett.

Ügyvédi kamara. A debreczeni ügyvédi kamara 
r-"-.--" -I közhírré té'e'ik, hogy Juhász György kisvárdai 

yv- I a kamara lajstromából elhalálozása folytán ki- 
t : l’.vű-tt s irodája részére Kovács Lajos kisvárad! 
üé'i neveztetett ki gondnokul.

TÁVIRATOK.
Bóc3. márez. .'1. (Az Egyetértés tudósítójának 

U)/irata.) Az utóbbi napokban a küliigyminiszte- 
r.ianban egyez.-,-.'vt kötöttek Olaszországgal, a sze- 
i.‘, let:fii járt tengerészek kölcsönös segélyezé­
sre. Az egyezséget legközelebb a magyar és az 
D'/trái, kénviselöházak elé terjesztik és jóváhagyá­
sai fogják kérni. (M. R.)

Bócs. márcz. 3. (Az Egyetértés tudósitójának 
távirata.) A Mont. Rév. jelentése. Az osztrák fegy­
ver:. árral folytatott berlini tárgyalások eredményre 
vezettek, s már megkötötték a szerződést huszon­
öt! r ismétlö-fegyrer sz'íUitására. A tárgyalások 
folyaméin kitűnt, hogy a fegyverek nem a német 
birodalom, hanem valamelyik tenget.ntuli ország 
számfira készítendők. Az ismétlő-fegyver modelje 
Is olyan, minőt európai államban nem használnak.

Póla, márcz. 3. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata., A Fasana hadi hajó, mely Iá hónapig volt utón, 
tegnap megérkezett.

Meran, márcz. fi. Feccncz Knlim'inJ főlierczeg 
ma reggel ideérkezett.

Berlin, márez. fi. (Az Eg úriért és tudósitójának 
távirata. A Norddeutsche Alig. Ztg az osztrák 
munka—kamarák kérdésével foglalkozik s azt mondja, 
hogy még bevárandó, minő hatással lesz a Reiclis- 
rath határozatára a kihallgatott szaklérfiak vélemé­
ny». Az ilyen vélemény-kikérést a berlini lap aja­
kiban nem tartja nagyon helyeslendőnek.

Páris. márez. Tirnrd miniszterelnök ma 
Jeleiült megtekintette a kiállítási munkálatokat és 
a különböző osztályokban meggyőződött, hogy min­
den előkészület meg van téve. hogy a megnyitás 
késedelmet ne szenvedjen.

Pátié, márez. 3. A Szajnán a hajózást ma újra 
megnyitották.

Bern. márez. *?. A szőrét.'i’gtnnóc* arra az esetre, 
na Tess n kantonban a választások alkalmából z.t- 
varg ,-ok fordulnának elő, elrendelte, hogy Zürich 
kantonban rgy gyalog ezred indulásra készen álljon. 

Róma. márez. M. A pápa ma reggel jelen volt 
-:\tini kápolnában a I.uurenzi bibornok által 

vz--lel,i;i!t misén, melyen a bibornokok. a diplomá­
ciai kar és nagyszámú közönség volt jelen.

Róma márcz. Határozottan állítják, 
hogy Crispi az uj kabinetben is meg fogja 
tartani a belügyi és külügyi tárczákat.

Madrid, mai -z. A i-éptiselőhá: a hadügy­
ié ni-zterium kiadásainak leszállilását ezélzó indít- 
vuriy --lejükével elingaifta a hadsereg reformjáról 

b'-rv'iiyjnntslatot. Erre a ház márczius 11-éig 
elnapolta üléseit.

Bukarest, márez. Az erődítése!: ügyében 
kiküldött bizottság tegnap meghallgatta a hadügy- 

tér állal adott lölvilágositásokat és tudomásul 
V' :e a honvédelmi bizottság által kidolgozott me­
morandumot. mely kimutatja az erődítések sziiksé- 
g- --egéi. A memorandum szerint a már kiadott 3 
millió frankon kivid még 70 millió frankra volna 
szükség, hogy a Bukarestet, tíalaczot és Foksanit 
te'iuleléi védelmi rendszer tökéletesittessék. A had­
ügyminiszter a hitel,java-lat benyújtása előtt a kép- 
vi-előházhan zárt ülésben fogja megadni a felvilá­
gosításokat.

Pétervár. márez. 3. A "Journal de St. Peters- 
h'ry megelégedéssel fogadja a «Kölnische Zehn,tg» 
február 2f>-iki czikkét, mely az orosz ezár politiká­
imul szól, é- megjegyzi, hogy az orosz politika e miben­
létét minden orosz ismeri s e mellett szól minden tette 
a császári kormánynak. Oroszország, mely elég nagy 
és elég erős. hogy saját jólétét lejleszsze, nem akar 
-rtani senkinek. A nevezett lap üdvözli a «Köl­
nische Zeutung»-ot, hogy Oroszország programmját 
a valóságnak megfelelően ecsetelte.

Newyork. márcz. 3. Az «Adams» nevű ame- 
rikai korvetta parancsnokát szolgálati okokból 
visszahívták Szamodból.

közgazdaság.
- ?6\Ce’ márcz‘ ^ (^Z Egyetértés tudósitójának táv- 
rata.) Eztéktöxifle. A mai vasárnapi magánforgalom

helyi eladások következtében eleinte gyenge volt, de 
később megszilárdult aa irány és a forgalom is élénk 
volt ; különösen az osztrák-magyar áliamvasut részvé­
nyei voltak keresettek. — .legyeztek: Osztrák hitel- 
részvény 306-tól UOö-ig, magyar hitelbank 314-tól
313.50- ig, angol-osztrák bank 133.80-tól 131.10-ig, 
unióbank 238.25, osztrák-magyar áliamvasut 2-iíMul
250.50- ig, — Délben záródnak: Osztrák hitelrész- 
vény 305.75, osztrák-magyar áliamvasut 250.50.

rint (t 102.000 forint), tárcza 120.972,000 forint 
(r 1.752,000 forint), lombardüzlet 20.346,000 forint 
(F 242,000 frt), jelzálog-kölcsün 107.270,000 forint, 
(v 261,000 frt), zálog-levélforgalom 102.523,000 forint 
(F 307,000 forint.)

3óos, márcz. 3. (Az Egyetértés tudósitójának táv­
irata ) A bécsi bankegyesület szerdán a bécsi börzén 
forgalomba hozza a nyugatcsehországi bankegyesület 
részvényeit. Már eddig is számos jegyzés történt. — 
\'i osztrák tartományi bank a legközelebbi napokban 
konvertálni fogja a gáesországi földhitelintézet száza­
lékos zálogleveleit.

Hamburg, márcz. 3. (Az Egyetértés tudósitójának 
távirata.) A mai vasárnapi magánforgalom lanyha volt. 
Jegyeztek: Osztrák hitelrészvény 254.90, osztrák-magyar 
áliamvasut 526, osztrák déli vasút 214.

ÜZLETI HETI SZEMLE.
— márcz 2.

Il-lk ré«7„
Hüvelyeaek éa magvak. (Az Egyetértés tudósí­

tása.) A hüvelyes termények forgalma a Duna-güzhajó- 
zásnak megindulásával élénkebb fordulatot vett. A vető­
magvak ára szilárd irány me'lelt változatlan. Küllőidre 
liülilött ajánlatokra megrend -lések mindeddig gyéren ér­
keztek Bab lanyha irányt követ; nagy fehér és kis 
gömbölyű 8.50—9 írton, törpe 9.50—10 írton, tarka 
6—6.50 frton, lenese zsizdkes 8—13 frton, zsizsikeden 
16—24 frton, borsó 8.50—9 frton, köles 5.25—5 50 
frton, köleskása 9.50—11 frton, mák kék 23—24 frton, 
szürke 19—20 frton, kendermag szilárdabb hangulat 
mellett 8.50 frton, köménymag 23 frton, bükköny 6.50 
—6.75 frton jegyeztetett. Mimi 1U0 kilónktól.

Termények. (Markó Albert tudósítása az Egyetér­
tés számára.) Szilva. A már huzamosabb idő óta tartó 
nagy üzleti pangás folytán az árak ismét jelentékenyen 
estek s most már a szilva olyan olcsó a milyen már 
régen nem volt a mostaninak megfelelő időszakban. E 
körülménynél fogva a külföld is kezd már érdeklődést 
mutatni, ugv szintén az itteni spekulánsok is. nem lát­
ván nagy rizikót további árcsökkenésre s azért a hét 
végén a forgalom annyira megélénkül', hogy egy nap 
alatt vagy 20—25 kocsirakománynva! vettek meg a kö­
vetkező arakoa: Boszniai szokvány szilvát 5 Irton, 
100-as 6 frton, 57 3 frton, 90-es 8.25—8 Irton. 80-as 
9 25—9 forintért 56 kilónként, mely árak továbbra is a 
piaezi árak maradtak. Idei termésű, október-november 
hónapokban szállítandó szilvában üzlet nem jött létre, 
mely szállításra szokványminöségü 7 Irton, lü0-as 8 
forinton volt kapható. Szilváizhen a kereslet szintén 
nagyobbodott s üzletek minőség szerint 16—15.75 írton 
köttettek métermázsánkint. Zsiradékok-. A sertésárak 
megdrágulása, továbbá a kis készletek, valamint szük­
séglet beállta miatt a kész áruk ára rohamosan emel­
kedett s élénk kereslet mellett fehér táblás szalonnáért 
54—55, disznózsírért 62.50—63 forintot fizettek nagyobb 
vételeknél, mig egyes mázsákért vagy 2 forinttal többet 
követeltek. — A vidéki pörkölt szalonna előállítása már 
egészen megszűnt, melyből a készletek az előző évek­
hez képest jelentéktelenek, s azért a hangulat megszi­
lárdult annvirn, bogy az alföldi főbb előállítási helyeken 
ilven minőségű szalonnáért későbbi szállításra r ar 58— 
6U irtot követelnek.

Szeszüzlet. (Az Egyetértés tudósítása.) A lefolyt 
le ien élénk érdeklődés mellett számos megrendelés tör­
tént, s noha a nyári hónapokra a rendesen bekövet­
kező árjavulás várható, mégis kötetlek több hóra a 
múlt héten jegyzett árak alapján tetemes mennyisége­
ket, ebből a legnagyobb rész a jutalékon kivid eső 
eczcti ez való szeszre esik, melynek igen nagy keleti; 
van. Pálinkagyárláshoz való szeszből jóformán az egész, 
jutalék ío»y, s az árak általános javulását közeli időre 
segíteni engedik. A kínálat mérsékeltebb. Denaturált 
szeszben a fogyasztás változatlan. A külföldi üzlet 
gyenge. Jegyeztetik : denaturált szesz 20—21 frton hordó 
nélkül, adózatlan jutalékos finomított szesz 52.25— 
53.75 frton nagyban és 53—53.50—54 Irton kicsiny­
ben, nyers adózatlan jutalékon kívüli szesz 14.50— 
15 frton, élesztő szesz 53.50—53.75 frton, 10,000 li­
ter perczenkint, hordó nélkül készpénzfizetés mellett.

Börüzlct. illj. Leit'T-dorfer Lijtót ezég tudósítása az 
Egyetértés számára.) A forgalom nyersterményekben a 
lefolyt héten kismérvű volt. Szokás szerint a vásár előtt 
úgy vevők, mint eladók tartózkodnak, s ügyleteik lebo­
nyolításával a vásár folyamát megvárják, kivéve azokat 
a czikkekot, melyekben nem a legjobb kereslet van. 
Juhbörökben úgy a raktárak mint a hozatalok cseké­
lyek és n vasári üzletek szilárd árak mellett köttetni 
fognak, (iidabtirök irányzata igen lanyha, s csakis lej- 
gidák keresettek. Aecskcbó'ró.kben. az üzlet változatlan. 
Marii allűrökben a "hozatalok nagyobbak, de a hangu­
lat igen kedvezőtlen. Szoroz lóbőrük jó minőségekben 
az. utóbbi napokban keresettebbek voltak s valószínű 
ezen kereslet a vásáron ál tariani fog. Szőrme-áruk­
ban. főleg róka- és görénybörökben a hangulat igen 
kedvező, s a vásár élénk. Minden egyéb i-zikkben az 
üzlet változatlan.

Sortésüzlet. (Az első magyar sertéshizlaló részvény- 
társaság tudósítása az Egyetértés számára.) Az 
üzlet szilárd volt és az árak ismét emelkedtek. Heti 
átlag árak: Magyar válogatott áru 210—320 kilós 
54—55 kr., 180—240 kilós 52—53.1 kr., öreg 300 
kilónál nehezebb 52—53 kr., vidéki sertés 50—521 
kr., a tranzitóban : szerbiai 48—52 kr tiszta súly ki- 
logrammonkint. — Elesug-árak: uj tengeri 4.70 Irt, 
árpa 6.30 írt. Kőbányán átvéve. — Sertésállomány: 
február 22-kén maradt 106,263 drb, azóta érke­
zett : az alvidékrfíl kövér 1144, Szerbiából 953, a ma­
gyar államvasuton kövér 702, sovány 3105, a vidékről 
154, összesen 6058: elszállittutott: a felvidékre 
99, Becsbe (in. II. 114 drb) 723, Bécs-Ujhelyre 98, 
Csehországba 539, Bodenbachon át 1065, Ruttkán át 
357, Zsolnán-Oderbcrgen át 505, budapesti fogyasz­
tásra 2488, kőbányai fogyasztásra 200, a környékre 150, 
a magyar államvasuttal 42, összesen 6266: maradt 
106,055 drb. A részvény-szállásokban 8875 drb van 
elhelyezve. Az egészségi és tranzitó szállásokban feb­
ruár *22 én maradt 2475. azóta érkezett Szerbiá­
ból 953, elhajtatott 993, maradi 2435 drb, és pedig 
1915 drb szerb, 520 drb román sertés. Az egészségi 
szemlénél jan. 1-től máig 163 drb vonatott el a fo­
gyasztástól és használtatott fel technikai ozélokra.

Élelmi szerek. (Halasi é= társa ezég tudósítása az 
Egyet• rtés számára ) Tojás. A fogyasztók e héten 
élénken részt vetlek a vásárlásokban úgy, hogy 51 — 
511 drbos árfolyamot lehetett elérni. Baromfi, után e 
héten is gyenge volt a kereslet és az árak nem emel­
kedtek. Burgonyát tavaszi szállításra erősen kínáltak 
megfelelő eredmény nélkül. Az üzlet korlátolt. — Jegy­
zéseink következők: élő hizlalt liba 5.50—6.30 frt, vá- 
oott 5.40—6.20 frt, sovány 3—3.20 frt, hizlalt kacsa 
2—2.30 Irt, sovány 1.50—1.70 frt, csirke 1.20—1.25 
frt, kappany 1.40—1.50 frt, pulyka 5—5.50 frt, mind 
párjával. Tojás Ir. 51—514, llr. 524—53 drb frtonkint, 
vaj Ir. 75—85 frt, llr, 6Cf—G5 frt, burgonya sárga 1.90

2.20 frt, kicsiben, hagyma 3—3.40 frt, foghagyma 
tavaszi 9—10 frt mmázsája.

Kézmü, rövid, norlnbergi ós diazmü áruk (Leip- 
niker Manó ezég tudósítása az Egyetértés számára.) 
A tavaszi üzlet nein igen akar megindulni, egyrészt a 
tartós hideg időjárás, másrészt a rossz utak miatt és 
mert a nagykereskedők csak nagyon óvatosan hitelez­
nek. A piaczon is kevés vevő jelent meg, az utazók 
pedig nagyon panaszkodnak a rossz utak miatt. A bécsi 
üzletmenet hasonló a pestihez. Ezért élénk, de rövid 
tavaszi üzlet várható. Jobban csak a következő áruk 
keltek: pamut áruk, warnsdorli gyártmányok, fehér­
nemű, oxford, bólésszövetek, kanavász, nyomtatott kar­
tonok, nyers kartonok; divatáruk közül linóm női ru­
haszövetek és fekete szövetek; továbbá hegyi vás#ak, 
asztalnemű óa kelengye-czikkek; posztó sgyapjuárukból

csak fekete színben volt némi kereslet. A selyem áruk 
üzlete kevés sima fekete selymet kivéve, pangott. Rövid 
és szövött árukból szövő fonálnak volt jó kelété, to­
vábbá kötött harisnyáknak, kapezáknab, kasztoráruknak, 
angol orsó «zárnának, olcsó selyemszalagnak, gallérok­
nak s kézelőknek, glacé keztyiiknek, kötőfonálnak, pa­
mut s czérnacsipkének is. Norlnbergi s diszmii árukból 
dohányzószerek, álarezok, gombok, illatszerek, petró­
leumlámpák, evőeszközök, palatáblák (belföldi gyárt­
mány) keltek el jobban. A stearin s parafingyerlya ke­
leté élénk volt, elain és velőszappan ellenben elhanya­
goltaitól. A készpénzbeli üzlet jelentéktelen volt: a 
pénzbehajtás rossz, a fizetésképtelenségek naponta sza­
porodnak.

Gyarmatáruk. (Wertheimer és Franki ezég tudósí­
tása az Egyetértés számára.) Cznkor: Szilárd irány 
uralkodott a piaczokon a lefolyt héten is. A külföldről 
csaknem naponkint magasabb jegyzések érkeznek, me­
lyeket a bellöki gyárosai azonnal ezéljaikra felhasznál­
nak. Adózatlan nyers ezukor 17.75—19.25 frton tarta- 
tik, a mi a múlt hét ellenében 2 frtnyi emelkedésnek 
felel meg. Ezen ár finomított árura süvegben és kocz- 
kákban vonatkozva 38 50-39 frtot tenne ki, Budapes­
ten átvéve, de a finomítók mindeddig olcsóbb nyers 
czukorral vannak ellátva, mi miatt ezek a fennti árak­
nál olcsóbb ajánlatokkal állanak elő. Néhány nappal 
ezelőtt a finomító gyárosok értekezletet tartottak a vé­
gett, hogy a belföldön eladásra kerülő ezukor árát a 
nyers ezukor mai helyzetéhez képest emeljék. A helyi 
piaczon az állag árak a következők : finomított 37— 
37.50 frt, koczka 37.50—35.50 frt, hulladék (piles) 34.50 
—35 frt fogyasztási adó nélkül. A kávé ára o héten 
újra emelkedett. A mérvadó piaczok csaknem magasabb 
jegyzéseket küldenek, mint a milyenek itt elérhetők. 
Iiizsban gyenge forgalom volt, fűszerek közül bors 
lanyha, szegfübors szilárd, fahéj emelkedő, sáfrány már 
160 frankon jegyeztetik kilónkint a franczia helyeken. 
Vanilla a 40°/0-nyi emelkedést megtartotta és újabb 
emelkedés van kilátásban.

Petroleum. (Schiff Rezső tudósítása az Egyetértés 
számára.) A Dunagőzhajózás megnyitása következtében 
a készáru üzlet a lefolyt héten szintén élénk volt. Az 
irány változatlanul szilárd s jegyzőnk: Amerikai áruért 
224—225 frt, orosz áruért 21*—214 frtot 100 kgrkint 
Budapestről szállítva, készpénzfizetés mellett.

VEGYES KÖZLEMÉNYEK,
* A magyar királyi államvasutak igazgatóságá­

tól kapott értesítés szerint márczius 1-től a sziszek-uj- 
gradiskai és sunja-doborlini vonalakon uj menetrend 
lépett életbe. A személyszállító vonatok az uj menet­
rend szerint következőkép fognak közlekedni : A 211. 
sz, vegyesvonat indul Uj-Gradiskáról d. e. 10 óra 15 
perczkor és érkezik Sziszekre d. u. 3 óra 53 perozkor; 
a 212. sz. vegyesvonat indul Sziszekről d. u. 12 óra 
20 perczkor és érkezik Vj-Gradiskára este 6 óra 15 
perczkor. Az 511. sz. vegyesvonat indul Doberlmből d. 
e. 11 óra 57 perczkor és érkezik Sunjára d. u. 1 óra 
40 jjerezkor, végre az 512. sz. vegyesvonat indul Sun- 
jarúl d. u. 2 óra 20 perczkor és érkezik Doberlinbo 
d. u. 4 óra 4 perczkor.

* Keleti vanutnk. A bírói Ítéletre vonatkozólag, me­
lyet Gneist tanár a porta és Hirsch báró jiores ügyében 
hozott, még a következő részletek közölhetők : A fő- 
kérdést a török vasutak üzemi engedménye képezte. A 
török kormány az! Állította, hogy az az engedmény nem 
érvényes, de a bírói Ítélet érvényesnek mondta s en­
nélfogva a forgalmi társaság minden jogát megtartja. A 
második vitás kérdés az volt, hogy a török kormány 
bérösszegül 65 millió frankot követelt, a melyet a tár­
saság nem akart kifizetni. A török kormány a követe- 
telésével elutadttatott, a porta l-4 millió frankot kap. 
A harmadik kérdés a biztosítéki alapra vonatkozott. A 
társaság hajlandó volt készpénzben és értékpapírokban 30 
millió frankot átadni. A birú ezt az összeget 39 mil­
lió bankra emelte : ellenben n társaság 2 millió frankot 
hadikarpótlás czimén kap. A társaság késedelmi kama­
tok czimén 3í millió frankot követelt, de ezzel a köve­
telésével fdntasittatott, azért, meri ennek az összegnek 
a kifizetését csak levelekben sürgette, nem jiedig törvé­
nyes utón, de volt a társaságnak ezen a czimén még 
egy követelése egy millió trank összegben, ezt a bíró 
megítélte neki, mert a porta a követelés jogosultságát 
nem tagadhatta. A kormány más czimeken még 12 mil­
lió frankkal tartozott a társaságnak. A végeredmény pe­
dig az, hogy a jjorta 25,900,0Uu frankot kap a társa­
ságtól.

2 Díjszabási pótlók. A Lindau és Szerbia közötti 
áruforgalomra 1888. évi február 1-fiíl érvényes díjsza­
báshoz az I. számú pótlék lép életbe, mely a vas és 
vasáruk szállítására fennálló díjtételeket, továbbá varró 
és kötőgépek, valamint azok alkatrészeinek szállítására 
uj kivételes díjszabást tartalmaz. E pótlék példányai a 
magy. kir. államvasutak dijezabás-elárusitó irodájában, 
Andrássy-ut 75. sz. kaphatók.

I Elvi határoiat vízjogi kérdésben. A földmű­
velési miniszter következő elvi határozatot hozta: Az 
igazolás végett bejelentett vízhasználatok gyakorlásának 
megállapítása czéljából a hatósági szakértő véleménye 
alapján műszaki tervek követolhetők: mindazonáltal a 
műszaki tervek beadására irányuló kötelezettség rend­
szerint nem akadályozhatja meg azt. hogy a vízhasz­
nálatok fennállásukra nézve is rendes igazolási eljárás 
alá vétessenek.

SORSOLÁS.
— Az osztrák 1864-lk állami sorsjegyek már-

czios l-én megtartott sorsolása alkalmával következő 
sorszámok huzatlak ki: 144 213 505 584 854 918 
1264 1336 1425 1496 1526 1762 1819 1873 1975
2065 2118 2244 2347 2185 2895 2952 2969 3011
3480 3720 3815. Ezek közül nyertek: 1 öO,000 forin­
tot 3480 sor. 49 sz., ‘..’UJ>00 forintot 3011 sor. 45 
sz.. J.0.000 forintot 2347 sor. 49 sz., öOOO forintot 
1425 sor. 20 sz., 3720 sor. 48 sz., 20U0 forintot
1873 «nr. 80 sz., 3815 sor. 83 sz., 1U00 forintot
2065 sor. 15 és 23 sz., 3720 sor. 78 sz., J^ÜO forintot 
144 sor. 38 sz., 505 sor. 5 és 87 sz., 58 i sor. 94 sz., 
854 sor. 15, 61 és 62 sz., 918 sor. 18, 29 és 94 sz., 
1264 sor. 10 és 33 sz., 1330 sor. 25, 37 és 77 sz., 
1425 sor. 13 sz., 1496 sor. 55 sz., 1526 sor. 10 sz., 
1762 sor. 7 és 32 sz., 1819 sor. 1, 44 és 55 sz., 1873 
sor. 8, 22 és 90 sz., 1975 sor. 61 és 89 sz., 2118 sor. 
29, 22, 44 és 84 -sz., 234" sor. 3 és 53 sz., 2485 sor. 
3 sz., 2895 sor. 96 sz., L”. sor. 14 és 39 sz., 2969 
sor. 7 sz., 31 #11 sor. 28 és öl sz., 3815 sor. 88 sz. 
A fönti 27 sorszámban foglalt, itt fel nem sorolt többi 
2650 nyerőszám egyenkint 200 forintot nyert. A nye­
reményeket 1889. június l-én fizetik ki 20 százalék le­
vonással.

IPARÜGYEK.
— A budapesti kárpitos, sat. lparteetület e hó

10-én, vasárnap, délelőtt 10 órakor az országos ipar­
egyesület helyiségében, uj-uteza 4. sz., tartja második 
rendes közgyűlését, a következő napirend mellett: 1. 
Évi jelentés. 2. A számvizsgáló-bizottság jelentése. 3. 
Az 1889. évi költségvetés megállapítása. 4. Az alap­
szabályok 13. §-a értelmében 4 eiüljárósági tag és 1 
póttag választása. 5. Netaláni indítványok^ az alap­
szabályok II. í;-a értelmében.

— Elvi határozatok Iparügyben. A földmivelés-, 
ipar- és kereskedelemügyi minisztérium újabban a kö­
vetkező elvi határozatot hozta: álla a kiskorú egyén 
törvényes képviselőjének mellőzésével ejtette meg az 
ipartörvény 176. §-a értelmében eljáró hatóság a tár­
gyalást, a felettes hatóság az eljárást, mint szabályta­
lant, hivatalból megsemmisítheti.

KERESKEDELEM ES TŐZSDE.
** A magyar paplrjáradékkötvények megoson- 

kltáia. A m. kir. pénzügyminisztérium a következő 
rendeletet bocsátotta ki: Ismételten tapasztaltatok hogy 
az 5°, o-os magyar papirjáradók-kötvónyek birtokosai, az 
ezen kötvények lényeges alkatrészét képező viznyomat- 
tal ellátott hátlapokra kellő gondot nem fordítván, azo­
kat a kötvényekről levágják és az ekként forgalomra 
nem alkalmas kötvényeknek újakkal való kicserélését 
kérelmezik. Minthogy a szóban levő kötvények hátlap­
jaival a kincstár kárára visszaélés követhető el, ezennel 
kijelentetik, hogy hátlap nélküli 5°/0-os magyar 
papír járadék-kötvényeknek uj kötvényekkel való 
kicserélése nem eszközölhető; éa az ez iránt ezen

minisztériumhoz intézett kérvények tárgyalás nélkül fog­
nak visszautasittatni. Figyelmeztetnek ennélfogva a köt­
vénybirtokosok, hogy az 5°/0-03 papirjáradék-kötvények 
hátlapjait saját érdekükben a kötvények forgalomképes­
ségének megóvása czéljából sértetlen állapotban 
őrizzék meg, s illetőleg a kötvény előlapjától el ne vá­
laszszák.

** A fiohllokféle vaaöntSde ée gépgyár róes 
vénytárseaág ma délelőtt tartotta évi közgyűlését 
Dessewffy Aurél gr. elnöklete alatt. Az évi jelentés 
szerint a gyár összes műhelyei kellőleg voltak foglal­
koztatva. A zárszámadás szerint a múlt évi tiszta nye 
remény 99,311 irtot lett ki. A közgyűlés a jelentés tu­
domásul vétele után elhatározta, hogy a rendelkezésre 
álló 66,012 írtból 6000 db. részvény május l-én ese­
dékes szelvényeinek beváltására fordittassék darabonkint 
10 forintjával 60,000 forint, a fenmaradó 6012 frt 
pedig vitessék át uj számlára. A szelvények e hó 4-től 
kezdve kerülnek kifizetésre a magy. orsz. központi ta­
karékpénztárnál. A fölmentvények megadása után meg­
választatlak igazgatóknak: Pfeifer Ignácz és Nagel Ar­
min, felügyelő bizottsági tagoknak: dr. Szvetenay Mik­
lós, Lederer Sándor és Schweiger Adolf.

** A szegéül lógszeszvllágltásl részvénytársa­
ság ma délelőtt tartotta meg Budapesten évi közgyűlé­
sét. A légszesz előállítása a múlt év folyamán emelke­
dett. A felállított lámpák összes száma 872. A pénzügyi 
eredmény 17,041 frt tiszta nyereményt tüntet fel, 
mely összegből a részvényeseknek 7%-os osztalékot 
fizetnek.

** A kolozsvári kereskedelmi és Iparkamara
február 26-án tartott havi közgyűlésén a csomagáruk 
megállítására szánt szabályrendelet iránt a szakosztály 
meghallgatása után úgy nyilatkozott, hogy elégséges 
lesz egyszerűen megjelölni azokat a czikkeket, a me­
lyekre nézve a mennyiség feltüntetése kívánatos és 
szükséges. A szászrégeni ipartársulatok panaszkodnak, 
hogy a városi hatóság az ősi gyakorlat ellenére a hely­
beli iparosoktól is helypénzt vesz a piaczon való áru­
lásért ; hivatkoznak arra, hogy a minisztérium elé ter­
jesztett vámtarifa ellen felszólaltak, de tiltakozásukat 
tekintetbe nem vették. A közgyűlés nem látta sem indo 
koknak, sem czélravezetónek a miniszterileg már jóvá­
hagyott vámtarifa ellen az ipartársulatok mellett állást 
foglalni. Az abrudbányai alsóbb keresk. és ipariskola 
első felszereléséhez 100 frttal járul a kamara. A közös 
hadügyminisztérium a kamarával is közölvén azokat 
pályázati feltételeket, a melyek mellett a kisiparnak is 
lehetővé kívánja tenni a részesedést a hadsereg felsze­
relésében, a kamara a feltételekről lehető részletesen 
értesítette a területén levő érdekelt iparosokat, társula­
tokat és egyesületeket. A kültagokat s itt helyben az 
iparegyletet kiválóan arra hívta fel, hogy az érdekeltek­
kel közvetlen érintkezésbe lépjenek. A kamara maga 
részéről erkölcsi s az előzetes költségek fedezésére némi 
anyagi támogatásban is részeltetni kész volt a szövet­
kezetek keletkezését. A helybeli iparos-egylet elismerésre 
méltó buzgósággal kezébe is vette az ügyet s kész volt 
az egész kamarakerület, sőt a brassói kamara területé­
vel együtt alakulandó közös vállalkozó szövetkezet élére 
állni, a. ónban — miként közelebbről kelt átiratában ki­
jelenti — minden törekvése siker nélkül volt. A számos 
értekezletnek eredménye az, hogy a hadügyi kormány 
által felállított súlyos föltételek mellett a kisiparosok 
nem voltak hajlandók a kilátásba helyezett csekély 
munkamennyiségért a szövetkezettel kapcsolatos terhe­
ket elvállalni, főleg mert az árakat is nagyon nyomot­
taknak találták. A közgyűlés nz elnökség e jelentéséről 
sajnálattal vett tudomást s igy természetesnek találja, 
hogy az érdekelt ipart ámulatok sem a szegedi, sem a 
fővárosi közös értekezletekben nem vettek részt. Hogy 
szállitóképesek, azt megmutatták azzal, hogy a népfelkelési 
szükséglet előállításában sikerrel vettek volt részt. A 
brassói keresk. és iparegycsület által rendezett keleti 
kirándulásról szóló felhívást a kamara mind kül-, mind 
beltagjai által készséggel juttatja tudomására az érde­
kelteknek. A miniszter a kamara ez idei költségelő­
irányzatát helyben hagyván, annak kirovása elintóz- 
tetett.

** Vidéki pénzintézetek. Bars-szt.-kereszti ta­
karékpénztár : Részvénytöke 22800 frt, tartalék-alap 
669 21 frt, betétek 54596'83 frt, váltók 56201 dió fii, 
ingatlan kölcsönök 23587-92 frt, összes vagyon 81892-80 
frt, nyereség 1695-56 Irt, osztalék 2 frt — 4-°/0. — 
Érmei léki takarékpénztár-. Részvénytőke 50000 frt, 
tartaléktöke 1724948 frt, betétek 298258,02 frt, váltók 
400997 frt, ebből visszleszámitolva 32725 frt, összes 
vagyon 425520-52 frt, nyereség 10982-19 frt, osztalék 
V frt — 18n'„. — Érsekújvárt takarékpénztár : 
Részvénytőke 45000 fit, tartalékok 169123-82 frt, nyug­
díjalap 18424-42 frt, betétek 2223988-21 frt, váltók 
1374327-15 frt, ebből visssleszámitolvn 285049 frt, 
kötelezvény 1258898-04 frt, értékpapír 27883 35 frt, in­
ga lanok 54082-89 frt, összes vagyon 2830395-60 frt, 
tiszta nyereség 37530-48 írt. — Győri általános hi­
telbank: Részvénytőke 132000 forint, tartalékalap 
6858-40 frt, betétek 210982 05 frt, hitelezők 101184-29 
frt, helybeli váltók 166225-01 frt, adósok folyó száza­
lék 108150-56 frt, összes vagyon 480511-72 írt, nyere­
ség 10888-13 frt. — Kisbéri takarékpénztár rész­
vénytársaság: Részvénytőke 37500 frt, tartalékalap 
2151)0 frt, nyugdíjalap 4000 frt, betétek 303500-01 Irt, 
váltók 217916-96 frt, ebből visszleszámitolva 64351-01 
frt, kölcsönök 184891-95 frt, összes vagyon 431054-84 
frt, nyereség 5991-93 frt, osztalék 6 frt = 12° 0. — 
Kőszegi takarékpénztár: Részvénytőke 31500 frt, 
tartalékok és különböző alapok 98649-77 frt, betétek 
3769735-02 forint, váltók 101287-50 frt, kölcsönök 
3304839-10 frt, összes vagyon 3975848-16 frt, nyereség 
29444-88 frt. — Kiilső-szolnokmegyei takarék­
pénztár : Alaptőke 80000 frt, tartaléktöke 10057 69 Irt, 
betétek 1078434-84 frt, nyugdíjalap 5822-90 frt, váltók 
957570-45 frt, kölcsönök 69744 80 fit, elhelyezett tőkék 
132028-37 frt, összes vagyon 1223246-70 frí, nyereség 
12022 05 frt, osztalék 11* irt — ll*°/o.— .Miskolczi 
hitelintézet: Alajitöke 128000 forint, tartaléktöke 
15679-56 Irt, külön tartalékalap 4958-03 frt, betétek 
1350971-64 frt, váltók 1006038-29 frt, kötvények 
252415-40 frt, értékpapírok 36724 32 frt, összes vagyon 
1568713-78 frt, nyereség 21766-70 forint, osztalék 
10 frt = 12*" 0. — Orosházi takarékpénztár: 
Részvénytöke 100000 frt, tartaléktőke 40810 frt, nyug­
díjalap 5830 frt, betétek 11246(14-50 forint, váltók 
1084294-99 Irt, ebből visszleszámitolva 161403-91 frt, 
kölcsönök 255303-75 frt, értékpapírok 64434 frt, összes 
vagyon 1455605-63 frt, nyereség 22439-22 frt. — Sár­
réti népbank részvénytársaséig: Alaptőke 85400 
frt, tartaléktőke 1663-17 frt, betét 144743-81 frt, váltók 
282094-12 frt, ebből visszleszámitolva 54240 frt, összes 
vagyon 299528-22 frt, nyereség 9831-94 frt, osztalék 
3 84 Irt = 9° o- — Szegedi kereskedelmi és ipar- 
bank: Részvénytőke 300000 ffi, tartalékalap 4275-32 
frt, nyugdíjalap 19724*42 frt, betétek 365520-72 frt, vál­
tók 390722-90 frt, értékpapírok 24391-51 Irt, ingatlanok 
176181-09 Irt, összes vagyon 722759-60 frt, nyereség 
20915-75 frt, osztalék 5 frt = 5%. —Szegedi taka­
rék- és hitelszövetkezet : Részbetétek 173149-50 frt, 
pénzbetétek 63595-61 frt, tartalékalap 4209-65 frt, vál­
tók 213172-35 frt, előlegek 2137805 frt, összes vagyon 
203928-02 frt, nyereség 10486-02 frt. — Székesfehér­
vári kereskedelmi bank: Részvénytőke 100000 frt, 
tartalékok 32630-26 frt, nyugdíjalap 4000 frt, betétek 
842000-45 fit, váltók 498989 43 frt, adósok 363908 83 
frt, értékek 41573-25 frt, légszeszvilágitási vállalat 
75000 frt, összes vagyon 1037355-36 frt, nyereség 
15211-57 frt. — Székesfehérvári takarékpénztár: 
Részvénytőke 65000 irt, tartalékok 164839-87 frt, nyug­
díjalap 37017-02 frt, betétek 4852083 13 frt, váltók 
1196112-05 frt, kötelezvények 2991005-27 frt, értékpa­
pírok 696414 frt, összes vagyon 6320432-10 frt, nyere­
ség 50931-80 frt. — Szigetvári takarékpénztár: 
Részvénytőke 60000 Irt, tartaléktőke 27771-32 frt, 
nyugdíjalap 6653-24 frt, betétek 736707-06 frt, váltók 
306022*86 frt, kölcsönök 248996-39 frt, értékpapírok 
244516-59 Irt, összes vagyon 872932 92 frt, nyereség 
19760 75 frt. — Tolcsvai takarékpénztár: Alaptőke 
651)00 frt, tartalékalap 12731-27 frt, betétek 107985-57 
frt, kölcsönök 172653 01 frt, összes vagyon 263729-77 
frt, nyereség 6441-15 frt, osztalék 8%.

** Flxetéeképtelensógek. A bécsi Kredilorenvevein 
következő fizetésképtelenségekről tesz jelentést: Stoe- 
nescu Jonic-za parasztrubaezabó Bukarestben, Petre P. 
Creczoi füszerárukereskedö Bukarestben, Marubbi Lu­
ciano kereskedő Alexandriában, Potamiano A. G, keres­
kedő Alexandriában, Hassan Nasso kereskedő Alexan­
driában, Grotte József, éa társa kereskedő Bécsben,

Weisz Jakab rongykereskedő Györ-Szigeten, Buczy Emil 
Friedeckben, Ékesy István és neje Kardos Erzsébet ke­
reskedők Budapesten, Scherninszky Ferdinánd vegyes- 
árukereskedő Bécsben, Schwarz József kereskedő M.-KS« 
vesden.

BUDAPESTI ÁRO- ÄB É&TÍKTŐZSDS
— Márczius 3. —

Értéktőzsde.
—- Vasárnapi forgalom. —

A mai értéktőzsdei magánforgalom ámbár Becsből és 
Frankfurtból bágyadt irányt jeleztek, szilárd volt. Osz­
trák hitelrészvény 305.80-tól 306.60-ig, magyar hitel­
bank 313-túl 313.25-ig, magyar leszámítoló és pénz­
váltó bank 10í.25-ün köttetett.

NAPIREND: márczina 4-én.
Naptárt Hétfő. -- Róm, kall#.: Kázmér hv. —• Prof. 

Adrián. — Görög-orosz: (február 20.) Leo pk. — 
Zsidó: (veadar 1 ) R. Ch. — Nap kél 6 ó. Sti p., nyugsz. 
5 ó. 49 p. ~ Hold kél 8 ó. 5 p. reggel, nyugsz. 8 ó. «I 
p. este.

Horvát. minlegtev fogad d. e. 10— d. u. 2.
A kópvitiolöház ülése d. e. 10 órakor.
Legfelső kihallgatás d. e. 10 urakor a királyi várpalo­

tában.
A fővárosi közoktatási bizottság alakuló ülés': d. 11, 

4 órakor a közgyűlési társalgó teremben.
Stavenlingcn Bernét hangversenye a vigadó kis lerm ’-ben.
A- VI—VII. kér. kör bobócz-estélye a körben.
Az erzeóbetvárosi polgári kör joluiez-cstéiye saját he­

lyiségében.
A zenetanárok orsz. egyesületének bálja s.-.j.i' helvi- 

Régében.
A budapesti asztalos ifjúság bálja a Hakács-téri épület 

dísztermében.
Főv. magán építésze ti bizottság ülése d. u. ú órakor az 

uj városházán.
A fővárosi gazdasági és pénzügyi bizottság ülése d. e. 

10 órakor a régi városházán.
A magyar tudományos akadémia 1. osztúlvitnak felol­

vasó ülése d. 11. 5 órakor. Felolvasók Halász Ignácz lev. 
és Hunlalvy Pál rend. tagok.

A Ganz és társa önkéntes tűzoltó testület bálja a régi 
polg. lövöldében.

A hr. Edelsheim-Gyulai hadaslván-egylet bálja a 
Fáezánban.

Kiállítás a műcsarnokban (Andrássy-ut 69.) d. e. 9— 
d. u. ó. Belépti díj 50 kr.

Az nj országhoz gipszmintája megtekinthető egész nap. 
Jelentkezhetni az építészeti irodában. Belépti dij 60 kr. a 
«Jósziv« javára.

Kereskedelmi mnaenm. Hazai termékek állandó kiállí­
tása. Városligeti iparrsarnok. Naponként szabad beme­
net mellett nyitva <1. e. 11 órától d. u. 4 óráig.

Ipar m ti vén éti museum az Andrássy-uton d. e. 9-tól
ci. u. 1-ig.

Történelmi eroskóposarnok a budai várbazárban nyitva 
d. e. 9-12.

Gazdasági mnzeum a Köztelken d. e. 10— d. u. 6-ig.
Nemzeti muieem: term, és néprajzitárd. e. 9—d. u. 1.
Mentő-egyesület (Lipót-téri bazár 47. megtekinthető d. 

11. 3—5.
Orsz. tanszermúzeum 3 budai állami tanítóképző intézet 

épületében d. e. 9—12 és d. u. íl—6.
Műszaki iparmuzeum a kerepesi-uton (Beleznay-kert) 

nyitva d. e. 9-től d. u. 1 és 3—ő-ig.
Vöröa-kereszt-egyleti Erzsébet-kórház (Budán, Krisz­

tinaváros) 1. és II. osztályán levő betegek meglátogatón* 
tők d. e 9—11, d. j. 2—5 óra között, a Hl. osztályon 
levő betegek d. u. 2—4 óra között, idegenek megszemlél­
hetik a kórházat d. u. 2—4 óra között.

Egyetemi könyvtár d. e. 10—12 és d. u. 4—8.
Múzeumi könyvtár d. e. 9-től d. ti. 1-ig.
Akadémiai könyvtár d. u. 3—7-ig.
Állat kert és az ottani jégpálya nyitva egész nap. Déluuy) 

3 órától katonazene. Belépti dij 30 kr.

Felelős szerfeeszíóVCsávolszky Lajos.

SZÍNHÁZAK ésMlJL ATSÁGOf
NEMZETI SZÍNHÁZ
Évi h. 52. Havi b. 4.

Budapest, márczius 4-én.
A Stomfay család.
Színmű 3 lelv. Irta Csiky G. 

Személyek:

3 felv. Irta Vidor Pál. Zené­
jéi szerzették Szentirmai 

Elemér és Serly Lajos. 
Személyek:

Stomfay A. Sznesvay
Héthársi li. Londvayné
Keresztes A. Felekiné
Margit U. Csillag T.
Özv.Stomfay né György né
Vilmos Náday
Lij)óczi Ga bányi
Bar naliás Benedek
Stomfay S. Vizváriné
Stomfay 1). Hetényi
Ida Tolnainé
Stomfay K. Vízvári
Forró Zs. Pintér
Dr. Leleszi Újházi
Dr. Virág Kőrösmezei
Dr. Szilkei Tóth
Szelevéri Latabár
Zobray Z. Egressy
Koporórzy Faluili
Várva y né Gaál J.
Csepcseyné Lubinszkyné
György Sántlui
Marcsa Lukács J.

fioross János Németh
Mari Pártényiné
Luiza Arányi 1.
Weiner V. Szirmai
Balog i. Lubinszky
Hódi F. Hunyadi
Gangos E. Lukács J.
Fürge D.-né Klárné
Jani Vidor
Kis Sári Blaha L
Kovács Gyöngyi
Wurm Újvári
Stark Boránd
Varga Kósa
Czinko V. Kovács
Hordár Horváth V.
Egy ur Tirnovai
Egy hölgy Béni 1
Piuczér Imrei
Csendőr Izsó
Tóni Ágostoni B.
Misi Balog G.
Szolga Szabó
Szolgáló Lévai B

Kezdete 7 órakor. 
Holnap, márczius 6-én.

Cl ém mean.

M.KIE. OPERAHÁZ.
Budapest, márczius 4-én. 
Az operative zárra. 
Holnap, márczius 5-én. 

Bianehi Bianca k. a. é< Me- 
zey Mihály tir felléptével.

A ser illái borbély.
Az opera után:

A habot und ér. Mozgó 
babák.

NÉP - SZÍNHÁZ.
Budapest, márczius 4-én. 

Blaha L. assz mint vendég.
Ingyenélők.

Eredeti népszínmű dalokkal

Kezdete 7 órakor. 
Holnap, márczius 6 éa. 

Blaha Lujza asszony mint 
vendég. 

Simpliezius.

VÁR-SZINHÁZ.

Nagy-b. 69. Havi-b. 11 
Budapest, márczius 4-én.

A eákkingenl trombitás
Opera 3 felv. előjátékkai 
Schälfel V. költői elbeszélése 
nyomán irta Bunge R. Ford. 
Ábrányi Emil. Zenéjét irta 

Nessler Viktor. 
Kezdete 7 órakor.

NÉMET SZÍNHÁZ.
Budapest, márczius 4-én. 

Girardi S. vendégjátékául:
Plansch net Pepi?

Énekes bohózat 3 felv. 
Kezdete 7 órakor.

Első fővárosi orpheum
Igazgató: S 0 M 0 S S Y K Á*R 0 L V.

Nagymező-utcza 17. sz. alatt.
Ma nagy előadás.

FJső fellépte Here Károly ilosonistánnk az ő újonnan 
feltalált szcnzácziójával. mely Parisban és Londonban óriási 
sikereket aratott és pedig

-,a, Plioenis:“
Egy nő hamva, melyei He*-ce ur a t. közönségnek bemutat- 
élő nővé változik át, aztáiyismét eltűnik s hamva vissza 
marad. NB. Ezen szám bemutatása teljes világítás mellett’ 
sülyesztő használata nélkül történik.

Továbbá első fellépte: Fleischer F. csoport-fakorcsolya 
és egyensúly-művészeknek; előadják

■,Ünnepély a Névén“
czimii komikus jelenetet egy öreg és jól belanitott kutyává. 
Box-szal, mely szintén l'akorcsolyán mutatja be művészetét.

Ezt követi első fellépte Erneatt-caoport ertimüvészek* 
nek és Eliee de Careil németénekesnő kisasszonynak.

3-án bucsufelléptc Souri urnák, Biaourl-csoportnak, 
Delepier-caalád, Fiorl, Schenk áa Harting mtivá- 
eieknek. 9402

Közlekedési útmutató.
Megjelent legutóbb az Egyetértés január 21-dik 

számában.
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a legelőkelőbb osztálytól kezdve a nép legalsóbb réte­
géig annak jeléül, hogy az elhunytat az egész első ke­
rületben általánosan tisztelték és szerelték. A rész­
vétlátogatások és nyi.aikozatok egymást érik a család­
nál Számos koszorút küldöttek a többek között: 
az I. kei. pi‘leári kör a köv* tk- z<! lelirás-al: «Felejthe­
tetlen ti- , -leli tag állal;», a krisztinavárosi iskolaszék: 
«Szereti tt elnökének», a tantestület és a tanuló ifjúság: 
i:Felejti.cetien iskolaszéki «illőkének»: a iipótmezei m. 
kir. országos tébolyda orvosi és tisztikara : «Az elme­
gy. gyászát hazai Nesztorának» : az intézet másodorvo- 
.-ái «Szeretett jó igazgatójuknak», stb. A temetésre ki 
fognak vonulni az 1. kerületi polgári kör, az iskolaszék, 
a tanuló gyermekek s mindazon testületek, melyeknek 
a:: elhunyt tiszteletbeli tagja volt.

A közönség köréből.
Van s. ‘rcncíénk t. vevőinket figyelmeztetni, miszerint 

.• évi újdonságaink elkészültek, melyek . zives megte- 
- in'-''■"'.••• tisztek ttel ielkérjük Sansealcrgor Testvérek 
,:.y gyárosuk, csak váczi-u. a Korona kávéházzal szemben.

9409

Á hivataSoB lap márcz. 2-ki számából.
IZinevo és A király Sándor Géza nvitrai törvény- 

sz.'ki h.rvt a balassagyarmati törvényszékhez elnökké 
i.rvuztc ki : továbbá a m. kir. igazságügyminiszter al­
jegyzőkké a pécsi kir. törvényszékhez: dr. Huszár 
Sán ior budapesti kir. kereskedelmi és váltótörvényszéki 
l'ggyakomokot, a lugosi kir. törvényszékhez dr. Orosz 
Sándor ügyvédjelöltet, és a nagykikindai kir. törvény­
székbe;: liektúrisz Károly ottani joggyakornokot, vég­
rehajtókká a sepsiszentgyörgyi kir. járásbírósághoz 
Császár La:.'; ottani, a szentendrei kir. járásbiróság- 
hoz pierjezsy György ottani dijnokokat nevezte 
ki — A pénzügyminisztérium ideiglenes vezetésével 
ueA f in. kir. miniszterelnök, a pénzügyigazgatósági 
s/;.m!isz'* k személyzeti lét-zámá1 an Ocorgievits Min­
den leli Vilmos II. oszt. számtiszteket I. osztályú, 
v\V/:/,y .lózsef és Sporkó László 111. oszt. számtiszteket 
p. Jig II oszt. számtisztekké, a kolozsvári ni. kir. pénz- 
ügyigazg.itóság Roediger Viktor kezelési gyakornokje- 
I t. vijtaian kezelési gyakornokká nevezte ki.

Áthelyezés. A m. kir. igazságügyminiszter a buda- 
I -.1 \ ill kerületben megüresedett kir. közjegyzői állásra 
Hurka Dénes pápai kir. közjegyzőt, dr. Borhely Sán­
dor pée-i kir. járásbirósági aljegyzőt a dévai kir. tör- 
rényszékhez helyezte át.

névváltoztatás. Both Zsigmond szolnoki illetőségű
a:.ottani lakos vezetéknevének «Szüke»-re, fried 

t, a bé.-si illetőségű budapesti lakos vezetéknevének 
«' i' r ra kért átváltoztatása belügyminisztériumi ren­
dé! ttel megungedtiftett.

Ügyvédi kamara. A clcbreczeni ügyvédi kamara 
r- -. >1 közhirré té'e'ik, hogy Juhász György kisvárdai
i. yv-d a kamara lajstromából elhalálozása folytán ki- 
ti lukvtett s Tortája részére Kovács Lajos kisvárad! 
ügyvéd neveztetett ki gondnokul.

TÁVIRATOK.
Becs. márcz. A (Az Eg get ért és tudósítójának 

V. ."irata. - Az utóbbi napokban a külügyminiszte- 
r.unban cgynz-vgvt kötöttek Olaszországgal, a sze- 
iv- -u-iIpmiI járt tengerészek kölcsönös segélyezé- 

Az egyezséget legközelebb a magyar és az 
osztrák képviselőházak elé terjesztik és jóváhagyá­
sú! fogják kérni. (M. Ft.)

Becs. márcz. 3. (Az Egyetértés tudósítójának 
iávirata.) A Mont. Rév. jelentése. Az osztrák fegy­
ver! várral folytatott berlini tárgyalások eredményre 
vezettek, s már megkötötték a szerződést huszon­
öté r ismétUÍ-fegyrer szállításáén. A tárgyalások 
folyamán kitűnt, hogy a fegyverek nem a német 
birodalom, hanem valamelyik tengetentuli ország 
számára készítendők. Az ismétlö-legyvei- tnodelje 
•s olyan, minőt európai államban nem használnak.

Póla, márcz. 3. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) A Fasana hadi hajú, mely lti hónapig volt utón, 
tegnap megérkezett.

Meran, márcz. íl. Ferr.nrz h-nlimml füherczeg 
ma reggel ideérkezett.

Berlin, márcz. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) A Xm-ddeutsehe Alig. Ztg az osztrák 
munkás-kamarák kérdésével foglalkozik s azt mondja, 
hogy még bevárandó, minő hatással lesz a Keiclis- 
rath határozatára a kihallgatott szakférfiúk vélemé­
ny». Az ilyen vélemény-kikérést a berlini lap alta­
tóban nem tartja nagyon helyeslendőnek.

Párisi, márcz. .‘L Timid miniszterelnök ma 
Jéleluit megtekintette a kiállítási munkálatokat és 
t különböző osztályokban meggyőződött, hogy min­
dé a előkészület meg van téve, hogy a megnyitás 
késedelmet ne szenvedjen.

Pária, márcz. 3. A Szajnán a hajózást ma újra 
megnyitották.

Bern. márcz. .'t. A szőrét.Jgtanács arra az esetre, 
ha Tess ti kantonban a választások alkalmából za- 
va-: ,sok fordulnának elvi. elrendelte, hogy Zürich 
kan'onban egy gyalog ezred indulásra készen álljon.

Róma. márcz. .'í. A pápa ma reggel jelen volt
-Ixtini kápolnában a I.uurnizi bibornok által 

cz-leln;i!t misén, melyen a bibornokok. a diploma- 
cziai kar és nagy-zámu közönség volt jelen.

Róma. márcz. Határozottan állítják, 
hogy Crispi az uj kabinetben is meg fogja 
tartani a belügyi és külügyi tárczákat.

Madrid, rnáivz. .'I. A lépiiselöház a hadügy* 
iii'ni-zteriurn kiadásainak leszállítását ezélzú indít­
vány cleji-’-evel ellogadta a hadsereg reformjáról

■! téreiiiijjnroslnlot. Erre a ház márezius 11-éig 
elnapolta üléseit.

Bukarest, rnárez. .‘1. Az eró’Hése!; ügyében 
kiké tuti bizottság legnap meghallgatta a Innliigy- 
,-tér által adott fölvilágositásokat és tudomásul 
v " e a honvédelmi bizottság állal kidolgozott mé­
rtei andumol. mely kimutatja az erődítések szüksé- 
ge-segét. A memorandum szerint a már kiadott 3 
millió frankon kivid még 70 millió frankra volna 
szükség, hogy a Bukarestet, Galaczot és Foksanit 
lelőlek, védelmi rendszer tökéletesittessék. A had­
ügyminiszter a hiteljava-iat benyújtása előtt a kép- 
vi-eluliázhan zárt ülésben fogja megadni a felvilá­
gosításokat.

Pétervár. márcz. ö. A «Journal de Si. Peters- 
berg megelégedéssel fogadja a «Kölnische Zeitung» 
‘február 2f>-iki czikkét. mely az orosz ezár politiká­
dról szól, é-! megjegyzi, hogy az orosz politika e miben­
létét minden orosz ismeri s e mellett szól minden tette 
a császári kormánynak. Oroszország, mely elég nagy 
fes elég erős, hogy saját jólétét lejleszsze, nem akar 
ártani senkinek. A nevezett lap üdvözli a «Köl­
nische Zeutung»-ot, hogy Oroszország programmját 
a valóságnak megfelelően ecsetelte.

Newyork. márcz. 3. Az «Adams» nevű ame- 
fikai korvetta parancsnokát szolgálati okokból 
Asszahititúk Szamodból.

helyi eladások következtében eleinte gyenge volt, de 
később megszilárdult aa irány és a forgalom is élénk 
volt; különösen az osztrák-magyar óllamvasut részvé­
nyei voltak keresettek. — .legyeztek: Osztrák hitel- 
részvény 806-tól 305-ig, magyar hitelbank 314-tül 
313.ö0-ig, angol-osztrák bank 138.80-túl 134.10-ig,
unióbank 238.25, osztrák-magyar államvasut 2-iV-tul 
250.5U-ig, — Délben záródnak: Osztrák hitelrész- 
vény 305.75, osztrák-magyar államvasut 250.50.

Bócs, inárcz. 3. Az osztrák-magyar bank ál­
lása február 28-ról : Bankjegyforgalom 373.685,000 
forint (- 5,150.000 fit), érezévtók 234.705,000 fo­
rint (i- 102.000 forint), tárcza 120.072,000 forint 
(r 1.752,000 forint), lombardüzlet 20.346,000 
(1- 242,000 frt), jelzálog-kölcsön 107.270,000 
( - 261,000 frt), zálog-levélforgalom 102.523,000 
f F 307,000 forint.)

3ócs, márcz. 3. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata ) A bécsi bankegyesület szerdán a bécsi börzén 
forgalomba hozza a nyugatcsehországi bankegyesület 
részvényeit. Már eddig is számos jegyzés történt. — 
‘\z osztrák tartományi bank n legközelebbi napokban 
konvertálni fogja a gácsországi földhitelintézet 4£ száza­
lékos zálogleveleit.

Hamburg, márcz. 3. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) A mai vasárnapi magánforgalom lanyha volt. 
.legyeztek: Osztrák hitelrészvény 254.90, osztrák-magyar 
államvasut 526, osztrák déli vasút 214.

forint
forint,
forint

közgazdaság.
. Béce, márcz. 3. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) Értéktőzsde. A mai vasárnapi magánforgalom

ÜZLETI HETI SZEMLE.
ll-lk téli..

Hüvelyesek és magvak. (Az Egyetértés tudósí­
tása.) A hüvelyes termények forgalma a Duna-gözhajó- 
zásnak megindulásával élénkebb fordulatot veti. A vető­
magvak ára szilárd irány me'lelt változatlan. Küllőidre 
liiildött ajánlatokra megrendelések mindeddig gyéren ér­
keztek Bab lanyha irányt kővel: nagy fehér és kis 
gömbölyű 8.50—9 frton, törpe 9.50—10 írton, tarka 
6—6.50 frton, lencse zsizsikes 8—13 frton, zsizsikeden 
16—24 frton, borsó 8.50—9 frton, köles 5.25—5 50 
frton, küleskása 9.50—11 frton, mák kék 23—24 frton, 
szürke 19—20 frton, kendermag szilárdabb hangulat 
mellett 8.50 frton, köménymag 23 frton, bükköny 6.50 
—6.75 frton jegyeztetett. Mind 100 kilónkint.

Termények. (Markó Albert tudósítása az Egyetér­
tés számára.) Szilva. A már huzamosabb idő óta tartó 
nagy üzleti pangás folytán az árak ismét jelentékenyen 
estek s most már a szilva olyan olcsó a milyen már 
régen nem volt a mostaninak megfelelő időszakban. E 
körülménynél fogva a külföld is kezd már érdeklődést 
mutatni, úgy szintén az itteni spekulánsok is. nem lát­
ván nagy rizikót további árcsökkenésre s azért a hét 
végén a forgalom annyira megélénkül*, hogy egy nap 
alatt vagy 20—25 kocsirakománynyal vettek meg a kö­
vetkező árakon: Boszniai szokvány szilvát 5 Irton, 
100-as 0 Irton, 57 d Irton, 90-es 8.25—8 Irton, 80-as 
9 25— 9 forintén 56 kilónként, mely árak továbbra D a 
piai zi árak maradtak. Idei termésű, október november 
hónapokban szállítandó szilvában üzlet nem jött létre, 
mely szállításra szokvány-minőségű 7 Irton, lu0-as 8 
forinton volt kapható. Szilva Ízben a kereslet szintén 
nagyobbodott s üzletek minőség szerint 16—15.75 Irton 
köttettek métormazsánkint. Zsiradékok: A sertésárak 
megdrágulása, továbbá a kis készletek, valamint szük­
séglet beállta miatt a kész áruk ára rohamosan emel­
kedett s élénk kereslet mellett fehér táblás szalonnáért 

;—55, disznózsírért 62.50—63 forintot fizetlek nagyobb 
vételeknél, mig egyes mázsákért vagy 2 forinttal többet 
követeltek. — A vidéki pörköli szalonna előállítása már 
egészen megszűnt, melyből a készletek az elűző évek­
hez képest jelentéktelenek, s azért a hangulat megszi­
lárdult annvira, hogy az alföldi főbb előállítási helyeken 
ilven minőségű szalonnáért későbbi szállításra már 58— 
60 irtot követelnek.

Szeszüzlet. (Az Egyetértés tudósítása.) A lefolyt 
ln'ton élénk érdeklődés mellett számos megrendelés tör­
tént, s noha a nyári hónapokra a rendesen bekövet­
kező árjavulás várható, mégis kötöttek több hóra a 
múlt héten jegyzett árak alapján tetemes mennyisége­
ket, ebből a legnagyobb rész a jutalékon kivid eső 
eczctl’pz való szeszre esik, melynek igen nagy keletc 
van. Dálinkagyártáüioz való szeszből jóformán az egész 
jutalék fogy, s az árak általános javulását közeli időre 
segíteni engedik. A kínálat mérsékeltebb. Denaturált 
szeszben a fogyasztás változatlan. A külföldi üzlet 
gyenge. Jegyeztetik: denaturált szesz 20—21 írton bordó 
nélkül, adózatlan jutalékos finomított szesz 52.25— 
53.75 frton nagyban é« 53—53.50—54 Irton kicsiny­
ben, nyers adózatlan jutalékon kívüli szesz 14.50— 
15 frton, élesztő szesz 53.5U—53.75 frton, 10,000 li­
ter pen-zenkint, hordó nélkül készpénzfizetés mellett.

Börüzlet. (llj. Leitvr-iiorfer Lipót ezég tudósítása az 
Egyetértés számára.) A forgalom nyersterményekben a 
lefolyt héten kismérvű volt. Szokás szerint a vásár eltilt 
ugv vevők, mint eladók tartózkodnak, s ügyleteik lebo­
nyolításával a vásár folyamát megvárják, kivéve azokat 
a ezikkeket, melyekben nem a legjobb kereslet van. 
Juhbórökben úgy a raktárak mint a hozatalok cseké­
lyek és n vasári üzletek szilárd árak mellett köttetni 
fognak. Gidabürök irányzata igen lanyha, s csakis tej- 
ojdák keresettek, hecskcbiirokbeie az üzlet változatlan. 
Marhab Örökben a hozatalok nagyobbak, de a hangu­
lat igen kedvezőtlen. Szoroz lóbürök jó minőségekben 
az utóbbi napokban keresettebbek voltak s valószínű 
ezen kereslet a vásáron at tartani fog. Szőrme-áruk­
ban. főleg róka- és görény-bőrökben a hangulat igen 
kedvező, s a vásár élénk. Minden egyéb czikkben az 
üzlet változatlan.

Sortésftzlet. (Az első magyar sertéshizlaló részvény­
társaság tudósítása az Egyetértés számára.) Az 
üzlet szilárd volt és az árak ismét emelkedtek. Heti 
átlag árak: Magyar válogatott áru 210—320 kilós 
54—55 ki'., 180—240 kilós 52—534 kr., öreg 800 
kilónál nehezebb 52—58 kr., vidéki sertés 50—521 
ki., a tranzitóhan : szerbiai 48—52 kr tiszta sulv ki- 
logrammonkint. — Eleség-árak: uj tengeri 4.70 Irt, 
árpa 6.30 írt. Kőbányán átvéve. — Sertésállomány: 
február 22-kén maradt 106,263 drb, azóta érke­
zett : az alvidékről kövér 11 í Í-, Szerbiából 953, a ma­
gyar áliumvasuton kövér 702, sovány 3105, a vidékről 
154, összesen 6058: elszállittalott: a felvidékre 
99, Becsbe (in. II. 114 drb) 723, Üécs-Üjhelyre 98, 
Csehországba 539, Bodenbachon át 1065, Huttkán át 
357, Zsolnán-Oderbcrgen ál 505, budapesti fogyasz­
tásra 2488, kőbányai fogyasztásra 200, a környékre 150, 
a magyar államvasuttal 42, összesen 6266: maradt 
106,055 drb. A részvény-szállásokban 8875 drb van 
elhelyezve. Az egészségi és tranzitó szállásokban feb­
ruár 22 én maradt 2475. azóta érkezett Szerbiá­
ból 963, elhajtatott 993, maradi 2435 drb, és pedig 
1915 drb szerb, 520 drb román sertés. Az egészségi 
szemlénél jan. 1 -töl máig 163 drb vonatott el a fo­
gyasztástól és használtatott lel technikai czélokra.

Élelmi szerek. (Halasi é« társa ezég tudósítása az 
Egyet- rtés számára ) Tojás. A fogyasztók e héten 
élénken részt vetlek a vásárlásokban úgy, hogy öl — 
514 drbos árfolyamot lehetett elérni. Baromfi, után e 
héten is gyenge volt a kereslet és az árak nem emel­
kedtek. Burgonyát tavaszi szállításra erősen kínáltak 
megfelelő eredmény nélkül. Az üzlet korlátolt. — Jegy­
zéseink következük: élő hizlalt liba 5.50—6.30 frt, vá- 
»ott 5.40—6.20 frt, sovány 3—3.20 Irt, hizlalt kacsa 
2—2.30 Irt, sovány 1.50—1.70 fit, csirke 1.20—1.25 
frt, kappany 1.40—1.50 frt, pulyka 5—5.50 frt, mind 
párjával. Tojás Ir. 51 - ülj, llr. 52j—53 drb frtonkint, 
vaj Ír. 75—85 frt, llr. 6(f— 65 frt, burgonya sárga 1.90

2.20 irt, kicsiben, hagyma 3—3.40 frt, foghagyrna 
tavaszi 9—10 frt mmázsája.

Kézmü, rövid, norinbergi 6b dlszmtt áruk (Leip- 
niker Manó ezég tudósítása az Egyetértés számára.) 
A tavaszi üzlet nem igen akar megindulni, egyrészt a 
tartós hideg időjárás, másrészt a rossz utak miatt és 
mert a nagykereskedők csak nagyon óvatosan hitelez­
nek. A piaczon is kevés vevő jelent meg, az utazók 
pedig nagyon panaszkodnak a rossz utak miatt. A bécsi 
üzletmenet hasonló a pestihez. Ezért élénk, de rövid 
tavaszi üzlet várható. Jobban csak a következő áruk 
keltek: pamut áruk, wnrnsdorli gyártmányok, fehér­
nemű, oxford, bólésszövetek, kanavász, nyomtatott kar­
tonok, nyers kartonok; divatáruk közül linóm női ru­
haszövetek és fekete szövetek; továbbá hegyi vás#ak, 
asztalnemű és kelengye-czikkek; posztó sgyapjuárukból

csak fekete színben volt némi kereslet. A selyem áruk 
üzlete kevés sima fekete selymet kivéve, pangott. Rövid 
és szövött árukból szövő fonálnak volt jó kelote, to­
vábbá kötött harisnyáknak, kapezáknak, kaszloráruknak, 
angol orsó ezérnának, olcsó solyomszalagnak, gallérok­
nak s kézelőknek, glacé keztvüknek, kötőfonálnak, pa­
mut s czérnacsipkúnek is. Norinbergi s diszrnü árukból 
dohányzószerek, álarezok, gombok, illatszerek, petró­
leumlámpák, evőeszközök, palatáblák (belföldi gyárt­
mány) keltek el jobban. A stearin s parnfingyerlya ke­
lété élénk volt, elain és velőszappan ellenben elhanya­
goltaid!. A készpénzbeli üzlet jelentéktelen volt: a 
pénzbehajtás rossz, a fizetésképtelenségek naponta sza­
porodnak.

Gyarmatáruk. (Wertheimer és Franki ezég tudósí­
tása az Egyetértés számára.) Czukor: Szilárd irány 
uralkodott a piaczokon a lefolyt héten is. A külföldről 
csaknem naponkint magasabb jegyzések érkeznek, me­
lyeket a belföld gyárosai azonnal czéljaikra felhasznál­
nak. Adózatlan nyers czukor 17.75—19.25 frton távla­
tik, a mi a múlt hét ellenében 2 frtnyi emelkedésnek 
felel meg. Ezen ár finomított árura süvegben és kocz- 
kákban vonatkozva 38 50-39 htot tenne ki, Budapes­
ten átvéve, de a finomítók mindeddig olcsóbb nyers 
czukorral vannak ellátva, mi miatt ezek a fennti árak­
nál olcsóbb ajánlatokkal állanak elő. Néhány nappal 
ezelőtt a finomító gyárosok értekezletet tartottak a vé­
gett, hogy a belföldön eladásra kerülő czukor árát a 
nyers czukor mai helyzetéhez képest emeljék. A helyi 
piaczon az állag árak a következők : linomitott 37— 
37.50 frt, koczka 37.50—35.50 Irt, hulladék (pilés) 34.50 
—35 frt fogyasztási adó nélkül. A kávé ára o héten 
újra emelkedett. A mérvadó piaczok csaknem magasabb 
jegyzéseket küldenek, mint a milyenek itt elérhetők. 
liizsban gyenge forgalom volt, fűszerek közül bors 
lanyha, szogfübors szilárd, fahéj emelkedő, sáfrány már 
160 frankon jegyeztetik kilónkint a fram-zia helyeken. 
Vanília a 4U°/0-nyi emelkedést megtartotta és újabb 
emelkedés van kilátásban.

Petroleum. (Schiff Rezső tudósítása az Egyetértés 
számára.) A Dunagőzhajózás megnyitása következtében 
a készáru üzlet a lefolyt héten szintén élénk volt. Az 
irány változatlanul szilárd s jegyzőnk: Amerikai áruért 
22j—22» frt, orosz áruért 21j—214 irtot 100 kgrkint 
Budapestről szállítva, készpénzfizetés mellett.

VEGYES K02XEMENYEK.
* A magyar királyi államvasutak igazgatóságá­

tól kapott értesítés szerint márezius 1-től a sziszek-uj- 
gradiskai és sunja-dobnrlini vonalakon uj menetrend 
lépett életbe. A személyszállító vonatok az uj menet­
rend szerint következőkép fognak közlekedni: A 211. 
sz, vegyesvonat indul Uj-Gradiskáról d. e. 10 óra 15 
perczkor és érkezik Sziszekre d. u. 3 óra 53 perezkor; 
a 212. sz. vegyesvonat indul Sziszekről d. u. 12 óra 
20 perczkor és érkezik Vj-Gradiskára este 6 óra 15 
perczkor. Az 511. sz. vegyesvonat indul Doberhnböl d. 
e. 11 óra 57 perczkor és érkezik Sunjáta d. u. 1 óra 
40 perczkor, végre az 512. sz. vegyesvonat indul Sun- 
jaról d. u. 2 óra 20 perczkor és érkezik Doberlinbo 
d. u. 4 óra 4 perczkor.

* Keleti vattutak. A bírói Ítéletre vonatkozólag, me­
lyet Gneist tanár a porta cs Hirsch báró poros ügyében 
hozott, még a következő részletek közölhetők : A fő- 
kérdést a török vasutak üzemi engedménye képezte. A 
török kormány azt állította, hogy az az engedmény nem 
érvényes, de a bírói ítélet érvényesnek mondta s en­
nélfogva a forgalmi társaság minden jogát megtartja. A 
második vitás kérdés az volt, hogy a török kormány 
bérösszegül 65 millió frankot követelt, a melyet a tár­
saság nem akart kifizetni. A török kormány a követe- 
telésével elnlaötlntolt, a porta 1- , millió frankot kap. 
A harmadik kérdés a biztosítéki alapra vonatkozott. A 
társaság hajlandó volt készpénzben és értékpapírokban 30 
millió frankot átadni. A bíró ezt az összeget 89 mil­
lió bankra emelte: ellenben a társaság 2 millió frankot 
hndikarpúllás ezimen kap. A társaság késedelmi kama­
tok ezimén 34 millió frankot követelt, de ezzel a köve­
telésével elutasittatott, azért, mert ennek az összegnek 
» kifizetését csak levelekben sürgette, nem pedig törvé­
nyes utón, de volt a társaságnak ezen a ezimen még 
egy követelése egy millió trank összegben, ezt a bíró 
megítélte neki, mert a porta a követelés jogosultságát 
nem tagadhatta. A kormány más czimeken még 12 mil­
lió frankkal tartozott a társaságnak. A végeredmény pe­
dig az, hogy a porta 25.900,001) frankot kap a társa­
ságtól.

1 Díjszabási pótlók. A Lindau és Szerbia közötti 
áruforgalomra 1888. évi február 1-ttil érvényes díjsza­
báshoz az 1. számú pótlék lép életbe, mely n vas és 
vasáruk szállítására fennálló díjtételeket, továbbá varró 
és kötőgépek, valamint azok alkatrészeinek szállítására 
uj kivételes díjszabást tartalmaz. E pótlék példányai a 
mapv. kir. államvasutak díjszabás-elárusító irodájában, 
Andrássy-ut 75. sz. kaphatók.

* Elvi határosat vízjogi kórdósbon. A földmű­
velési miniszter következő elvi határozatot hozta: Az 
igazolás végett bejelentett vizliaszn,álatok gyakorlásának 
megállapítása czéijábúl a hatósági szakértő véleménye 
alapján műszaki tervek kővetelhetők: mindazonáltal a 
műszaki tervek beadására irányuló kötelezettség rend­
szerint nem akadályozhatja meg azt. hogy a vízhasz­
nálatok fennállásukra nézve is rendes igazolási eljárás 
alá vétessenek.

SORSOLÁS.
— Az osztrák 1864-lk állami sorsjegyek már- 

czius l-én megtartott sorsolása alkalmával következő 
sorszámok huzatlak ki: 144 213 505 584 854 918 
1265 1336 1425 1496 1526 1762 1819 1878 1975
2065 2118 2255 2357 2585 2895 2952 2969 3011 
34*0 3720 3815. Ezek közül nyertek: 130,000 forin­
tot 3580 sor. 49 sz., 20.000 forintot 3011 sor. 45 
sz.. 10.000 forintot 2347 sor. 49 sz., 3000 forintot 
1425 sor. 20 sz., 3720 sor. 58 sz., 2000 forintot 
1873 «or. 80 sz., 3815 sor. 83 sz., 1000 forintot 
2065 sor. 15 és 23 sz., 3720 sor. 78 sz., £00 forintot 
144 sor. 38 sz., 505 sor. 5 és 87 sz., 58 5 sor. 94 sz., 
854 sor. 15, 01 és 62 sz., 918 sor. 18, 29 és 91 sz., 
1264 sor. 10 és 33 sz., 1336 sor. 25, 37 és 77 sz., 
1425 sor. 13 sz., 1496 sor. 55 sz., 1526 sor. 10 sz., 
1762 sor. 7 és 32 sz.., 1819 sor. 1, 44 és 55 sz., 1873 
sor. 8, 22 és 90 sz., 1975 sor. 61 és 89 sz., 2118 sor. 
29, 22, 44 és 84 sz., 234" sor. 3 és 53 sz., 24-85 sor. 
3 sz., 2895 sor. 96 sz., L’t sor. 14 és 39 sz., 2969 
sor. 7 sz., 3011 sor. 28 és 51 sz., 3815 sor. 88 sz. 
A tón ti 27 sorszámban foglalt, itt fel nem sorolt többi 
2650 nyerőszám egyenkint 200 forintot nyert. A nye­
reményeket 1889. június 1-ón fizetik ki 20 százalék le­
vonásai.

IPARÜGYEK.
- A budapeetl kárpitos, eat. Iparteetület e hó

10-én, vasárnap, délelőtt 10 órakor az országos ipar- 
ngyesület helyiségében, uj-uteza 4. sz., tartja második 
rendes közgyűlését, a következő napirend mellett: 1. 
Évi jelentés. 2. A számvizsgáló-bizottság jelentése. 3. 
Az 1889. évi költségvetés megállapítása. 4. Az alap­
szabályok 13. §-a értelmében 4 elüljárósági tag és 1 
póttag választása. 5. Netaláni indítványok} az alap­
szabályok 11. i;-a értelmében.

— Elvi határozatok Iparügyben. A főldmivelés-, 
ipar- és kereskedelemügyi minisztérium újabban a kö­
vetkező elvi határozatot hozta: «Ha a kiskorú egyén 
törvényes képviselőjének mellőzésével ejtette meg az 
ipartörvény 176. §-a értelmében eljáró hatóság a tár­
gyalást, a felettes hatóság az eljárást, mint szabályta­
lant, hivatalból megsemmisítheti.

KERESKEDELEM £S TŐZSDE.
** A magyar paplrjáradókkötvények megoson- 

kltáwa. A m. kir. pénzügyminisztérium a következő 
rendeletet bocsátotta ki: Ismételten tapasztallatott, hogy 
az 5°;o-os magyar papirjáradók-kötvények birtokosai, az 
ezen kötvények lényeges alkatrészét képező viznyomat- 
tal ellátott hátlapokra kellő gondot nem fordítván, azo­
kat a kötvényekről levágják és az ekként forgalomra 
nem alkalmas kötvényeknek újakkal való kicserélését 
kérelmezik. Minthogy a szóban levő kötvények hátlap­
jaival a kincstár kárára visszaélés követhető el, ezennel 
kijelentetik, hogy hátlap nélküli ő°l0-os magyar 
papír járadék-kötvényeknek uj kötvényekkel való 
kicserélése nem eszközölhető; és az ez iránt ezen

minisztériumhoz intézett kérvények tárgyalás nélkül fog­
nak vissznutasiltalni. Figyelmeztetnek ennélfogva a köt­
vénybirtokosok, hogy az 5°/0-os papirjáradék-kötvények 
hátlapjait saját érdekükben a kötvények forgalomképes­
ségének megóvása czéljából sértetlen állapotban 
őrizzék meg, s illetőleg a kötvény előlapjától el ne vá­
laszszák.

** A Sohltokfóle vasöntöde és gépgyár rése- 
vénytárseság ma délelőtt tarlotta évi közgyűlését 
Dessewffy Aurél gr. elnöklete alatt. Az évi jelentés 
szerint a gyár összes műhelyei kellőleg voltak foglal­
koztatva. A zárszámadás szerint a múlt évi tiszta nye­
remény 99,311 irtot tett ki. A közgyűlés a jelentés tu­
domásul vétele után elhatározta, hogy a rendelkezésre 
álló 66,012 írtból 6000 db. részvény május l-én ese­
dékes szelvényeinek beváltására fordiltassék darabonkint 
10 forintjával 60,000 forint, a fenmaradó 6012 frt 
pedig vitessék át uj számlára. A szelvények e hó 4-tól 
kezdve kerülnek kifizetésre a magy. orsz. központi ta­
karékpénztárnál. A fölmentvények megadása után meg­
választanak igazgatóknak: Pfeifer Ignácz és Nagel Ar­
min, felügyelő bizottsági tagoknak: dr. Szvetenay Mik­
lós, Lederer Sándor és Schweiger Adolf.

** A szegedi lógszeazvllágltásl részvénytársa­
ság ma délelőtt tartotta meg Budapesten évi közgyűlé­
sét. A légszesz előállítása a múlt év folyamán emelke 
dett. A felállított lámpák összes száma 872. A pénzügyi 
eredmény 17,041 frt tiszta nyereményt tüntet fel, a 
mely összegből a részvényeseknek 7°/0-os osztalékot 
fizetnek.

** A kolozsvári kereskedelmi és Iparkamara
február 26-án tartott havi közgyűlésén a csomagáruk 
megállítására szánt szabályrendelet iránt a szakosztály 
meghallgatása után úgy nyilatkozott, hogy elégséges 
lesz egyszerűen megjelölni azokat a ezikkeket, a me­
lyekre nézve a mennyiség feltüntetése kívánatos és 
szükséges. A szászrégeni ipartársulatok panaszkodnak, 
hogy a városi hatóság az ősi gyakorlat ellenére a hely­
beli iparosoktól is helypénzt vesz a piaczon való áru­
lásért ; hivatkoznak arra, hogy a minisztérium elé ter­
jesztett vámtarifa ellen felszólaltak, de tiltakozásukat 
tekintetbe nem vették. A közgyűlés nem látta sem indo 
koltnak, sem czélravezettinek a miniszterileg már jóvá­
hagyott vámtarifa ellen az ipartársulatok mellett állást 
foglalni. Az abrudbányai alsóbb koresk. és ipariskola 
első felszereléséhez 100 írttal járul a kamara. A közös 
hadügyminisztérium a kamarával is közölvén azokat a 
pályázati feltételeket, a melyek mellett a kisiparnak is 
lehetővé kívánja tenni a részesedést a hadsereg felsze­
relésében, a kamara a feltételekről lehelő részletesen 
értesítette a területén levő érdekelt iparosokat, társula­
tokat és egyesületeket. A kültagokat s itt helyben az 
iparegyletet kiválóan arra hívta fel, hogy az érdekeltek­
kel közvetlen érintkezésbe lépjenek. A kamara maga 
részéről erkölcsi s az előzetes költségek fedezésére némi 
anyagi támogatásban is részeltetni kész volt a szövet­
kezetek keletkezését. A helybeli iparos-egylet elismerésre 
méltó buzgúsáügnl kezébe is vette az ügyet s kész volt 
az egész kamarakerület, süt a brassói kamara területé­
vel együtt alakulandó közös vállalkozó szövetkezet élére 
állni, a. ónban — miként közelebbről kelt átiratában ki­
jelenti — minden törekvése siker nélkül volt. A számos 
értekezletnek eredménye az, hogy a hadügyi kormány 
által felállított súlyos föltételek mellett a kisiparosok 
nem voltak hajlandók a kilátásba helyezett csekély 
munkamennyiségért a szövetkezettel kapcsolatos terhe­
ket elvállalni, főleg mert az árakat is nagyon nyomot­
taknak találták. A közgyűlés az elnökség e jelentéséről 
sajnálattal vett tudomást s igy természetesnek találja, 
hogy az érdekelt ipartársulatok sem a szegedi, sem a 
fővárosi közös értekezletekben nem vetlek részt. Hogy 
szállitóképesek, azt megmutatták azzal, hogy a népfelkelési 
szükséglet előállításában sikerrel vettek volt részt. l\ 
brassói keresk. és iparegyesület által rendezett keleti 
kirándulásról szóló felhívást a kamara mind kill-, mind 
beltagjai által készséggel juttatja tudomására az. érde­
kelteknek. A miniszter a kamara ez idei költségelő­
irányzatát helyben hagyván, annak kirovása elintéz- 
tetett.

** Vidéki pénzintézetek. Bars-szt.-keres*ti ta­
karékpénztár : Részvénytőke 22800 Irt, tartalék-alap 
669 21 frt, betétek 54596'83 frt, váltók 56201 "35 frt, 
ingatlan kölcsönök 23587*92 frt, összes vagyon 84892*86 
frt, nyereség 1695*56 frt, osztalék 2 frt = 40/0* — 
Ermelléki takarékpénztár: Részvénytőke 50000 frt, 
tartaléktöke 17249-48 frt, betétek 298258-02 frt, váltók 
400997 frt, ebből visszloszámitolva 32725 frt, összes 
vagyon 425520*52 frt, nyereség 10982*19 frt, osztalék
9 frt — I8n0. — Érsekújvárt takarékpénztár: 
Részvénytőke 45000 frt, tartalékok 169123*82 irt, nyug­
díjalap 18424*42 frt, betétek 2223988*21 frt, váltók 
1374327-15 frt, ebből visssleszámilolva 285049 frt, 
kötelezvény 1258898-04 frt, értékpapír 27883 35 frt, in­
ga lanok 54082-89 frt, összes vagyon 2830395*60 frt, 
tiszta nyereség 37636*48 frt. — Győri általános hi­
telbank: Részvénytőke 132000 forint, tartalékalap 
6858-40 frt, betétek 310982-06 frt, hitelezők 101184-29 
frt, helybeli váltók 166225-01 frt, adósok folyó száza­
lék 108150*56 írt, összes vagyon 480511-72 frt, nyere­
ség 10868-13 frt. — Kisbéri takarékpénztár rész­
vénytársaság: Részvénytőke 37500 frt, tartalékalap 
21500 írt, nyugdíjalap 4000 frt, betétek 303500*01 Irt, 
váltók 217916-96 frt, ebből visszloszámitolva 54351-01 
frt, kölcsönök 184891*95 Irt, összes vagyon 431054-84 
frt, nyereség 5991-93 frt, osztalék 6 frt = 12° 0. — 
Kőszegi takarékpénztár: Részvénytőke 31500 frt, 
tartalékok és különböző alapok 98649-77 frt, betétek 
3769735*02 forint, váltók 101287-50 frt, kölcsönök 
3304839*10 frt, összes vagyon 39768-18-16 frt, nyereség 
29444-88 frt. — Külső-szolnak megyei takarék- 
pénztár : Alaptőke 80000 frt, tartaléktöke 10057-69 Irt, 
betétek 1078434-84 frt, nyugdíjalap 5822-90 frt, váltók 
957570-45 írt, kölcsönök 69744-80 fit, elhelyezett tőkék 
132028*37 frt, összes vagyon 1223246*70 Irt, nyereség 
12022 05 frt, osztalék llj irt = llj°/o.— Aliskolczi 
hí lel intézet: Alaptőke 128000 forint, tartaléktőke 
15679-56 Irt, külön tartalékalap 4958*03 frt, betétek 
1350971*64 frt, váltók 1006038-29 frt, kötvények 
2524-15*40 frt, értékpapírok 3672-432 frt, összes vagyon 
1568713-78 Irt, nyereség 2176670 forint, osztalék
10 frt = 12j" Q. — Orosházi takarékpénztár: 
Részvénytőke 100000 frt, tartaléktőke 40610 frt, nyug­
díjalap 5830 frt, betétek 1124604-50 forint, váltók 
1084294-99 trt, ebből visszleszámitolva 161403-91 írt, 
kölcsönök 255303*75 frt, értékpapírok 64Í34 frt, összes 
vagyon 1455605-63 frt, nyereség 22439-22 frt. — Sár­
réti népbank részvénytársaság: Alaptőke 85400 
frt, tartaléktöke 1663-17 frt, betét 144743-81 frt, váltók 
28209412 írt, ebből visszleszámitolva 54240 frt, összes 
vagyon 299528-22 frt, nyereség 9831-94 frt, osztalék 
3 84 irt = 9° o — Szegedi kereskedelmi és ipar­
bank: Részvénytőke 300000 f(4 tartalékalap 4275-32 
frt, nyugdíjalap 19724-42 frt, betétek 365520-72 frt, vál­
tók 390722-90 frt, értékpapírok 24391*51 frt, ingatlanok 
17618D09 frt, összes vagyon 722759-60 frt, nyereség 
20915-75 frt, osztalék 5 frt = 5°/0. —Szegedi taka­
rék- és hitelszövetkezet : Részbelétek 173149-50 frt, 
pénzbetétek 63595*61 frt, tartalékalap 4209-65 frt, vál­
tok 213172-35 frt, előlegek 21378 05 frt, összes vagyon 
263928-02 fit, nyereség 104-86-02 frt. — Székesfehér­
vári kereskedelmi bank: Részvénytőke 100000 frt, 
tartalékok 32630-26 frt, nyugdíjalap 4000 frt, betétek 
842000-45 Irt, váltók 49898943 frt, adósok 36390883 
frt, értékek 41573-25 frt, légszeszvilágitási vállalat 
75000 frt, összes vagyon 1037355-36 frt, nyereség 
15211-57 frt. — Székesfehérvári takarékpénztár: 
Részvénytőke 65000 Irt, tartalékok 164839-87 Irt, nyug­
díjalap 37017*02 frt, betétek 4852083-13 frt, váltók 
1196112-06 frt, kötelezvények 2991005-27 frt, értékpa­
pírok 696414 frt, összes vagyon 5320432-10 frt, nyere­
ség 50931-80 frt. — Szigetvári takarékpénztár: 
Részvénytőke 60000 Irt, tartaléktőke 27771*32 frt, 
nyugdíjalap 5653-24 frt, betétek 730707*06 frt, váltók 
306022*86 frt, kölcsönök 248995-39 frt, értékpapírok 
244516-59 frt, összes vagyon 872932-92 frt, nyereség 
19760-75 frt. — Tolcsvai takarékpénztár: Alaptőke 
ööuOO frt, tartalékalap 12731-27 frt, betétek 107985-57 
frt, kölcsönök 172653 01 frt, összes vagyon 263729-77 
frt, nyereség 5441-15 frt, osztalék 8%.

** Fizetésképtelenségek. A bécsi Kreditorenverein 
következő fizetésképtelenségekről tesz jelentést: Stoe- 
nescu Jonicza parasztruliaezubó Bukarestben, Petre P. 
G'reczoi füazerárukereskedö Bukarestben, Marubbi Lu­
ciano kereskedő Alexandriában, Potamiano A. G. keres­
kedő Alexandriában, Hassan Nasso kereskedő Alexan­
driában, Grotte József., éa társa kereskedő Bécsben,

Weisz Jakab rongykereskedő Györ-Szigeten, Buczy Emil 
Friedeckben, Ékeay István és neje Kardos Erzsébet ke« 
reskedők Budapesten, Scheminszky Ferdinánd vegyes- 
árukereskedő Bécsben, Schwarz József kereskedő M.-Kü« 
vesden.
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— Márezius 3. —

Értéktőzsde.
— Vasárnapi forgalom. —

A mai értéktőzsdei magánforgalom ámbár Becsből és 
Frankfurtból bágyadt irányt jeleztek, szilárd volt. Osz­
trák hitelrészvény 305.80-tól 306.60-ig, magyar hitel­
bank 313-tól 313.25-ig, magyar leszámítoló ' és pénz­
váltó bank lüí.25-ün köttetett.

NAPIREND: márezius 4-én.
Naptári Héttő, -- flóin. kath.: Kázinév hv. — Prot. 

Adrián. — Görög-orosz: (február 20.) Lvo pk. — 
Zsidó: (veadar 1 ) It. Cb. — Nap kél ß ó. 36 p„ nvugsz. 
5 ú. 49 p. — Hold kél 8 ó. 5 p. reggel, nyugsz. S ó. 41 
p. este.

Horrdt. mtnieeter fogad d. e. 1U— d. u. 2.
A Uópvibolöhdz ülése d. e. 10 órakor.
Legfelső kihallgatás d. e. 10 órakor a királyi várpalo­

tában.
A fővárosi közoktatási bizottság alakuló ülés1; d. ii, 

4 órakor a közgyűlési társalgó teremben.
Stavenlingcn Bernát hangversenye a vigadó kis ter:i.";beii.
A. VI—VII. kor. kör bohúcz-estéíyo a körben.
Az erzsébetvárosi polgári kör jelmez-est"!ve saját he­

lyiségében.
A zenetanárok orsz. egyesületének bálja s. j.V helyi­

ségében.
A budapesti asztalos ifjúság bálja a liakáo-téri épület 

dísztermében.
För. magán építészeti bizottság ülése d. u. ü órakor az

uj városházán.
A fővárosi gazdasági és pénzügyi bizottság ülésed, e. 

10 órakor a régi városházán.
A magyar tudományos akadémia I. Osztályának felol­

vasó ülése d. u. ő órakor. Felolvasók Halász Ignácz lev. 
és Hun fal vy Pál rend. tagok.

A Ganz és társa önkéntes tűzoltó testület hálj: a régi 
polg. lövöldében.

A hr. Edelsheim-Gyulai hadash án-egylet hálja a 
Fáczánban.

Kiállítás a műcsarnokban (Andrássy-ul 69.) d. e. 9— 
d. u. 5. Belépti díj 50 kr.

Az uj országház gipszmintája megtekinthető egész nap. 
Jelentkezhetni az építészeti irodában. Belépti dij 50 kr. a 
«Jósziv» javára.

Kereskedelmi muzenm. Hazai termékek állandó kiállí­
tása. Városligeti iparrsnrnok. Naponként szabad beme­
net melleit nyitva d. e. 11 órától d. u. 4 óráig.

Iparművészet! mnieum az Andrássy-uton d. e. 9-tól 
a. ii. 1-ig.

Történelmi erozképosarnok a budai várbazárban nyitva 
d. e. 9-12.

Gazdasági mnzeum a Köztelken d. e. 10— d. u f)-ig.
Nemzeti museum: term, és néprajzitár d. e. 9— d. u. 1.
Mentő-egyesület (Lipót-téri bazár 47. megtekinthető d. 

u. 3—5.
Orsz. tanszermnzenm a budai állami tanítóképző intézet 

épületében d. e. 9—12 és d. u. il—6.
Műszaki iparmnseum a kerepesi-uton (Beleznay-kert) 

nyitva d. c. 9-tfíl d. u. 1 és 3—ö-ig.
Vörös-keresit-egylett Erzsébet-kórház (Budán, Krisz­

tinaváros) 1. és II. osztályán levő betegek ineglátogatba- 
tók d. e 9—11, d. a. 2—5 óra között, a III. osztályon 
levő betegek d. u. 2—4 óra között, idegenek megszemlél­
hetik a kórházat d. u. 2—4 óra között.

Egyetemi könyvtár d. e. 10—12 és d. u. 4—8.
Mnzeumt könyvtár d. e. 9-tfil d. u. 1-ig.
Akadémiai könyvtár d. u, 3—7-ig.
Allatkert és az ottani jégpálya nyitva egész nap. Déluuyj 

3 órától katonazene. Belépti dij 30 kr.

Felelős szerkesztő:Csávolszky Lajos.

SZÍNHAZAK ésMUL ATS AGOK
NEMZETI SZÍNHÁZ
Évi h. 52. Havi l>. 4.

Budapest, márezius 4-én.
A Stomfay család.
Szirmúi ti lelv. Irta Csiky G. 

Személyek:

3 felv. Irta Vidor Pál. Zené­
jét szerzették Szentirmai 

Elemér és Serly Lajos. 
Személyek:

Stomfay A. Szacsvay
Iléthársi li. Lendvayné
Keresztes A. Felekiné
Margit U. Csillag T.
Ozv.StomfaynéGyörgvné
Vilmos Náday
Lipót-'i Gnbányi
Barnabás Benedek
Stomfay S. Vizváriné
Stomfav 1). Hetényi
Ida Tolnainé
Stomfay K. Vízvári
Forró Zs Pintér
Dr. Leleszi Újházi
Dr. Virág Kőrösmezei
Dr. Szilkei Tóth
Szelevcri Latabár
Zobray Z. Egvessy
Koporóczv Fuluili
Várva y né Gaál J.
Cscpcseyné Luhinszkvné
György Sántlia
Marosa Lukács J.

fioross János Németh
Mari Pártényiné
í ,uiza Arányi 1.
Weiner V. Szirmai
Balog 1. Lublnszky
Dodi F. Hunyadi
Gangos E. Lukács J.
Fürge D.-né Klárné
Jani Vidor
Kis Sári Hl aha L.
Kovács Gyöngyi
Wurm Újvári
Stark Horánd
Varga Kósa
Czinkc V. Kovács
Hordár Horváti. V.
Egy ii r Tirnovai
Egy hölgy Héni 1.
Piuczér Imrei
Csendőr Izsó
Tóni Ágoston! B.
Misi Balog G.
Szolga Szabó
Szolgáló Lévai B

Kezdete 7 órakor. 
Holnap, márezius 5-én.

Cl f mernem.

M.KIR. OPERAHÁZ.
Budapest, márezius 4-én. 
Az operatíve zárra. 
Holnap, márezius 5-én. 

Bianehi Bianca k. a. és Me- 
zey Mihály ur felléptével.

A ser illat borbély.
Az opera után:

A babot Und ér. Mozgó 
babák.

NE P-SZINHAZ.
Budapest, márezius 4-én. 

Blaha L. assz mint vendég.
Ingy enólők.

Eredeti népszínmű dalokkal

Kezdete 7 órakor. 
Holnap, márezius 6 én. 

Blaha Lujza asszony mint 
vendég. 

SimpliceitiS.

VÁR-SZÍNHÁZ.

Nagy-b. 59. Havi-b. 11 
Budapest, márezius 4-én.

A sákking-enl trombitás
Opera 3 felv. előjátékkal 
Schälfel V. költői elbeszélése 
nyomán irta Bunge R. Ford. 
Ábrányi Emil. Zenéjét irta 

Nessler Viktor. 
Kezdete 7 órakor.

NÉMET SZÍNHÁZ.
Budapest, márezius 4-én. 

Girardi S. vendégjátékául:
Plansch net Pepi?

Énekes bohózat 3 felv. 
Kezdete 7 órakor.

Első fővárosi orpheum
Igazgató: SOMOSSV K Á*R 0 L Y.

Nagymező-utcza 17. sz. alatt.
Ma nagy előadás.

Első fellépte Herz Károly ilosonistának az ő ujounao 
feltalált szenzácziójával, mely Parisban és Londonban óriási 
sikereket aratott és pedig

-,a,
Egy nő hamva, melyet Herei nr a I. közönségnek bemutat- 
élő nővé változik át, azláiyismél eltűnik s hamva vissza 
marad. NB. Ezen szám bemutatása teljes világítás mellett- 
sülyesztő használata nélkül történik.

Továbbá első fellépte: Fleischer F. csoport-fakorcsolya 
és egyensúly-művészeknek; előadják

■,Ünnepély a Névén11
czimii komikus jelenetet egy üveg és jól betanított kutyává, 
Box-szal, mely szintén fakorcsolyán mutatja be művészetét.

Ezt követi első fellépte Erneezt-ceoport erőmű vészek­
nek és Eliee de Careil németénekesnő kisasszonynak.

H-án hucsufellépte Souri urnák, Bieonri-oeoportnalc, 
Delepier-család, Fiori, Schenk ás Harting művé­
szeknek. 9402

Közlekedési útmutató.
Megjelent legutóbb az Egyetértéi január 21-dik 

tárnában.

/
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Ezen hirdetési rovatban minden sző 
egyszeri beiktatása közönséges petit 
betűkből 2 krral, s compact betűk­
ből szedve 4- krajczárral fizetendő

Minden hirdetésre felvllégosltóst ad 
a kiadóhivatal ingyen. Czlmmel ellá­
tott hirdetések minden közlése utSn 
még 30 kr. bélyegllleték is fizetendő.

czarrui ii«wmuw _____________________________________ ________ ______ —-------------------------—---------- , . „ . , ... ■ _
itsnk olv levelekre válaszolunk, melyekkel a válaszra szükséges levélbélyeg vagy levelező ap bekuldetik, es_a

---------±--------------------------------------- --------------------------------------------------- --------------------- -----------------------------: : 1 —1~~* Kerestetik

Most jelent meg '•

lilPIrlrÁiifekjliífih1
II. füzete.

iialméri’-u i-'iveclék br-| 
•.atilla folyián adandó

kártalanításról. .légy •
lekkel és magyarázatokkal.
Ara öli kr. •">■"> k:nak előre
való beküldése esetén a lu-
zct hérmcnlve küldetik.
Ugyanaz német nyelven is 

kapható.

Ezelőtt jelűitek meg:
Végrehajtási Vendeletek I. 

füzet: az italmérési tör­
vényei; életbeléptetésére, 
40 kr.

Durchführung- - \ c-rurdnun- 
gen zu den lli/alienge- 
setzen I. lieft, 40 kr.

Az 1888-il.i évi XXXV. cs 
XXXVI. italmérési törvé­
nyek. ól) kr.

Reealiengesel :e 
1888. XXXV. I 
őt) kr.

1888-iki uj <: 
vény. öli kr.

A sz.es/. dcmiln

iát szabályai.

1888-er neuer 
sleurgcsctz, «0 kr.

Az nj áilalegi'szségügyi-lör- 
vény, -In kr.

Az ilj halászait törvény 
30 krajezár.

ÖU kron alóli rendeléseknél 
z összeg postautalvány­
nyal előre küldendő he.

Lam pel Róbert
W liaii. r l\ hí Kilő 

... k. uJv l.„nyvke!vskeilé--iihi
Baiapc-suo. ABdrássy-m 21. sz.

Az esernyös Eladó emeletes ház I Alkalmazást nyer
í ma, hétfőn háromkor az iskola-, havon. magyar allanii 8 luereju **7k Lipúl-ulczál.an, el- „ .
háznál vár. go/.cseplogcp a legjobb feliele- “ ' kiatlőhiva- Egv az opitesi szakmában

---------------- lek melleit. Egyik 8, másik H'-tobboU ah.aciomn • «,v:„lékképe.s
Iparos. 1 : I,loll»,, v:.„ laihan. H-'J „ •' . „ zzIparos

Levelei vannak a ki
Fiatal müveit

i éve, hogy használatban van, 
majdnem egészen nj: 4 télig 
dolgozott. 1 lövellhet n.l. iI."

; höl-'v. ki néhánv e. er forinttal -zim alatt e lap kiadnhivativ 
í rendelkezik, egy löl.h év óta | Iában.

Vétel.
3497 —

fennálló, jól jüvc-di '.in • 
leihez kerestetik mint , 
llövnbb felvilágosítás nyeriutö ; at: 4;olaxoll fenyőit re 
a kiadóhivatalhoz B. 1*. alatt 
czinizett levélre.

Egy 35 éves
intelligens úri ember egy kö-

_T , Megvételre keresek
Wag'JOB szép ; ,,gV 20i)~300 holdas ánuentes 

IllikIVUl •• l.ivlfiL-itl olliílvn lit
ilesóii eladók s e hó végén 

74 »2 í szállíthatók : l’imis l’icea iluez- 
fenyö) 50 em. magas. 20 kr. 
darahja. méterig -fü kr.. ma­
gasabbal; megfelelő ár melleit.

zépkorii vagyonos no Ismeret-1 ,,i||US Alistrjacil (fekete fenyő) 
seget keresi. Leveleket _«Ma- -()_(i() magas, nagyon
gánzo» rzm. alall f'.posta , t(.rtí|„-.|ve.s. k. ilrlija 25 kr. l'inns 
restanle kér. I itoktarlas biz- : ^ fc.„yö) 110 - 70

____ _.cm. magas. 15 kr. drbja, mé-
Elökelö 1 tér magas 30 kr. Csomagolás,

losittalik.

vom .Iah« 
nid XXXVI.

eszhaszná- 
:il) kr.

fiatal iró magasabb rangn höl- vasúira szállítás ingyen. Szí- ban. 
gyekkel óhajtana levelezésbe kora kertész Nagy-Szollos.
Fépni. Ajánlatok Kedve- czim j l'goesamcgye.____  943a
alall e lap kiadóhivatalába ké-■ j, , hnszil/,|t 12 lóerejü fekvő 
relnek. - '40 bí „

gőzgép,
: egészen jó állapotban, minden 
1 hozzátartozóval együtt eladó.
Czim a kiadóhivatalban. 9368

talajú birtokot, ellátva bel- j 
-őség. illetőleg lakház és gaz­
dasági épületekkel. Czim a ki­
adóhivatalban. 3i'.ln

70 -80,000 íi'tos
birtokot keresek Bihar-, He­
ves-, Békés-, Csanád-, .lász- 
Nagy-Kuii-Szoliiokmegyékbon 
megvételre lökebefckietésiil: 
5 G°/o-ot tisztán jövedelmez­
zen. Czimem a kiadóhivalal- 

3453

leépíti Helc>

egy versenyképes gyár részére 
fix-lizetés mellell kerestetik. — 
Ajánlatok a fizetési igények 
főbüntetése mellell . Keresz­
ténye jelige alatt e lap kiadó­
hivatalába kéretnek. 3508

Magyar nevelőnő,
ki a zongorában lükéi elcsen 
jártas, perfect beszél németül 
s név a franezia nyelvet, mint 
a polgári iskola tárgyait és 
kézimunkát tanítani képes,
I. é. május 1-ére Budapest kö­
zelében uri családhoz kereste­
tik Avczképpcl és bizonyítvá­
nyokkal ellátott ajánlatok «L.
II. " alatt a kiadóhivatalhoz in-
éz.emlők. 3469

Egyetemi
bölcs, halig. reál. polgári és 
kér. iák. tanulókhoz ajánlko­
zik koriepetilornak. Czime a 
kiadóhivalalban. 7439

hirdetés alatt álló szám közöltetik. jpl_______
Rendkívüli ár leszállitás 

Hogy kiadásunkban megjelent

első einelelen bejárattól a kapu
____ alall illetve a lépcsőházból.

(;zjm kiadóhivalalba kül-

, , _ e I iil J i * VK v ,. i ;vi.i 11... uiiii du uj vi'.i"
a Ferenc/.- vagy Józsel-varos-1 ^ balatoil-henvex' a pallaa könyvtár hazai és'-

SL$rÄ‘«r^i,aisk„HMi kaF- i KIS-LEXIKON

hatók:
Első folyam ;

A fain urai. Irta Tolnay La­
jos 60 kr.

Lakás és bériét
(EBYITEwES ÍSSEREITÁR)

elterjed'-él általánossá s an--------V./.IIII 4« IVI.4V.V..* . ............. _ , , ' , _ r, , 1 ' Plior U' V ' <' ' ' ll.llH.'>>d *3 eV I
?öf Ülendő «A. 13... alatt. /*3o 1. Elültetésre alkalmasi|Két von gyéréit C.abanyitol nak nim,il;ni;, :l|ta| való meg

ou szép. ortiteljos spárga- 60 k

A Zugligetben, ! KíilöEféle.
Svúbho,;yen vagy Lipot- i------------ --------------------------

gyöltorolt.kél legielesehbfran- j Marójal.rett-Harlc uhm ('0 kr. ha( ■ rozluk árát további
czia fajban, mm.: argentemli, a horgas ujja Hoisgobcy,. .^ ideiglenes' n

Ijol.bilolt késői, és argentemli után 1 frl. vászonba kötve 4 frt 40
-------jobbított korai 'Grilles d As- Az elveszett ember buther- {l„k 2 frt Urra,

Alkalmazást keres

Eladás.
llnszuiUt vs uj

üraságoktól _............... .................
tők a bécsi penzszekrnny gyári levetett, nri, fin es cy®*;- j ágazatában jártas, szerény di- j nevél és I kását a kiadóhiva-

Irodp-szolgai
vagy bolti szolgai, csel leg ház- 
mesteri állást keres egy tisz­
tességes fiatal ember. Czim a j 
kiadóhivatalban.___ 71471
Egy családos egyén,

Oktatás.
Majolika festészetre

és czimbalmozásra lanit két 
Halai hölgy. Feltételeik mérsé­
keltek. A lanilás csakis az ö 
.ajáit lakásukon történik. A ki

czön egy 2 szobából, kony- Efyy újonnan épült!pengős hálives amoliorües d'Ar-1 landlól 60 kr. 
haliul álló "lakás kerestetik. | n,nköílé. ben levő fehér őr- genteéil el lardives ame iorées| Kleopátra Greville után 1 Irt.

I ■ . . I ... . ;i, —i— i —ögottu. Bajza

vászonh.i
ról ei
lolb örköt ősbe

Ajánlatok ( Nyári lakás > czim 
alatt n nemzeti szálloda por­
tásához intézendők. 9431

járat a lépcsőház melleit. Czim 
a kiadóhivatalban. 7370

Világos,

lésre berendezeti miimalomhoz|d’Argenlcnil) még pedig: 
társ kerestetik. A malom nello

Zárt ajtók
Lenkétől 1 frl.

Két elegánsan
bútorozott utczai szoba a 
váczi-utczában (szalon és háló-
szoba) azonnal kiadó. Be- e|síí i,elyen bctáídáztaííkisziik'j ««.ellékeltetik.

séges továbbá, hogy az üzletelj p Gyümölcsfák
ö vezesse. Megkeresések «.1

kötve 4 
60 krról csak 2 frt 

40 krra. 2 tolbörkiitésbe 
kötve 5 frtrol csak 3 írtra 

IcBzéilSiíani. 

rendkivüli. csak rövid időre
mi idiiii, . , ... , „ I 1HU3UUI, ............... tervezett árleszállítás által inó-
•milliómraja büldenienybez díjmentesen jEgy ByOBCO piilánat, Theu- aot kivárniuk nyújtani arra.

riet után. 60 kr. hogy a Kis-Lexikon, mely
Dou Gosualdo. Estis mézes- (l köznapi életben előtör­

hetek. Két beszély, Ouida dnlólOO.OOO kérdésre azon 
után. 60 kr. ual választ ad. ne hiányoz-0.» czim alatt a kiadóhivalalba Almal'.i 110 fajban, körte 12

liszta és kényelemmel butoro-; intézendők. 3496 fajban, birs 6 fajban, berkenye a kardos menyecske Szabó z6k sem egy könyvtárban, se
•» 1 * -M- 1 ------ ..........—foüxon iu\ i-v íróasztalon, som irodában, ha-zotl szoba, esel leg teljes el ki­

lássál is, f. <•• május 1 -tő 
kezdve kiadandó egy hivatal­
nok vagy egy ma; 
részére huzamosabb 
Czim a kiadóhivatalban. 7453

1 fajban, mandula • fajban, Endrétől. 60 kr.
ÜHäx. ős-.i-baraezk ‘7 fajban, kajszi- Voneno kapitány, Alar on ncm legyen folytonos tanács-

,y ima.ii.-i_ • naraczk Ji fajban, szilva . ,

t%S. |B.ETHf JAM OS «2» i^Sfí S
szabadalmi irodája fajban dbja 2o kr, ribizke

vány utcza 6. sz. 907:i

Egy fürdőszobához
való leljes berendezés: kád,a 
szükséges csövekkel olcsón el­
adó. Bővebbel a kindóli. 7451 I

A főváros
közeiébe:' égi nagy szép fék- j 
véső emeletes kastély 8 hold , 

j gyümölcsös kerttel előnyös ár-j 
bán eladó. Közlekedés nagyon ( 

! jó. Bővebbel a kindúhiv. 7426 i

Két szoba
, «w és konyhából álló lakást ke­
lvolt ügyvédi irodavezető, ki: tőlük bármelyik művészemén resek. Ajánlatok "Kis lakása 
az ügyvédi leendők minden | oktatást nyerni óhajt, tudassa (1.,jm aíatt a kiadóhivalalba

küldendők. 7455

Nyári lakás kerestetik
csakis a városligetben. 2 szoba, 
konyha és veranda. Ajánlatok 
a kiadóhivatalba kéretnek 14. 

i II. alall. 7434

után. 60 kr. adó, fölvilágosító és ulbaiga-
Elena, Verga után. 60 kr. i;i‘ó akár munka, akár olvasás 

onvedóselt iskolája, Iran- fiözbcn. Miután e rendki- 
czia reg. 1 frl 1 viili árleszállítás csak bi onyos

pi j j-j—^ ^ PEST 12 fajban dbja !■* kr, kösz A jéKltisnsszouy. lolnay La-. korL’itoll s/áinu példányra nyí r
niéle Ili fajban dbja 20 kr, jóstól. I frt. alkalmazást, e példányszám

Evzsébct-kiirut 11. sz. málnát« 25 fajban 100 db 5 a'99-os. Griffiths Arthur után. elkelte után ismét a regi ma­

raktár Budapest, V., Bál-. mekvnhák mindenkor juhi- j jne|]ef| bárminemű dél- i lalba küldendő "Majolika és
nyosáronkaphatókIV, E|*yo-| [|(;uij jrogaj foglalkozási ke-1 czimbalom.. cziniii levélben.
temtór 5. az udvarban I ső ros- Ajliniaink e lap kiadóhi-................................ ---------
holl. I gyanott tisztító, javít" | valal:ll»a kéretnek. 7442 
é.s ruha kölcsönző-intézet. JJ0.)| ^ fehórvarrónö

Makulatúra! laj,i,,,iiini:,"iU a n í-hiilgv‘közönségnek mindennemű fo- 
FolvngatlanEgyot- j hómomUek, női pongyola- 

, . ” ’ ^ öltozckok a legjobb es leg-ertes mmazsanbm., |iszUi|ih kiviíc!lje7, a i(.gjuiá-

kaphato. Buvchnrl a „yosahl. árak mellett. Czim a 
kiadóhivatal. I kiadóhivatalban. 7448

A választ a hölgyek egyene­
sen a tudakozódók czimére 
küldik. 7454

Nemzeti zenedet
ős zcneakailómiai tan fo­
lyamot végzetI művelt fiatal 
ember mérsékelt feltételek mel-! bútorozott szoba a Haris- 
lelt hajlandó zongora-leczkékct bazár második emeletén kiadói
adni. Czime megtudható a márczius 15-ón». Bővebbet a
kiadóhivatalban. 7411 kiadóhivalalhan.____ ___

■“"i tws* ;arts* 55s4* -
n szabmlalmak .jo faji,an 100 drl) 2—5 frtig. „Ián 60 kr.

meghosszabbítását: Az 1-2 éves szép ol; vány ok Gábriel Könnyön, 
Lármcly államban. — Elvállalja ' drhja 25 kr. A 3 —4 éves igen út in. 60 kr.

Trollope

Murray

gash árak lépnek érvénybe. 
Karh:il'> a l’ALLAS künyvkiadóhiva- 
ólában IJu.lapot ten, valainiy: mindé 

hazai kcnyvkereíkislédbcn.

a inlúlniányok őrt éh esi-.szép és erős példányok drbja Minden kötet knkm kapln'a M ^ 
lését és védelmét. 35—50 kr. haza, konyvkercskedésekb n v. £^0

A „„„rendelések Teleld Já- a l’allasnal Budapesten.—,

Kiilö nb ej ár at u

VZ—A megrendelések Teleld 
llwletmeiuli felvilágosítással szolgál nos főkertészhez Balaton- nvelvlnn inagán-ta-

.ÖS FÄIRBRNKS-MERLE&EKU Minder

” 1889.

közlekedési vállalatok

eeyi'diili VS hivatalos menvtveml - ki'myvv,
az* összes hazai külföld, vasúink U»«iijBhb Miomd- 

rendjclvel útirányokkal, Iérképpel sll>.
Ara 50 kr., postán 60 kr. 88-v.l

MINDEN DOH A.-J VTOZSBEtS

LEGJOBB"

w
7/

c^iv- cirkci Papjp

^ & vít óm

eg'esz 'vila.g’on «1
olismorf. mcrlt^-szorkezotclí.

X sziihudiiliiiazott FnlrbniiUs-mérlei'ek s/.ú/.adus rendszerűek, reudkivül érzé­
kenyek és lolúsulylynl vannak ellátva.

Tnrlüssiig, puutossú» és könnyű kezelésüknél fogva 
az összes világkiállításokon első dijat nyeri legkitűnőbb 
mérlegek.

A jutányos árakban - melyek sulyokkal számítolt mo­
des 'mérlegek Arainál nem magasabbak — a hite­
len j lés csoma"olás és vasútra való feladás költségei ben fog- 
lallalnnk. - Gazdasági, szekér és zsák mérlegeink, valamint 
marhamérlegeink a legkedvcllehh inérlegszcrkezetek.

Gyártásunk állami felügyelet alatt áll. _
Czim: (iszti'.-niHgvnr FAIRBANKS-TÁRSASÁG mérleg is- gépgyára Jolin Block vezérigazgató

BUDAPEST, Andvássy-ut 23. Gyári Újpest, K.-Megyeo.
A-rjeg-ycéltirel és fol-világoaitó.ssa.1 szolgai a- lgdzpon.i ■..^acu

urfiwií!y

2300 formt vaui orosz

: jmasttexoBassaiasaxsas» i
A «PALLAS irodalmi é ny .indái részvényt ir-a'iig» könyv- 
kiadóhivatalában, valamint minden hazai könyvkereskedésben 

kapható:

A VÁROSI KEGYURASÁG

MAGYARORSZÁGON

*^=*=3 DR- TIMON ÁKOS"
Áru 1 frt. 60 kr.

A LEGFŐBB KEGYURIJOG

IRTA

887o

LE HOUBLON
Franezia Gyártmány 

CAWLEY & HENRY :
PÁRIZSBAN .

SrŐL MIMEN íj 0

Rill-liélll III«
B35BKBBÍ

■ • OTT» KA - !UAC-.:,StOMl..iHMi:«: • W't'

Hajhullás ellen
biztos szer a Or. Horváth A. ,,CAPILLION"-ja.

Egy üveg áru 50 kr.. de a liajgyö- 
kérek állandó megerösitéséhez. he­

ten kint 2—3 üveget elhasználva 6 üveg 
szükséges. Ka phaló : Znmlmry .hi-

iiiis gyógyszerésznél Ariid-tílogoviiczoii cs 
Budapesten az egyedüli főraklárban Megverj 

l.ézii gvógvszerésznél, V.. Náilov-utcza '1

Gummi és halhólyag.
II.

{):•’,K

2501 89. szám.

Árverési hirdetmény.
Szatmárincgye közönségének 1888. évi 42 88. sz. a. kell 

halározala alapján a megyei levéltárból kiselejtezett 101 dili 
, kisebb-nagyobh ládában Najv-Károlyban a megyei székháznál 
ellielvczvo lévő mink gy 150- 180 mótcrmázHányi súlyú 
hasznavehetetlen iratok, illetőleg ehhez elhasznált ócska pa- 

1 pirosok Nagy-Kárnlvban 1889. évi márczius 18-án dél­
előtt 10 órakor a megyei számvevőségi hivatalos lielyiség- 

I ben

■K^==: DR- TIMON ÁKOS >
Ára 2» kralezár.

m

Hol keressülc e \wM

Kérjünk

MÜLLERJ.L.-IelO

„Blatia Serail
P0DDERT“

^54-

A NEW-YORK
ÉLETBIZTOSI TÓ-TÁRSASÁG.

Alapittatott 1845-ben s tisztán kölcsönösségen alapul.

1888 január 1-én az aktivált 430 millió frankra rúgtak. 
Felosztható nyeremény-többlet 34.471,813 frank.

en nyilvános árverésen ii legtöbbel Ígérőnek készpénzfizetés j g .AKf ̂  \S? ami &Z
•ellett az összes mennyiség vagy rcszldenkinl eladalni fognak. | aktlVilk ‘,0" tiS a tarlalék tcszi-

aim illannak nyi v.invva.
hall« -ii orvosi I Zőnlélyek ..Hal 

linóm*-ura ii‘v.v». niin4«n !• t : Mill- 
Irt Capottee, amerikai rr-.vi.l : l, l

j Nói •zivacsoh 4 frt, nöl ovezoroh. njrtonság (r1 11 Ur. i1
B .-küldi inat,v-tt-l, titoktartás a

Bmlajiosl Deált- 
Fercncz-utcza 10.

Magyar«r«ág nHvér»

párisi áruk ügrynökségo
Pollitzea1 IVSór,

—I------------------------------■— ---------------------------- ‘I
K 1 S 7. V >8 I > S li 1 M- S. í

f o K t e clmiku s, -
Huílnvvst, V.„ .1 ozsei-1 éi‘ M . s/J

Spccztalistn arany- ós ninfogak rós/.óro j
Berlinben, valamin! Németország nagyobb városaiban 

i.: Bécsben is mint assisii n« működött, 'található dél- 
előli 9. délután 5 óráig. 94411

DOB

*■ TesatsasBHsa
Január elsejével nj regény Beniczkynó Bajza Lenkétől.

Szóbeli árverésen kiviil. zári ajánlatok is a lent kitűzőit 
batáridőig állalam ellögndlatimk. azonban a zár! njánlalokhoz 
megfelelő mennyiségű l)ánalpéiiz]niolhíklendő, mely összeg a 
szóbeli ávverelök állal is az árverés megkezdése elölt nálam 

I leteendő.
Előbb a .s/'ilieli árven lés fog fugiinalosilliilni, s azulán fog­

nak a zári ajánlatok felbontatni.
A mennyiben vevő u látlak megvéli él - ..hajija, azok a 

! papiros ár.in felül, a beszerzési ár-.ól történendő 19° •> élen- 
gerlével, vevőnek készpénz fizetés mellell átbocsállotnak. a 
ládák elszállítás >/óljából való lellmsznalá-ra is megfelelő 

j luzto-iték letétele meiiett alenifedlctnek.
V>;vő a vásári képező papiros mennyiség.'! 8 nap amit el-1 

s/álldani I ölelés.
I Nagy-Károly, 1889. évi február 27-én.

mm

9 43')

Alispán helyeit:
/.tuiill htA', megyei főjegyző.

01
i.9
a

felvétet nek a L‘i a doh i rutaiban

Budapesten, Kocskeméti-utcza 6.

SZERKESZTI

X. évfolyam. BENEDEK ELEK.
• ■"©í©'-'--2
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\-z január—inán-ziiwi óvnooyod alkn!m<jhól bizalummal ajánljuk a miivel! magyar 
kn/'rí cd liuyoliin-l.o az ■ ORSZÁG-VILÁG ot, mely oz i<l" szcrini a legnagyobb, legtar­
talmasabb és legdíszesebb képes heti lap Magyarországon.

Az «ORSZÁG-VILÁG-> i-vcnkvnl hat művészi becsű fény és szinnyomatu mü- 
mellékletet ad oldlizcioinck s c mellell minden héten egy-egy érdekes könyvet vagy 
eredeti rajzot sorsol Ki laláiiyiiii-gh-jlú olvasni közöli. — ,Munkatársai a legkiválóbb írók és 
művészek.

Rendes larlalma: evv i-rcih-li vayv li-rdiloll regény, kél három elbeszélés, kél költemény, 
ismeret tér jcszló közl'im’-nyek. tar<-zak larsadalmi kérdésekről. Imii krónika (Székely Huszártól) 
s ezenkivnl az apróid' lovatok, melyek közül Iclemlilji'ik a - Nők világá->-t„ libben a nöolva- 
sok bii értesilési im-rlielnek a. divat újdonságairól.

Az ■ ORSZÁG VILÁG - mimli-n évben ad ki egy a rendesnél jóval nagyobb és díszesebb 
számol, Iliéivel mig nem előfizetők 50 krajezárért. előfizetők ingyen kapnak meg, 
még a rá következő évben belépő előfizetők is. Ivz évben is inglen küldi meg az elő­
fizetőknek karácsonykor kiadóit szamai, meiyh'-n 50 magyar iró-képviselő arezképe, 
nevealáirásának hasonmása s az illetőktől verses vagy prózai szépirodalmi dol­
gozat foglaltatik.

Kliheit a negvedUm Beniczkynó Bajza Lenke kiliinö ir nii: A hegység tündére 
i-zimii iia-4v-erdel.il n-g.-nvo lesz közölve. 1 "gyanesak ebben a negyedben közli folytatását n 
nagyérdekü cziklusnak, mellben idáig számos magyar mágnás kaslélyál, sza Ionja il és 
mükim-seil mulallnk be.

Mutatványszámot kívánatra ingyen küld a kiadóhivatal.
Tatrlfó/, rs ftrnitóiiöl." mór nullt rrföf Joi/ni JO // lirh/rlt S /tifit fizethetnek clö 
az ..!>rnzáf/- Yitó^'-ra. I't/f/szinfrn <V /‘étért hajtják az „TJfji/etértes“ előfizetői is.

A. legjobl) Aril5i|2*liirü szájvíz.
l Orvosilag és» rendeS^e S
B*®“ 40 éves jó hírnév! Száj- és fogbetegségek, ^
u. in. ii fogak tágulása, fogfájások, gj ulnilások. ilogniinlolc, n 
száj kellemetlen szuirn, vérzöfnglnis, fngkii lem- 
kodás, legliizlosnbbun meggátoltál mik 
gyógj Hint mik ii világhírű .̂ v*\V\-v3
valódi es. k. t -rx\V\Pi\ V'

9 ***** .-iit*

Fennállása óta, 1888 január 1-lg a társaság kifizetett:

Esedékes biztosításokért .... 272.573,634 IldllíiOt
Nyereményekért és visszváltásokért 278.006,240 «

Az JSS7-ban. újonnan felveti biztosítások 
őőS millió frankra emelkednek. *

A társaság Európa fővárosaiban, épugy mint Ázsiában, 
Afrikában. Amerikában fiókokat állított lel. Miután tisztán 
kölcsönösségen alapul és miután nincsenek* részvényesei,
a töke ós nyeremény a biztosítottak kizárólagos 
tulajdona marad.

Refereueziák Magyarországon:
A magyar általános hitelbank.
A magyar koreskodolmi bank.
Strnssor ós König Budapesten.
Dentsch Ignáci cs fia.

Közelebbi felvilágosításokat ad 8GG0

A NEW-YORK
életl)iztoHÍt(i-tiír.s:i8iíg igiizgiitösiign,

Budapesten. Koronahercz eg-uteza 20.

A l’ALLAS irodalmi és nyom­
dai részvénytársaság könyv- 

kiadóhivalalában kanhaló.

Hiaba I.nisa (báróISplcnyiné) nrinmlivéeznS legkedvenczebb arc*"
riz.sporsL

Valamennri arezpor logjelescbbio űrt nappalra, mint eetere, «ekln- 
teiyi-U Állal iiicKVlz*|iAHalvAii, vcgjUszlAnak Cs tiiUA- 
Ielci.cn Arlnliiiallnmiiik inlAÜalotl. Mint ptpcrc-czikk nel- 
külö/hctlcn, az arc/börnek a InggyingcJtbb fehcrseKCt, Újukon i™“6" 
get, ezejisópet és róziapirt külcailnüz. Kgy dobos Ara 60 l*r.( 

í nagyobb 1 frt.

CREESE PO?íSFflSOL"R.-p5
Aziílatáezat terén jelentékeny páriii kilUnnségekkel való i.szeköt 9 

letéscim folytán sikerült, a viláiümli s fölötte hatásos ..C reiur 
Voinimdoiirt“ ceész ereleli tn/toaagaban rs erejeben előállítanom e. 
Ez azon szer, melylyel a hírneves l'onipailonr asszony ogtsr [ 
agg koráig fenn Hulla tartani csodaszépnél, anélkül, h ‘gy ez ege« ,, 
segének ártolt volna; szélt nem nmla-:;thatom el a tiíZleUh-lgTviUg- 
nak azt a leghathatósahhan aiinlani. E kitűnő ezer jóval fvIlUimn 
minden eddigi enemU gyártmányt. , „ , ....

..«'reme 1‘oininuloiir" es'e es reggel alkalmazinlik, arozot ÍC ke- 
zet bediirzslilve; aztán egy kissé behinteni u „Vouilreilc •ícral!-- -el i 
l'.gj lógcly Ara I frl 60 kr.

Kupliato a készítőnél:
1^'IT TJ T j El

illatszer és pipere|apaii gyári tóráim:
Budapest, Koronnherczeg - utcza 2.

A vidéken Yalamcnnyl birueves ^y^ysnész és Kere?Hed5 nraüOdl. [
Dús választ ét: mulkivtit /.itiiuó fon-, haj- én 
ruhakefékből, fésűk, birati/szarr. elefántcsont p 
ésbékatekuőből, mindennemű tükrök, szivacsok, £ 
leíjfinoinabb köröm-ollók, hajsűtök. — Továbbá

hölgyeknek különös ügyeimébe
ajánlom, folj/lon a Injdivatosabb és Icy újabb j 
hajt ükből berendezett dns választéka raktáromat.

‘ Midi gyártóm illteraruk olcsotildk mint Bárhol.
mr- Óvakodjunk a hamisításoktól s határozottan csak 

Müller J. L.-féle oldali a Serail Poudem-t kérjünk, I 
mely a budapesti országos kiállitásun a legnagyobb kit Urn 8 
tetősben részesült. 4637 }f

liuitnj'i-sti és becsi líiituiinlíiirli'ieiiMiiin, 
lítiloiitieeri tliiel nyert bBtapnsttiiUit futi/tnn, e;

elei,ebben iljnnt/nitó.

valamint számol ii oevostii'lor ley-.

Titkos

-siaf16

ii. fogon o

„•cO^jLeHiíSS
**ivü. 4»

külön az
c"úsz évre.............
lel évre.....................
negyedévre — 
egy hóra __ -

feltételed teöTretlrezöls::
az cEgyetértéssel') megrendelve :

egész évre ..................... .... 28 frt —- kr
lel évre ... __ __ — 14 « —
negyedévre ................................ ~ —
egy hóra ... .... ............. 2 « 50

Ország-Világ ': 
.......................10 Irt — kr.

... '............. 2 « 50 «
... ... — « 85 u

mely
óvszerül szolgál 

őcnlV-lc fogfájás és száj- 
li'-legség ellen, jónak bi/.onyull torok- 

blögelö az idilli torol bajdknál s nélkülözhellen 
ásványvi/.ck Iias/.nálalnnál s a dr. Popp-léle fogpor 

vagy logpreszta egyidejű használata mellett, mindenkor 
egészséges, szép fogak nyerhetők.

De. Popp-léle fogplomba, a/, odvas fogaknak kilömésére. Dr. Popp-IV-le nö­
vény-szappan mindennemű börküteg ellen különösen fii «lök számára. Br. Popp- 
léle napraforgó virágolaj-szappan. Vénus-szappan, a jelenleg legjobb s 
legfinomabb pipere divat-szappanai s a bőr Imomilási tekintetében fölülinulballanok.
Árnlc Anntbertn fogpaszta szoloiiivéklun I irt kr., Illatos fogpaszta .Ifi lu- fogpor ii:i kr. 
mim. fogplomba 1 Irt, nbvényszappan so ki, napraforgóvir&ir olaj-szappan ni kr, Vénus- 
szappan fill kr.
A lniminitoft. \im(lu riii-s/.ájvi/. megv<‘tt‘I«'‘tő!. inviy ii vegye!«'iiiz«'-m 8ze- 
rint » fogakra káron liHtftnuul vau, mindenki iinlái-o/.ollan óvakod jék.
Kaiiluili) valamennyi gyógy szeri ár. gyógy lüszevészef és illalszerfárlmn.
Továbbá:_J’öi-ök .iózsef gyógyszerésznél, Király-ntcza. Tőről, Sándor, opera gyógy-
szcrlárálian; Bayer A., Demeter F. és Sz.nlitdi A. kor- skedésben Andrássy-iil: 
kerepesi-i'iton I’aksy Gy., gyógyszerésznél, Lustig K., Snllny ,1. és Mcchlovhs F. 
kereskedésben. Dr. Wagner D. és Xct/.nsck A. gyógyszerésznél. Szimoii ,1. és Detsi- 
nyi F. kereskedésben Vá- zi-kőrúl. Az I. II. és ill. kerületben; Telkessy István udvari 
gyógysz.-nél, Vár. az Irgnlmasok gyógyszertárában, Zsigmond utcza, Fruiii .1. gvógy- 
szerésznél, fő-uleza ; Moldoványl Sándor gyógyszerésznél, larkaslér; Zlioruy 11. gyógy­
szerésznél Lajos-ulcza. IV. kerülőiben: Kiss É. gyúgysz. Kígyóiéi-; Sell crilliof fér 1». 
özvegye gyúgvsz., Kristóftól-; Duday E. gyógysz., VárosháztérDr. .lArmuy ,1. gyúgysz., 
Zöldfa-ulcza és a következő illatszerész és kerískedőkm'-l: Itrázny K. Mnzeiim- 
kőr 
Vá

FRANCZtA REGÉNY. 
hit a

RICHEBOURG EMIL.
Négy kötet ára 3 frt 60 kr.

____ L___ _ ^ -<9 fn
liu«jcM,loljAHi.kat, nebeket, nyjfuiliN lUOUtivetkeemö- j!| 
nyeli cluyenallll férlicrfit, iiianOuiléBCket, öufertoeto* 1 
tea utAbajait, nőkiivl fekérlolyAal I. ■■ , ■■ ivii.1 i e« bar-
mely női hajókat, a leginakacsahh börbcteKHÍ-Kckot, valamint ltju­
kon hdimk küvetkezU hi n l i-állolt I.Ick- és i-ímck uliikavrtkeziiu-ny-l .. 
UAtgerlncabaJokat gyógyít 15 f-vi kaloiiuopyoal tapasztalat 

után a legújabb g:y<*iryiiiőil F7crint alaposon t-s biztos dikerrei

3>i-. Iá A.S U.K.'S V
volt cs. kir. ezredorvo*.

Lakás: Budapest, V.. Vávzi-kiiriit I. sz. I. em.
bejárat a lépcsőnél.

Rémiéi üélelfitt V,10—4 óráig, este7-8 óráig ; nőknek u. m. lerhaknak 
külön be- és kijárat — külön váróterem. Diinzott levelekre azonnoi 

válaszoltatik ég gyógysmrekórt is gondoskodva lesz.

MADTHNER ÖDÖN
MAGKERESKEBÉSE

József föherczeg Ő csász. és kir. Fensége udv. szállítója

Budapest, koronaherczeg-utcza 18.
A még FŐÁRJEGYZÉKE,
zékek közt a legnagyobb és legrészletesebb, kívánatra 
ingyen ós bórmentvo küldetik meg. FcLrúitr 
1-töl május 1-ig az üzleti helyiségek reggeli 7 órától 
éjfél illán 2 óráig nyilvAk és igy minden rendelés még 
beérkezte napján vétetik elintézés alá. 9294

It Az előfizetési pénzek Iegczél.=zerübben póstautalványon az «Ország-Világ» ki- 
adóhivatalába (kecskemóti-utcza 6. szám) küldendők.

inil: Vertess j- S. Kristóf-tér, I-uel'f ÜL, Lntzkovits A., LuelT S„ Thihély és Végit 
ái zi-iitczn; Zelenkii F. utóda, Szervitáiéi-; Müller .1. Emmerling V., Vár mii ív. 

Koronaherczeg-utcza; ifj. Sir N. társa, Gnál S., Hntvani-utczn.; Koiitn és Knloszek, Kecs- 
keméti-uteza; Stessl X. és társa Sütő-uteza ; és ti erő II., Kiiroly-kaszárnya. V. kerület:

ir-utcza; Megyeri \IMII ich F. gyógysz. Dorpttyii-utcza; tilos F. gyógysz., Nádor- Megyeri gyógysz.
Nádor-iitcza 34.; 1'atyky K. gyógysz. Korona-u. 23. ; Danin S. gyógysz.", Marokkúi-u : 
cs a következő kereskedőknél; EdesLuty I,., Iírzséhet-tér ; Kertész T., Vérii-lesi M.,

1 lazafiits üdvözlettel

Az „Ország-Világ“ kiadóhivatala.
Január elsejével nj regény Beniczkynó Bajza Lenkétől. * JUjj

Stanzl IL, utóda, hm-otlya-iiteza ; Thullmiiycr és Seitz, Núdor-utczn; Kochmeister F. 
utóda, és (lmelei Arain .lános-ulcza. Fanta N. és Braun .1, fürdő-uteza. VI. és 
VII. kerületben: Urnán .1. gyógysz., Király-ntcza 78. Dittrich K. gyógysz., Gyár utcza, 
Nagy tiy. gyógyszerésznél. Dau-janich-ulezn. A Hungária i latszertárban, Király-ntcza, 
Vili. és IX. kerületben: Krlegucr tiy. gyógysz. Kalvin-tér; Hnzslinszky A. gyógysz, 
Sándor-tér; Dr. Landau J. gyógysz., Forcncz-utcza. X. kerületben: FAczányi A. 
gyógysz. és St ielicr It. kei ess. (lőnél. 8764

125533 Minden tévútra vezető kikerülése szempontjából, kórjuk az alábbi 
egyedül valódi eredeti védjegyet figyelembe venni. BS305

Felirat :______ BENGER SÖHNE." Aláirás: „PROF. DR. G. JfEGER.1
Egyedüli főraktár Magyarország részére

adr.J/EGER G. tanár álta l kizárólag engedélyezett gyárosok
BENGER W. FIAI, BREGENZ

összes noi-míil - alsómba nemilineli

i* tanár támMá-nál

Tulajdonos: JORBÁN KÁROLY. 8999

^pß^Budapest, II/., Deák Ferencz-u. 15.
így ban. Férfi-, női- és gyormek-normál-alsóruhanemüek. Ivicsinyber^, 
Kntnlogusok és árjegyzékek Ingyen és hérmentvei

Nyomatik a kiadótulajdonos: Pallas irodalmi és nyomdai részvénytársaság körforgógépéni, Budapest, ÍV., kecskttnéti-uicza 6, szám.


